
وزیر امور خارجه: 

نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی:

وزیر امور خارجه با بیان اینکه حساسیت و 
ملاحظات ایران را درباره صهیونیست‌ها و تحرکات 
این رژیم در دیدار با چاووش اوغلو وزیر امور خارجه 
ترکیه به صراحت بیان کردم، گفت: دور جدید گفت‌ 
وگوها برای رفع تحریم‌ها با واقع بینی آمریکا و سه 

کشور اروپایی به نقطه توافق منجر شود.
به گزارش ایرنا، حسین امیرعبداللهیان وزیر امور 
خارجه روز دوشنبه در نشست خبری مشترک با 
چاووش اوغلو وزیر خارجه ترکیه افزود: بارها اعلام 
کرده‌ایم که سیاست همسایگی و همسایه محور 
ایران، توسعه و تعمیق و تحکیم روابط ایران و ترکیه 
در دستور کار جدی دولت آیت‌الله رئیسی قرار دارد.

وی با بیان اینکه حساسیت و ملاحظات ایران 
درباره صهیونیست‌ها و تحرکات این رژیم را به 
صراحت در دیدار با چاووش اوغلو بیان کردم، گفت: 
دور جدید گفت‌وگوها برای رفع تحریم‌ها با واقع 
بینی آمریکا و سه کشور اروپایی به نقطه توافق منجر 

شود.
وزیر خارجه افزود: در جریان سفر امروزم، پیش 
نویس و نسخه‌ای از پیشنهاد طرف ایرانی برای کار 
کردن روی سند همکاری‌های جامع و بلندمدت دو 

کشور، تقدیم آقای چاووش اوغلو خواهد شد.
امیرعبداللهیان در مورد مذاکرات وین گفت: 
آقای چاووش اوغلو را در جریان سفر آقای بورل به 

تهران و توافق برای ادامه مذاکرات برای رفع تحریم‌ها 
قرار دادم.

وی افزود: امیدوارم در دور جدید گفت‌وگوهای 
ایران با طرف‌های مقابل به شرط رفتار واقع بینانه 
آمریکا و سه کشور اروپایی شاهد رسیدن به نقطه 

توافق باشیم.  
وزیر امور خارجه همچنین در مورد مسائل 
زیست‌محیطی و گرد و غبار گفت: این موضوع مساله 
جدی در منطقه است و ما نیز در ایران در برخی 

استان‌ها با این چالش مواجه هستیم.
امیرعبداللهیان افزود: ان شاءالله طی دو هفته 
آینده اجلاسی را برای مقابله با پدیده گرد و غبار، 
مسائل مرتبط با آن و پیامدهای زیست‌محیطی این 

موضوع در تهران برگزار خواهیم کرد.
وی تاکید کرد: در همین چارچوب تاکید بر این 
موضوع داریم که کمیته مشترکی که در این زمینه 
بین ایران و ترکیه ایجاد شده مذاکرات کارشناسی 

و فنی خود را ادامه دهد.
وزیر امور خارجه در مورد گفت‌وگوهایش در مورد 
یمن با وزیر خارجه ترکیه گفت: از تداوم آتش‌بس 
در یمن حمایت می‌کنیم و همواره بر ضرورت رفع 
محاصره انسانی و راه‌حل سیاسی در یمن تاکید 
داریم.   وی افزود: در موضوع لیبی نیز از تشکیل 
دولت قانونی و یکپارچه در لیبی استقبال می‌کنیم.

امیرعبداللهیان در مورد گسترش روابط تجاری 
با ترکیه گفت: به زودی رئیس کمیسیون مشترک 
اقتصادی دو کشور و معاون دیپلماسی ایران برای 
پیگیری توافقات دو کشور در حوزه مورد اشاره به 

ترکیه سفر خواهد کرد.
وزیر امور خارجه تاکید کرد: در مورد مسائل 
کنسولی، استرداد مجرمین و تبادل زندانیان رایزنی 
و گفت‌وگو کردیم. همچنین در مورد گسترش 
دیپلماسی پارلمانی بین دو کشور و تجارت مرزی و 
گسترش بازارچه‌های مرزی گفت و گو و رایزنی 

کردیم.
امیرعبداللهیان ادامه داد: همچنین توافق کردیم 
که کمیسیون مشترک اقتصادی دو کشور را در آینده 
نزدیک برگزار شود و  امیدوار هستیم  بتوانیم نشست 
شورای عالی روابط ایران و ترکیه را در سطح روسای 

جمهور برگزار کنیم.
رییس دستگاه دیپلماسی با بیان اینکه ما 
نگرانی‌های امنیتی ترکیه را درک می‌کنیم، گفت: 
در ارتباط با طرح مباحثی درخصوص احتمال وقوع 
عملیات ویژه در بخشی از خاک و سرزمین سوریه 

گفت‌وگوی مفصلی با  چاووش اوغلو داشتیم.  
وی افزود: معتقدیم که باید از طریق گفت‌وگو و 
مسالمت‌آمیز نگرانی‌های امنیتی دوستان خود در 

ترکیه مورد توجه قرار گیرد و رفع شود.

وزیر جنگ رژیم صهیونیستی در واکنش به از 
سرگیری قریب‌الوقوع مذاکرات غیرمستقیم میان ایران 
و آمریکا جهت احیای توافق هسته‌ای، گفت، این رژیم به 
همکاری با قدرت‌های غربی درباره این توافق ادامه 
می‌دهد و مخالفتش نه با خود توافق هسته‌ای، بلکه با 

»توافق بد« است.
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری رویترز، بنی 
گانتس، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی در آستانه از 
سرگیری مذاکرات برجامی، گفت که رژیم اسراییل با 
قدرت‌های جهانی بر سر هر توافقی که از مذاکرات 

هسته‌ای با ایران حاصل شود، همکاری خواهد کرد.
ایران و آمریکا قرار است پس از وقفه‌ای چند ماهه، در 
هفته جاری در قطر با تسهیل‌گری اتحادیه اروپا، 
توافق  احیای  برای  را  مستقیمی  غیر  مذاکرات 
هسته‌ای)برجام( از سر بگیرند. گانتس در این باره گفت: 
با ازسرگیری مورد انتظار یا احتمالی مذاکرات هسته‌ای، 
ما به همکاری با آمریکا و دیگر کشورها برای تبیین 
موضعمان و اعمال نفوذ بر انجام دادن توافق، اگر توافقی 

در کار باشد، ادامه خواهیم داد.
او افزود: جا دارد شفاف‌سازی شود که اسراییل با خود 
توافق هسته‌ای مخالف نیست. مخالف یک توافق بد است. 
به گزارش ایسنا، اظهارات گانتس در حالی مطرح می‌شود 
که اخیرا، در برخی گزارش‌ها مطرح شده که یائیر لاپید، 
وزیر امور خارجه رژیم صهیونیستی و نخست وزیر 
گردشی این رژیم از جوزپ بورل به خاطر رایزنی‌هایش 
در ایران جهت برطرف کردن آخرین موانع سر راه از 

سرگیری مذاکرات برجامی به تندی انتقاد کرده است.
علاوه بر این، روزنامه تایمز اسرائیل در گزارشی نوشت 
که مقامات ارشد نظامی این رژیم بر سر موضع اسرائیل 
در مذاکرات احیای توافق هسته‌ای ایران اختلاف نظر 

دارند. در این گزارش آمده است: حامیان احیای برجام 
می گویند توافق مزبور به ارتش فرصت می دهد برای 
حمله های گسترده تر به ایران آماده شود و با دیگر 
تهدیدات منطقه ای مقابله کند اما گمان می رود این نظر 

در حلقهٔ رهبری در اقلیت باشد.
چندین ژنرال ارتش رژیم صهیونیستی، از جمله 
رئیس ضداطلاعات ارتش، علیرغم سیاست رسمی 
دولت این رژیم، از چندی پیش شروع به حمایت از احیای 
توافق هسته ای میان ایران و قدرت های جهان کرده اند.

در این گزارش آمده است: اسرائیل مخالف سرسخت 
بازگشت به قرارداد ۲۰۱۵ است و از هنگام امضای آن 
کارزاری علیه آن آغاز کرده و ایران را غیرقابل اعتماد 

میداند که از اجرای تعهدات خود سرباز می زند.
بنا به گزارش روزنامه صهیونیستی یدیعوت آحارانوت، 
مقامات ارشد اطلاعاتی اسرائیل اما اکنون به این باور 
رسیده اند که یک توافق بد از عدم توافق بهتر است زیرا 
به اسرائیل فرصت می دهد برای رویکرد گسترده تر علیه 
ایران آماده شود. سال گذشته شاهد تشدید تلاش ارتش 
رژیم صهیونیستی در آمادگی برای مقابله مؤثر علیه 
تهدید ایران بودیم و اوایل ماه جاری ده ها جت جنگنده 
نیروی هوایی این رژیم بر فراز دریای مدیترانه حمله به 

تأسیسات هسته ای ایران را تمرین کردند.
در بخشی از این گزارش از مقامات حامی بازگشت به 
توافق هسته ای اشاره شده و آمده است که سرلشگر 
آهارون هالیوا، رئیس ضداطلاعات نظامی ارتش و سپهبد 
آمیت سعر، که شاخهٔ پژوهشی ضداطلاعات نظامی زیر 
نظر او است و سرلشگر اورن ستتر، رئیس ادارهٔ استراتژیک 
ارتش اسرائیل و سرلشگر تال کلمان، مقام مسؤول ارتش 
اسرائیل در امور ایران حامی بازگشت به توافق هسته ای 

هستند.

توافق در دور جدید گفت‌ وگوها در گرو واقع بینی آمریکا و سه 
کشور اروپایی است

دولت بعضی از دردها را می‌شناسد اما نمی‌تواند درست درمان کند

گانتس: مخالف توافق هسته‌ای نیستیم با 
»توافق بد« مشکل داریم

 محمد حیدری  

دانشمند روانشناس آقای مارتین ای. 
پی. سلیگمن برای درماندگی آزمایشی 
انجام داد که منجر به برنده شدن نوبل 

روانشناسی شد.
ایشان ۲۰ سگ شیانلو را از ابتدای 
نوزادی درون یک قفس تربیت کرد بطوری 
که سگها در صورت نیاز پدال قفس را می 
از  پس  و  میرفتند  بیرون  و  فشردند 
دستشویی کردن باز می گشتند. ایشان 
پس از تربیت، این سگ ها را به دو قفس 
ودر هر کدام ۱۰ قلاده تقسیم نمود و درب 
قفس ) آزمایش(B را جوش داد و ۳۰ روز 
و روزی ۳ بار به قفس B شوک الکتریکی 

می داد.

آیا سگهای 
مارتین سلیگمن را 

میشناسید؟

نماینده مردم شیراز:
نظام انتخاباتی اکثریتی 
مجلس قابل دفاع نیست

طراح طرح اصلاح قانون انتخابات مجلس 
شورای اسلامی جزئیات گزینه‌های پیش‌رو 
برای اصلاح قانون انتخابات مجلس را تشریح 
کرد. جعفر قادری نماینده مردم شیراز در 
مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با خبرنگار 
ایلنا درخصوص طرح اصلاح انتخابات مجلس، 
گفت: من ۴ طرح برای اصلاح نظام انتخاباتی 
مجلس، شوراها و ریاست جمهوری ارائه کردم 
که از این تعداد ۲ طرح مربوط به مجلس است. 
یکی از آن‌ها نظام انتخابات تناسبی حوزه‌های 
بالاتر است و دیگری نظام  به  نماینده   ۲

انتخاباتی تناسبی استانی-شهرستانی است.
وی ادامه داد: این طرح دوم تقریبا در مجلس 
گذشته هم مطرح شد و آن هم طرح من بود. 
در دوره مجلس دهم که بنده نماینده نبودم 
جلسات مختلفی در کمیسیون شوراها حضور 
پیدا کردم و آن طرح آماده شد. اما سازوکار آن 
را دوستان در مجلس دهم به نوعی بد تنظیم 
کردند، به ویژه در جلسه آخر که طرح ما را مثله 
کردند و این باعث شد که مورد ایراد شورای 
نگهبان قرار بگیرد. قادری افزود: اما امسال 
مجددا این طرح را مطرح کردم که یک مساله 
وجود داشت و آن اینکه آیا این طرح اصلاح نظام 
انتخاباتی را در غالب رفع ایرادات شورای نگهبان 
به مصوبات مجلس دهم بگنجانیم یا به صورت 
مجزا و در قالب طرح اصلاح نظام انتخاباتی 
مجددا مطرح کنیم. در این زمینه جلساتی را با 
در  همکاران  حضور  با  و  نگهبان  شورای 
کمیسیون شوراها داشتیم، همینطور جلساتی 
را با حضور آقای قالیباف داشتیم. نماینده مردم 
شیراز در مجلس شورای اسلامی در رابطه با 
خروجی و نتیجه این جلسات مشترک عنوان 
کرد: تقریبا جمع‌بندی این است که نظام 
انتخاباتی فعلی که نظام اکثریتی است یک نظام 
قابل قبول و قابل دفاعی نیست. بنابراین باید به 
سمت استانی شدن انتخابات برویم و هم اینکه 
باید بپذیریم نظام استانی-اکثریتی به مراتب 
اکثریتی-شهرستانی  نظام  از  ضررش 
چندحوزه‌ای بیشتر است، در نتیجه هیچ‌گاه 
شورای نگهبان حاضر به پذیرش نظام اکثریتی 
استانی نمی‌شود که البته این دیدگاه منطقی 
هم است چون ممکن است به یکباره در یک 
استان تمامی نمایندگان از یک جریان مذهبی، 
یک طیف سیاسی یا یک جریان قومی انتخاب 
شوند و جریان مقابل امکان رقابت نداشته باشد.

ادامه در صفحه 2

سرمقاله

خبر

چگونه می‌توان جلوی 
خروج سرمایه را گرفت؟

 حجت‌اله فرزانی
کارشناس اقتصادی و بانکی

تامین مالی پیشران‌ها و شرکت‌های بزرگ 
اقتصادی که نیروی کار فراوانی دارند توسط 

سیستم بانکی صورت می‌گیرد.
دریافت  فرآیند  می‌تواند  مرکزی  بانک 
تسهیلات را برای اینگونه شرکت‌ها که در 
وضعیت کنونی اقتصاد که میزان سرمایه در 
گردش بسیار مهم است، آسان کند و تاکنون 
هم اقدامات بسیار مهمی از سوی بانک مرکزی 
صورت گرفته است. در جریان قانون بهبود 
فضای کسب و کار ، بانک مرکزی قرادادهای 
تسهیلاتی را متحدالشکل کرد و مشکلاتی که 
شرکت‌ها با بانک‌ها در نوع قراردادی که در رویه 

وجود داشت را کنار زد.

یادداشت

ادامه در صفحه 2

افزایش قیمت بنزین شاید وقت دیگر
در شرایط فعلی درآمد مردم ریالی است و تناسبی با درآمدهای جهانی ندارد

گزارش روزنامه مملکت از تصمیمات لحظه ای درخصوص اصلاح قیمت سوخت در کشور: 

گزارش تحلیلی از پیامدهای منفی فاصله نرخ ارز دولتی و آزاد در اقتصاد کشور 

روزهای تاریخی ارز

رهبر معظم انقلاب:
 ساختارهای فسادزا 
در قوه قضاییه باید 
در هم شکسته شود

صفحه 2
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یک کارشناس حوزه آب تشریح کرد
خطرات حفر چاه‌های 
غیرمجاز برای کشور

کارشناس اقتصادی:
افزایش ۲۰۰ درصدی 
قیمت‌ها نشان داد ارز 
ترجیحی اثرگذار بود

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو مطرح کرد؛
لزوم هوشمندسازی تعرفه 

واردات خودرو

سخنگوی قوه قضاییه:
۸۰ درصد مسوولان قوه 

قضاییه اموال خود را اعلام 
کرده‌اند

صفحه 7
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یک نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی گفت: 
جریان‌های بدنه اصولگرا این امکان را ایجاد نمی‌کنند 
که مدیران حرفه‌ای‌تر لااقل در فضای کشور قرار گیرند 
تصورشان این است یک کشوری را فتح کرده‌اند که 

باید روی کرسی‌هایش بنشینند.
احمد شیرزاد در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره 
استعفاء وزیر کار و تغییر و تحولاتی که گفته در روزهای 
آتی در کابینه رخ خواهد، گفت: آقای رئیسی و مشی 
و مرام ایشان را می‌شناسیم، ایشان برآیند یک بخشی 
از مجموعه‌ جریانات اصولگرا است که به نوعی روی 
وی توافق کردند که در واقع آقای عبدالملکی هم 

نشانی از این جریان‌ها بود.
این نماینده مجلس پیشین مجلس شورای اسلامی 
ادامه داد: امروز در مجلس هم به نوعی شاهد سیطره 
همین جریانات حتی بیش از دولت هستیم که 
خروجی‌اش اتفاق عجیبی مثل واگذاری اختیارات 

قانون‌گذاری به نهادهای خارج از مجلس است، 
نهادهایی که نه انتخابی‌ هستند و نه پاسخگو، نهادهایی 

که تصمیم‌گیری‌های‌شان هم شفاف نیست.
وی با بیان این‌که امروز اتفاقاتی در مجلس رخ داده 
است که نشان می‌دهد کدام جریان بیشترین سیطره 
را دارد، افزود: هنگامی که به عملکرد مجلس انقلابی 
نگاه می‌کنیم، خواهیم دید سمت و سوی استیضاح 
مانند  کابینه  میانه‌رو  چهره‌های  سمت  به  هم 

فاطمی‌امین است تا تندورها.
شیرزاد با اشاره به اینکه آقای رئیسی در شرایطی 
قرار دارد که نمی‌تواند یک مسیر مستقلی را برای اداره 
کشور انتخاب کند و ناچار است در نقطه برآیند این 
فشارهای جناح اصولگرا بایستد، خاطرنشان کرد: در 
شرایطی که متاسفانه فشارهای اجتماعی به سطح 
کابینه منتقل نمی‌شود و جریان‌های سیاسی رقیب 
هم به طور کلی از صحنه خارج شدند، آنچه که این 

روزها بیشتر  کار می‌کند فشارهای جریان تندرو 
اصولگرا است بنابراین آقای رئیسی مجبور است در 
نقطه برآیند این فشارها قرار بگیرد حال این‌که چه 
چهره‌ای را به صحنه اجرا خواهند آورد و این‌که آیا واقعا 
این چهره‌ها زمینه لازم را برای اداره کشور دارند یا خیر 
بماند. وی اظهار داشت: مسئله اداره بهینه کشور باید 
اولویت شماره یک آقای رئیسی باشد و اداره کشور با 
چهره‌هایی مانند آقای عبدالملکی سخت خواهد بود 
و اگر بنا باشد جایگزین ایشان هم همین رفتار را داشته 

باشد، اداره امور امکان‌پذیر نیست.
این فعال سیاسی بیان کرد: با کسی که افتخارش 
این باشد چه تعداد آدم را برکنار کرده است و با شهامت 
و افتخار بیاید قدرت خودش را در برکناری افراد معرفی 
کند که امور پیش نمی‌رود. بله یک وزیر اختیار قانونی 
برکناری افراد را دارد ولی برکناری افراد مدیر کشور 

درست نیست.
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رهبر معظم انقلاب تاکید کردند: اکثریت قضات، 
افرادی شریف، پاکدست، نجیب، مؤمن و زحمتکش 
هستند اما با معدود افراد فاسد که به کار و آبروی دیگران 
آسیب می‌زنند، باید برخورد شود البته در مقوله مبارزه با 
فساد، کار اصلی، مقابله با ساختارهای فسادزا و در 
هم‌شکستن آن هاست. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر 
مقام معظم رهبری، رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار 
رئیس قوه قضاییه و جمعی از مسوولان و کارکنان دستگاه 
قضایی به تبیین »سنت هایِ غیرقابل تغییر الهی در 
جوامع« پرداختند و گفتند: علت سربلندی و پیروزی 
حیرت‌آور ملت ایران و نظام جمهوری اسلامی در برابر 
حوادث بزرگ و تلخ سال ۱۳۶۰، ایستادگی و تلاش و 
نهراسیدن از دشمنان بود و این سنت الهی در همه دورانها 
قابل تکرار است و باید بدانیم خداوند سال ۱۴۰۱ همان 
خداوند سال ۱۳۶۰ است. ایشان همچنین قوه قضائیه را 
رُکنی مهم و تأثیرگذار در مسائل کشور خواندند و 
توصیه‌هایی هشت‌گانه همچون اجرای جدی سند تحول 
در همه سطوح، مبارزه جدی با فساد، جلوگیری از تضییع 
حقوق عامّه، مراقبت از امنیت روانی مردم، تنظیم رابطه 
رساندن  سرانجام  به  و  ضابطان  با  قضایی  دستگاه 
پرونده‌های باز شده در افکار عمومی، خطاب به مسوولان 
این قوه بیان کردند. رهبر انقلاب اسلامی در این دیدار، با 
گرامی‌داشت یاد و خاطره شهید آیت‌الله بهشتی و دیگر 
شهدای هفتم تیر، شهید بهشتی را شخصیتی واقعاً 
برجسته خواندند و با اشاره به شرایط پیچیده و خاص ماه 
های منتهی به هفتم تیر سال ۱۳۶۰ و بعد از آن، گفتند: 
بررسی شرایط آن دوران برای امروز ما معرفت‌آموز و راه 
گشا است. حضرت آیت الله خامنه‌ای با مرور شرایط سال 
۱۳۶۰، و ماههای قبل از هفتم تیر، به وضعیت سخت 
جنگ تحمیلی و پیشروی نیروهای صدام تا نزدیکی چند 
شهر بزرگ در غرب و جنوب اشاره کردند و افزودند: در 
کنار شرایط بسیار نامساعد جنگ، در تهران نیز منافقین 
عملاً جنگ داخلی به راه انداخته بودند و از نظر سیاسی 
هم چند روز قبل از هفتم تیر، مجلس به عدم کفایت 
سیاسی رئیس‌جمهور رأی داده بود و کشور رئیس‌جمهور 
نداشت. در چنین شرایطی، استوانه‌ای همچون شهید 

بهشتی از انقلاب و نظام گرفته شد.
ایشان همچنین به شهادت رئیس‌جمهور و نخست‌وزیر 
کشور، دو ماه بعد از حادثه هفتم تیر و پس از آن، شهادت 
تعدادی از فرماندهان ارشد جنگ در سانحه هوایی اشاره 

کردند و گفتند: جوانان و نسل جدید از این حوادث مطلع 
نیستند و باید این مسائل را مطالعه و با دقت در مورد آنها 
فکر کنند. کدام دولت و کشور را سراغ دارید که در مقابل 

چنین حوادث تلخ و وحشتناکی از پا نیفتد؟
رهبر انقلاب اسلامی خاطرنشان کردند: در مقابل همه 
این حوادث، در رأس همه امام همچون کوه دماوند سربلند 
ایستاد و مسوولان دلسوز و مردم و جوانان انقلابی نیز 
ایستادند و توانستند شرایط کشور را صد و هشتاد درجه 
تغییر دهند، به طوری که ناکامی‌های پی در پی به 
پیروزیهای پی در پی تبدیل شد، منافقین از سطح خیابانها 
جمع شدند، ارتش و سپاه قوی تر شدند و کشور به روال 
عادی بازگشت. حضرت آیت الله خامنه ای با اشاره به 
ذوق‌زدگی دشمن در برخی مقاطع به دلیل برخی ضعفها 
و و کمبودهای داخلی افزودند: هم در سال ۱۳۶۰ و هم 
بعد از آن در چهار دهه گذشته، دشمن در مواردی ذوق‌زده 
و امیدوار شده و تصور کرده است بساط انقلاب و نظام در 
حال جمع شدن است اما این امیدواری تبدیل به نا امیدی 
شده و مشکل آنها این است که راز این ناامیدی را متوجه 
نمی‌شوند. ایشان تأکید کردند: دشمن نمی‌تواند بفهمد 
که در این عالم به غیر از محاسبات سیاسی، محاسبات 
دیگری هم وجود دارد که همان سنت‌های الهی هستند.

رهبر انقلاب به نمونه‌هایی از سنت‌ها و قوانین الهی در 
قرآن درباره نتیجه یاری دین خدا و یا نتیجه کفران 
نعمت‌های خداوند اشاره کردند و افزودند: قرآن کریم مملو 

از مضامینِ مربوط به سنت‌های الهی است و جمع بندی 
آنها این است که اگر جوامع در مقابل دشمنان ایستادند و 
با توکل بر خداوند به وظایف خود عمل کردند، نتیجه آن 
اختلاف،  دچار  اگر  اما  است  پیشرفت  و  پیروزی 
عافیت‌طلبی و سستی شوند، نتیجه آن شکست خواهد 
بود. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر لزوم بررسی 
علمی سنت‌های الهی با نگاه جامعه‌شناسی، سخنان خود 
در این بخش را اینگونه جمع‌بندی کردند: ملت ایران در 
سال ۱۳۶۰ با قرار گرفتن در مدار یکی از سنت های الهی 
یعنی جهاد و ایستادگی توانست دشمن را ناامید کند. 
امروز نیز همان قاعده و قانون جاری است و خداوند سال 
۱۴۰۱ همان خداوند سال ۱۳۶۰ است و باید تلاش کنیم 
خود را مصداق سنت‌های الهی قرار دهیم تا نتیجه آن 

پیشرفت و پیروزی باشد.
رهبر انقلاب در ادامه قوه قضائیه را رُکنی مهم و 
تأثیرگذار در کل کشور خواندند و گفتند: بر اساس آیات 
قرآن کریم، وظیفه حکومت اسلامی، اقامه نماز یعنی 
گسترش روح تعبّد در جمهوری اسلامی، ایتاء زکات یعنی 
عدالت توزیعی در جامعه اسلامی و امر به‌معروف و نهی از 
منکر یعنی امر به ارزشهایی همچون عدالت، ‌انصاف، 
برادری و نهی از ظلم، فساد و تبعیض است که به این اصل 
در قانون اساسی نیز تأکید شده و جزو وظایف قوه قضائیه 

هم قرار دارد.
ایشان افزودند: اگر به این وظایف با استفاده از امکانات 

گوناگون همچون امکانات قضا و دادگستری عمل نشود، 
مصداق تضییع نعمت‌های الهی است و از این ناحیه ضربه 
خواهیم خورد. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رئیس قوه 
قضائیه را فردی مؤمن، انقلابی، پرُ کار، مردمی، به‌دور از 
تشریفات، آشنا با زوایای گوناگون قوه و برخوردار از گوش 
شنوا در قبال منتقدان خواندند و توصیه‌هایی هشت‌گانه 

به مسوولان و کارکنان این قوه بیان کردند.
ایشان در توصیه اول، سند تحول تهیه‌شده در دوره 
مدیریت قبل را از مترقی‌ترین اسناد تحول دانستند و 
آن  اساس  بر  و  عمل  باید  سند  این  به  افزودند: 

شخصیت‌سازی و کادرسازی شود.
رهبر انقلاب، عمل به سند تحول را باعث جلوگیری از 
انفعال در مقابل مخالفت ها خواندند و افزودند: رئیس قوه، 
مقیّد به عمل به سند است اما در سطوح دیگر یعنی همه 
قضات،‌ کارکنان و مدیران نیز باید این کار با قوت دنبال 
شود البته بر اساس برخی گزارشها، در این زمینه آنگونه 

که باید، عمل نشده است.
»مبارزه جدی با فساد« توصیه بعدی حضرت آیت‌الله 

خامنه‌ای به مسوولان قضایی بود.
ایشان با تأیید سخنان رئیس قوه قضائیه مبنی بر »در 
اولویت بودن مبارزه با فسادِ درون قوه«، خاطرنشان کردند: 
اکثریت قضات، افرادی شریف، پاکدست، نجیب، مؤمن و 
زحمتکش هستند اما با معدود افراد فاسد که به کار و آبروی 
دیگران آسیب می‌زنند، باید برخورد شود البته در مقوله 
مبارزه با فساد، کار اصلی، مقابله با ساختارهای فسادزا و 

در هم‌شکستن آن هاست.
رهبر انقلاب با تأکید بر تقویت دانش قضایی و 
جلوگیری از صدور احکام ضعیف یا مخدوش، در توصیه 
بعدی به تشویق قضات و کارکنان شریف و زحمتکش 
سفارش کردند. معطل نماندن هیچ‌یک از اختیارات و 
مأموریت‌های قانونی قوه« توصیه دیگر حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای به مسوولان قضایی بود که در این زمینه گفتند: 
مثلًا‌ دادستان کل در حوزه حقوق عمومی وظایفی دارد 
که باید با رصد کامل و البته بدور از احساسات و شعارزدگی، 

از تضییع حقوق عامه جلوگیری کند.
ایشان پیشگیری از جرم را از دیگر مصادیق مأموریتهای 
مهم قوه قضائیه برشمردند و گفتند: به‌عنوان نمونه باید با 
عمل به تکلیف قانونی در زمینه تعیین مالکیت زمین‌ها 
در شهرها و روستاها، از جرائمی مانند زمین‌خواری و 

کوه‌خواری پیشگیری شود.

نماینده مردم دماوند در مجلس شورای اسلامی گفت: با برخورد قاطعانه با 
سارقان موافقیم اما در کنار این برخورد قاطع آیا بهتر نبود با صاحب منصبانی 

که مفسد اقتصادی بودند با اشد مجازات برخورد شود؟
به گزارش ایسنا، سیداحمد رسولی نژاد در نطق میان دستور خود در جلسه 
علنی مجلس شورای اسلامی گفت: دو روز قبل در خصوص وضعیت مدیریت 
ضعیف و ناکارآمد دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی به رئیس جمهور و وزیر 
بهداشت درمان و آموزش پزشکی تذکر دادم، چراکه ما نماینده دولت نیستیم 
ما پشتیبان منافع مردم هستیم. منافع ملی و مردم خط قرمز ماست لذا منتظر 
اقدام عاجل و قاطع رئیس جمهوری و وزیر بهداشت در این خصوص هستیم و 
در غیر این صورت به سایر وظایف قانونی خود من جمله استیضاح وزیر بهداشت 
عمل می کنم. وی با اشاره به سرقت چند هفته قبل از یکی از شعب بانک ملی 
تهران و سخنان امام جمعه موقت تهران در این رابطه خاطرنشان کرد: ما با امام 
جمعه محترم در برخورد قاطعانه با سارقان موافقیم اما در کنار این برخورد قاطع 
بهتر نبود با آن دسته از صاحب منصبان که فرقی نمی کند وزیر، نماینده، قاضی، 

برادر رئیس جمهور، برادر معاون اول رئیس جمهور، معاون وزیر، دختر وزیر، 
مدیرعامل شرکت دولتی و... که مفسد اقتصادی بودند و به بیت المال خیانت 
کردند و به قول خودشان سهم خود را از سفره انقلاب و نظام برداشتند هر چند 

که تعدادشان اندک است، با اشد مجازات برخورد شود؟ نماینده مردم دماوند 
افزود: گرچه بهتر بود در دید عموم گردنشان زده می شد اما حداقل در یکی از 
میادین این دست هایی که به سوی بیت المال دراز شد قطع می شد، بلکه 
تاثیرگذارتر بود. در سال های ابتدای انقلاب برای خدمت به مردم و جهاد و 
شهادت رقابت بود گرچه همان زمان هم عده ای اندک به فکر ثروت اندوزی و 
رفاه خود و خانواده شان بودند و پس از پایان جنگ رئیس جمهوری آمد با افکار 
لیبرالی و اشرافی گری که پایه گذار زندگی اشرافی برخی از مقامات و ایجاد فاصله 
با مردم شد، مقدمه اختلاف، رشوه خواری و مفاسد اقتصادی. رسولی نژاد یادآور 
شد: سال پانزدهم است که همراه مسوولین ادارات از محلات شهرها، شهرک 
ها و روستاهای دو شهرستان به طور مرتب دیدار دارم، در یکی از این دیدارها 
رئیس شورای اسلامی یکی از روستاها گفت »ما در دو دهه اول انقلاب زندگی 
خود را داشتیم، کشاورزی، دامداری و... و همه ادارات کمک و حمایت می کردند، 
اما سال هاست که دچار مشکل شده ایم و برخی از ادارات زندگی را بر ما دشوار 

کرده اند و باید قوانین به نفع مردم تغییر کند.

وزیر اسبق اطلاعات: 
امروز محور تهاجم 
دشمن، نفوذ است

وزیر اسبق اطلاعات گفت: ما با تمام دنیای 
استکبار در جنگ بودیم و استکبار هزینه‌های 
سنگینی داده است، هرچند ما هم هزینه‌های 
سنگینی با شهدا و با تهاجم فرهنگی دادیم و 

اکنون نیز محور تهاجم دشمن، نفوذ است.
به گزارش ایسنا، حجت‌الاسلام و المسلمین 
حیدر مصلحی طی سخنانی در »همایش 
چهل و یکمین سالگرد فاجعه هفتم تیر ۱۳۶۰« 
اظهار کرد: ما بیش از ۱۷ هزار شهید ترور داریم. 
از رئیس‌جمهوری گرفته تا نخست وزیر تا مردم 
عادی هدف ترور منافقین قرار گرفتند. دشمن 
با تمام این اقدامات به نتیجه نرسیده است. او 
جنگ را آغاز کرد و ما با تمام دنیای استکبار در 
جنگ بودیم. استکبار هزینه‌های سنگینی 
داده، هرچند ما هم هزینه‌های سنگینی با شهدا 
و با تهاجم فرهنگی دادیم. اکنون محور تهاجم 
دشمن، نفوذ است. وی افزود: دو نوع نفوذ داریم 
یکی نفوذ موردی و نفوذ جریانی. در مورد اول 
دشمن یک نفر را عامل خودش می‌کند که اینها 
چند زیر کد دارند. بنده براساس سند و مدرک 
حرف می‌زنم، یکی از زیر کدها ترور فیزیکی 
است، شهدای هسته‌ای، شهدای هفتم تیر، 
شهدای ترور فیزیکی هستند. بعد از ترور 
فیزیکی، ترور شخصیت است. وزیر اسبق 
اطلاعات با اشاره به موضوع نفوذ گفت: موسسه 
پژوهشی صهیونیست‌ها از برخی مراکز مذهبی 
هم بیشتر کار می‌کنند چون باید ضربه عمیق 
که  شخصیت‌هایی  می‌بینید  شما  بزنند. 
کارهای بزرگی برای انقلاب می‌کنند یک دفعه 
هم  آنان  بعدی  زیرکد  می‌کند.  تغییر 
سرمایه‌گذاری روی فقر است و برای هرکدام از 
این موارد تلاش‌های بسیاری انجام می‌دهند تا 

نتیجه لازم را به دست آورند.

حل بخشی از مشکلات 
کارگران با »سیستم کوپن«

فعال کارگری گفت: تنها کمکی که دولت 
می‌تواند برای کارگران انجام دهد و جلوی 
افزایش تورم را بگیرد، به کارگیری سیستم 
کوپن است تا مایحتاج اولیه را به دست مردم 
برساند. ناصرچمنی,فعال کارگری بابیان اینکه 
حذف ارز ترجیحی و گرانی کالاها باعث شد 
بحث افزایش دستمزد خنثی شود گفت: 
متأسفانه کارگران با مشکلات متعددی در 
بحث اجاره بها و معیشت روبرو هستند.  وی با 
بیان اینکه کارگر اگر 100 سال هم کار کند 
دیگر نمی تواند خانه دار شود بیان کرد:حتی 
اگرقانونی هم برای اجاره بها باشد, متأسفانه 
صاحب خانه ها به آن پایبند نیستند و این 
مسئله باعث گرانی بیش از حد در قیمت مسکن 
شده است,به همین دلیل کارگران با مشکلات 
متعددی دست و پنجه نرم می کنند. چمنی 
با بیان اینکه با جراحی اقتصادی و حذف 
ارزترجیحی, بیشتر فشار به مردم وارد شد افزود: 
دولت باید با کسانی که از این قانون سواستفاده 
کردند برخورد کند, چرا که با این تصمیم و 
حذف ارز ترجیحی کارگران با مشکلات زیادی 
روبرو شدند, گرانی به بهانه افزایش حقوق 
بسیار زیاد بود.قیمت کالاهای اساسی بیشتر از 
توان کارگران گران شده است. فعال کارگری 
با بیان اینکه بیش از 50درصد جامعه 
کارگرهستند گفت:درحال حاضر اگر کارگری 

تمام مزایا را دریافت کند, 

دریچه

رهبر معظم انقلاب:

 ساختارهای فسادزا در قوه قضاییه باید در هم شکسته شود

رسولی نژاد: با مفسدان اقتصادی با اشد مجازات برخورد شود

سیاسی

سخنگوی قوه قضاییه:

سخنگوی قوه قضاییه درباره سامانه اعلام اموال 
مسوولان گفت: ۸۰ درصد مسوولان قوه قضاییه 
اموال خود را به اداره اموال اعلام کرده‌اند. به گزارش 
قوه قضاییه، مسعود ستایشی به مناسبت هفته قوه 
قضاییه در برنامه زنده تلویزیونی درباره مهمترین 
عملکرد قوه قضاییه در دوره جدید تحول، گفت: سند 
تحول و تعالی که مجری آن هستیم برگرفته از اسناد 
بالادستی، مقررات قانونی و به طور ویژه بیانیه گام 
دوم مقام معظم رهبری است و معتقدیم این سند 
همانطور که در بیانیه تحولی و تحول گرا از یک 
فرصت تحول طلبی را برای ما ایجاد کرده است. وی 
دستگاه قضایی را یک دستگاه پویا و فعال خواند و 
تاکید کرد: برای همین قوه قضاییه راهی جز تحول 
ندارد و پویایی این مجموعه، اقتضای این تحول را 
دارد. سخنگوی قوه قضاییه با بیان اینکه سند تحول 
برگرفته از نظرات نخبگان در داخل مجموعه قوه و 
بیرون قوه قضائیه است، اظهار کرد: تلاش داریم در 
این دوره از این نظرات استفاده و کار را بهینه کنیم. 
برای تعالی یافتن سند، استخراج نظرات باید ادامه 
یابد. وی خاطر نشان کرد: بر اساس سند، مورد مورد 
را احصا کردیم تا قابل فهم و قابل اجرا و همچنین 
شفاف و ضابطه مند باشد؛ خصوصا تاکید بر این است 
که سند اجرایی و عملیاتی و همچنین متناسب با 

شرایط روز باشد. ستایشی یکی از نکات گنجانده 
شده در سند را وجود مولفه‌ها و پارامتر های خاص 
به عنوان راهبردها، راهکارها، اهداف و چالش‌ها 
برشمرد و گفت: رسیدگی و صدور حکم نسبت به 
تظلمات و تعدیات، احیای حقوق عامه، نظارت بر 
حسن اجرای قوانین، جرم تغیب مجرم و مجازات، 
و پیشگیری از وقوع جرم، ۵ ماموریت قوه قضاییه در 
سند با استناد به اسناد بالادستی پیش بینی شده 
است. سخنگوی قوه قضاییه درباره موضوع اطاله 
دادرسی و سیاستگذاری و برنامه‌ریزی قوه قضائیه 
برای کاهش آن، اظهار کرد: یکی از ویژگی‌های سند، 
کاهش اطاله دادرسی است و رئیس قوه قضائیه هم 
بر این مهم تاکید دارد و کاهش اطاله ها در مولفه‌ها 
گنجانده شده است. وی با بیان اینکه اهتمام همه 
خدمتگزاران شما مردم در قوه قضاییه به حداقل 
رساندن اطاله دادرسی است، ادامه داد: تلاش بر رفع 
معوقه های طولانی در دستگاه قضایی است و حجم 
ورودی های موجود همه سهم قوه قضاییه نیست. 
بالا بردن انگیزه همکاران در خدمت و رفتن سمت 
و سوی سیستم هوشمندسازی به ویژه استعلامات 
موجب کاهش اطاله دادرسی می‌شود و تاکید روز 
گذشته سران سه قوه در همایش سراسری هفته 

قوه قضاییه هم ارتقای انگیزه همکاران بود.

۸۰ درصد مسوولان قوه قضاییه اموال خود را اعلام کرده‌اند
رئیس مجلس:

رئیس مجلس از قوه قضائیه خواست در زمان قابل 
قبولی مقصرین سانحه ریلی مسافربری مشهد-یزد را 
شناسایی و مجازات کنند. به گزارش ایلنا، محمدباقر 
قالیباف در نشست علنی مجلس شورای اسلامی در 
جریان رسیدگی به گزارش کمیسیون عمران از 
سانحه ریلی مسافربری مشهد- یزد، گفت: از 
نمایندگان عضو کمیسیون عمران برای حضور به 
موقع و به وقت در صحنه حادثه قطار و تهیه به موقع 
گزارش تشکر می کنم، در ابتدا مجدد به ۱۴ خانواده 
عزیز و محترمی که در این حادثه عزیزان خود را از 
دست دادند و قریب به ۸۰ نفر از عزیزانی که مجروح 
شدند تسلیت می گویم. رئیس مجلس شورای 
اسلامی ادامه داد: نکته اول این است که اعضای 
کمیسیون عمران به وقت و به موقع در صحنه حادثه 
حضور پیدا و گزارش خود را تنظیم کردند، این گزارش 
نسبت به گزارشات قبلی از جهت زمانی و کیفیت کار 
مناسب تر بود. وی بیان کرد: یکی از نکاتی که وزارت 
راه و شهرسازی باید به آن توجه کند تجدیدنظر در 
ساختارهای نظارتی است، نمایندگان هم به این 
موضوع اشاره کردند، همچنین به موضوع تضاد منافع 
مدیریتی نیز پرداخته شد، می خواهم بحث مربوط به 
قراردادهایی که در حوزه تعمیر و نگهداری بسته می 
شود توجه کنیم و این موضوع براساس نظام فنی و 

اجرایی کشور نیست یا اشکالاتی در آن وجود دارد. 
بازنگری به این موضوع بسیار ضروری است و باید به 
آن توجه شود. قالیباف اظهار داشت: در حوزه راه آهن 
و کارهای ریلی بحث آموزش بسیار مهم بوده و نیازمند 
استمرار آموزشی و نظارت بر اجرای وظایف افراد است، 
اکثر این سوانح بر اثر خطای انسانی یا ضعف آموزش 
است و یا اگر آموزش دیده اند بر آن نظارت نمی شود 
و این حوادث تلخ اتفاق می افتد. رئیس مجلس بیان 
کرد: این کار در حوزه مدیریت کاملا تخصصی است 
و حتما باید مرتب دستورالعمل ها به روز نگهداری شود 
و به وقت تجدیدنظر کنند، همچنین افراد مجدد 
آموزش داده شوند. از این رو اشکالات جدی در این 
سیستم وجود دارند، اگر سوانح قطار را در سال های 
گذشته نگاه کنیم بخش قابل توجهی از آن در این 
است که دستورالعمل های اجرایی کار و مدیریتی در 
بخش های مختلف چه در بخش عملیات و چه در 
بخش نگهداری و چه در بخش سیگنالی یا بحث فنی 
یا دستورالعملی اشکالات بسیاری دارند. وی ادامه داد: 
توقع و درخواست مجلس، مردم و خانواده های 
داغدیده در این سانحه و باقی سوانح از قوه قضائیه این 
است که براساس گزارش مجلس، دولت و سازمان 
بازرسی در زمانی مشخص و قابل قبول مقصرین را 
شناسایی و به مجازات برسانند. این مسئله مهم است. 

قوه قضائیه مقصران سانحه قطار مشهد-یزد را شناسایی و مجازات کند

سخنگوی وزارت خارجه روسیه اعلام کرد که آرژانتین و ایران برای پیوستن به بریکس )شامل 
برزیل، روسیه، هند، چین، آفریقای جنوبی( درخواست داده‌اند. به گزارش ایلنا به نقل از اسپوتنیک، 
»ماریا زاخارووا« سخنگوی وزارت خارجه روسیه در تلگرام خود نوشت که آرژانتین و ایران برای 

پیوستن به بریکس )شامل برزیل، روسیه، هند، چین، آفریقای جنوبی( درخواست داده‌اند.

زاخارووا افزود که زمانی که کاخ سفید داشت به این فکر می‌کرد که چه چیز دیگری را در جهان 
خاموش، ممنوع و خراب کند، آرژانتین و ایران درخواست پیوستن به بریکس را دادند.

»سرگئی ریابکوف« معاون وزیر خارجه فدراسیون روسیه نیز پیش از این اشاره کرده بود که 
کشورهای بریکس یکی از ستون فقرات نظم نوظهور جهانی خواهند بود.

سخنگوی وزارت خارجه روسیه: ایران و آرژانتین برای پیوستن به بریکس درخواست داده‌اند

ادامه سرمقاله

ادامه از صفحه 1

سگها در روزهای اول در زمان شوک 
بخاطر قفل بودن درب خودشان را به میله 
های قفس میزدند و خونی و زخمی نتیجه 
ای نمی گرفتند . اما پس از چند روز سگها 
فهمیدن که با تلاش موفق نمیشوند بجز 

اینکه زخمی شده و رنج زیاد می کشند.
آنها یاد گرفتن که زمان شوک در جای 
خود به ایستند  زیرا دست کم از زخمی شدن 

در امان بودند.
سلیگمن در انتهای آزمایش درب قفس 
 A را شکست و آنها را با سگهای قبلی قفس
) گواه(  ملحق نمود ؛ همان قفس سالم که با 

فشار اهرم درب باز میشد.
سپس شوک الکتریکی داد :؛ فکر میکنید 

چه اتفاقی افتاد؟؟ 
تمام ۱۰ سگ گواه اهرم را فشار داده و 
بیرون آمدند اما سگهای ) آزمایش( در 

سرجایشان ایستاده و تکان نخوردند. 
 او بزرگترین نظریه قرن را ارائه کرد ) 
درماندگی آموخته شده( یعنی یاد میگیرند 

که بدبخت زندگی کنند.
حال آنهایی که فقط ابراز ناراحتی میکنند  
برپایه این آزمایش هستند. آنها : یاد گرفتند 

که بدبخت زندگی کنند.
این مطلب را از آن جهت بازگو کردم  که 
وقتی می گویند مردم به آگاهی نرسیدند ؛ 

در صورتی که روانشناسان با تکیه به 
همین نارضایتی ها میفرمایند نه مردم همه 

آگاهند.!
شده  آموخته  درماندگی  به  »منتها 

گرفتارند «
با همان  ما هم داریم  تاسف  باکمال 

بدبختی‌ها سازش می کنیم.
از صبح تا شب هزار صحنه از این دست 
اتفاقات را شاهدیم و در جای خود ایستاده ایم 

تا مبادا زخمی شویم.
پس بیایید تا با هر بدبختی عادت نکنیم 
و سازگار نشویم چون علاوه بر خودمان و 
اینده  نسلهای  قبال  در  فرزندانمان 

مسوولیم.

آیا سگهای مارتین 
سلیگمن را میشناسید؟

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه 1

سپس می‌توان به پیاده سازی موانعی که 
در قانون رفع موانع تولید وجود داشت اشاره 
کرد که بانک مرکزی گام‌های خوبی را در این 

زمینه برداشته است
تامین مالی از طریق زنجیره ارزش تازه 
ترین اقدام بانک مرکزی است که واحدهای 
تولیدی موثر در این زنجیره را حمایت کنند 
و سرمایه در گردش این شرکت‌ها به صورت 

زنجیره‌ای تامین شود.
بانک مرکزی اتفاق بزرگی که می‌تواند 
برای پیشران‌ها و واحدهای تولیدی رقم بزند 
تسهیل گری در مسیر تامین مالی آن‌ها است. 
به دلیل وضعیت فعلی اقتصاد و شرایط تورمی 
کشور بحث سرمایه در گردش بنگاه‌های ملی 

اهمیت خاصی پیداکرده است.
مسئله بعدی که باید به آن توجه داشت 
حل و فصل اختلاف موجود میان بانک‌ها و 
برخی از واحدهای تولیدی است که هنوز 
نتوانستند بازپرداخت تسهیلات اخذ شده را 
باید  مرکزی  بانک  اندارند.  جریان  به 
سیاست‌های تشویقی خود را برای جذب 
سرمایه گذار خارجی تبیین کند و همچنین 

جلوی خروج سرمایه را هم بگیرد.

چگونه می‌توان جلوی 
خروج سرمایه را گرفت؟

معاون اجرایی رئیس جمهور: 
برنامه ۷ ساله برای 
نجات تالاب انزلی 
پیش‌بینی شده است

معاون اجرایی رئیس جمهور از پیش‌بینی 
برنامه هفت ساله برای علاج‌بخشی و نجات 
تالاب انزلی خبر داد و گفت: به‌طور مداوم 
پیگیری می‌کنیم تا خطر از تالاب انزلی رفع 

شود.
به گزارش ایرنا، »سیدصولت مرتضوی« در 
و  انزلی  تالاب  دومین نشست ساماندهی 
رودخانه‌های زرجوب و گوهررود دشت که با 
حضور نمایندگان دستگاه‌های مختلف در 
ساختمان کوثر برگزار شد، اظهار داشت: در 
بازدید رئیس جمهور از این دو رودخانه و در 
راستای طرح علاج‌بخشی آن‌ها دستور تشکیل 
کارگروه داد که نخستین جلسه در استان 

گیلان برگزار شد.
وی افزود: در مطالعات جامعی که برای 
نجات تالاب انزلی انجام شده، یک برنامه ۷ ساله 
پیش بینی شده که سال گذشته در چند حوزه 
از جمله برای اجرای طرح‌های فاضلاب شهر 
رشت، انزلی و برخی از فاضلاب‌های مضر نظیر 
پسماندهای بیمارستانی و فاضلاب زندان 
لاکان تأمین اعتبار شده و دو طرح دیگر نیز در 
به  نزدیک  آینده  است که در  اتمام  حال 
بهره‌برداری می‌رسد. معاون اجرایی رئیس 
جمهور خاطرنشان کرد: در نشست امروز تأکید 
شد که مابقی طرح‌ها نیز در دستور کار قرار 
بگیرد و استاندار گیلان مأموریت دارد جلسه 
علاج‌بخشی تالاب انزلی را در سطح استان 
مدیریت کند و ما هم این طرح ملی را چه با 
حضور در استان و چه دعوت از مسوولان ملی 
و استانی در سطح کشور رصد و پیگیری 
می‌کنیم.   »مرتضوی« هم بهمن سال گذشته 
نخستین کارگروه ساماندهی تالاب انزلی و 
رودخانه‌های زرجوب و گوهررود دشت را برگزار 
کرد و در همان نشست تأمین اعتبار تکمیل 
تصفیه‌خانه‌های رشت و اجرای شبکه فاضلاب 
این شهر، تأمین اعتبار تکمیل طرح‌های 
برای  تالاب  آبریز  حوزه‌های  آبخیزداری 
جلوگیری از رسوب در تالاب انزلی، تأمین 
اعتبار مبارزه با آفت سنبله در تالاب انزلی و تهیه 
طرح مبارزه با سنبله و رسوب‌زایی تالاب، تهیه 
طرح ساماندهی و آزادسازی محیط پیرامونی 
تهیه طرح  و  رودخانه‌های رشت، مطالبه 
روستاهای  فاضلاب  تصفیه  و  جمع‌آوری 
پیرامون تالاب انزلی و تهیه طرح جمع‌آوری، 
تصفیه آب و بازچرخانی آب تصفیه شده در 

مصارف مختلف به تصویب رسیده بود.

نگاه



3
Mamlekatonline.ir 1095 چهارشنبه 8 تیر 1401  سال چهارم  شماره‌‌‌‌‌  

چندی پیش قرار بود یارانه بنزین به جای خودرو به 
کُد ملی افراد پرداخت شود اما بعداً وزیر اقتصاد خبر داد 
که طرح واریز یارانه بنزین به حساب هر ایرانی فعلاً از 
اولویت خارج شده است. این امر کافی بود تا استرس 
غیرقابل وصفی در سطح کشور پدیدار شود زیرا تجربه 
نشان داده که بررسی هر طرح در مورد سوخت، محرمانه 
باقی نمی‌ماند و به جامعه منتقل می‌شود؛ پس باید با 
مردم شفاف و صادق بود و چه بهتر که قبل از خبرپراکنان، 
مسوولان امر آن طرح را با مردم در میان بگذارند! با وجود 
تلاطم اجتماعی ناشی از افزایش احتمالی نرخ بنزین، 
اگر احیاناً دولت سیزدهم‌ فکری درباره افزایش قیمت 
سوخت دارد راه آن تکذیب نیست چرا که این نوع رفتار 
بحران بی اعتمادی اجتماعی را موجب شده و نتیجه 

وارونه می دهد.
راه عاقلانه و منطقی درباره اجرای احتمالی اصلاح 
قیمت سوخت، سنجش دقیق شرایط حساس کشور و 
زمان سنجی عاقلانه در این خصوص، مشورت با نخبگان 
بخصوص نخبگان منتقد، در میان گذاشتن واقعیت با 
مردم، تشریح دلایل تصمیم و قانع کردن افکار عمومی 
و در نهایت پیش بینی راهکارهای موثر جبرانی برای 
خنثی سازی اثرات تورمی آن است تا شهروندان دچار 

مشکلات آتی نشوند.
  ️ توقف ۱۵ دقیقه‌ای شبانه تغییر شیفت 

جایگاه‌ها به تعطیلی تعبیر می شد
سال ۹۸ را به یاد دارید که قیمت بنزین از صبح یک 
جمعه زمستانی به یکباره افزایش یافته و باعث اعتراض 

مردم شد!؟
اخیراً نیز دوباره شایعاتی در مورد افزایش قیمت 
بنزین بالا گرفته و مرتب نقل محافل شده است اما 
گاهی  متفاوت،  اظهاراتی  در  مربوطه  مسوولان 

افزایش قیمت بنزین را تکذیب می کنند و گاه می 
گویند که طرح حذف سهمیه ها فعلاً در دستور کار 
نیست طی ماه‌های اخیر تقریباً هر هفته اخباری در مورد 
نحوه عرضه سوخت و قیمت آن در فضای مجازی و 
حتی خبرگزاری‌های رسمی منتشر می‌شود که هدف 

دقیق آن معلوم نیست.
شدت شایعات به قدری است که حتی توقف ۱۵ 
دقیقه‌ای شبانه فعالیت جایگاه‌ها جهت تغییر شیفت را 
که سال‌هاست رخ می‌دهد، به عنوان تعطیلی کامل 

عنوان می‌کنند و سعی در تولید اخبار منفی و تحریک 
اذهان دارند. برخی‌ ها نیز با نیّت‌های گوناگون از طریق 
تولید خبر با موضوع سوخت در جامعه التهاب آفرینی 
می‌کنند و در این شرایط، اظهارات شفاف و به موقع 
مسوولان می‌تواند راهگشا باشد. در بلبشوی شابعات، 
نخستین مواجهه مردم در این شرایط با جایگاهداران 
است؛ نه مدیری که در دفتر کارش حضور دارد، اما باید 
بدانند که جایگاهداران به عنوان سرمایه‌گذاران بخش 
خصوصی، فقط توانایی انتقال نظرات آنها از طریق 

مجموعه صنفی به دولت را دارند و نمی‌توانند در تعیین 
قیمت سوخت و میزان عرضه آن یا واریز سهمیه به 
کارت‌ها، دخالتی کنند! هر کدام از این خبر‌ها برای 
جایگاهداران دردسر ایجاد می‌کند و هر محدودیتی 
مساوی با کاهش درآمد جایگاه‌هاست؛ در حالی که 
جایگاهداران علی رغم گذشت سه ماه از سال، حق 
العمل خود را بر اساس نرخ سال ۱۴۰۰ دریافت می‌کنند 
و دولت باید به مطالبات آن‌ها پاسخ دهد. مطالبات مردم 
باید از مسوولان تصمیم ساز صورت گیرد و آنها نیز باید 

در همه موارد، صریح و شفاف با مردم سخن بگویند تا 
اصلاً شایعه‌ای ساخته نشود که بعداً تکذیب کنند.

   در شرایط فعلی درآمد مردم ریالی است و 
تناسبی با درآمدهای جهانی ندارد

یک کارشناس مسائل اقتصادی در این باره گفت: بر 
اساس گفته یکی از مسوولان کشوری، قیمت بنزین 
یک دلار بوده و دولت مابقی هزینه هر لیتر از آن را به 
صورت یارانه به مردم پرداخت می‌کند، از جهتی این 
گفته صحیح و از جهاتی نادرست است؛ قیمت جهانی 
بنزین به صورت میانگین ۱.۰۴ دلار بوده و در برخی از 
کشورها بالاتر و یا در برخی از آنها پایین‌تر از این قیمت 
است. ایمان کرمی ادامه داد: با احتساب قیمت بنزین 
یک‌ هزار و ۵۰۰ تومانی، بنزین در ایران ۰۶. دلار و به 
طور میانگین قیمت بنزین جهانی ۱۰ برابر بیشتر از 
ایران است اما بابید توجه داشت میانگین درآمد ایرانیان 
به میانگین جهانی نزدیک نیست که بتوان قیمت بنزین 
را به قیمت جهانی نزدیک کرد! وی افزود: میانگین 
حقوق در آمریکا معادل ۴۶۰۰ دلار و برابر حدوداً ۱۲۵ 
میلیون تومان است، هرگاه میانگین حقوق ایرانیان به 
میانگین جهانی نزدیک شد می‌توان هزینه‌های کشور 
را بر حسب دلار محاسبه کرده و قیمت انواع کالاها به 
نرخ‌های جهانی نزدیک کرد اما در شرایط فعلی که 
درآمد مردم ریالی است و تناسبی با درآمدهای جهانی 
ندارد، حذف یارانه انرژی با هدف جلوگیری از قاچاق، 
فشار مضاعفی به مردم وارد می‌کند. کرمی اضافه کرد: 
قیمت بنزین و گازوئیل نسبت به کشورهای همسایه 
ارزان است و همین موضوع منجر شده بیشترین کالایی 
که از داخل به خارج کشور قاچاق می‌شود، سوخت باشد 
لذا برابری نرخ بنزین در داخل و خارج از کشور به عنوان 

راهکاری برای جلوگیری از قاچاق مطرح می‌شود.

فروش پروازهای داخلی 
در سال گذشته با 

میانگین قیمتی ۷۸۵ هزار 
تومان

همزمان با رشد سفر از تابستان سال ۱۴۰۰، 
میانگین قیمتی پروازهای داخلی در سال 
گذشته ۷۸۵هزار تومان، برای سفر با قطار ۱۶۵ 
هزار تومان و سفر با اتوبوس ۱۲۰ هزار تومان 
اعلام شد. شروع آشتی با مسافرت را می‌توان در 
تیرماه ۱۴۰۰ جستجو کرد، زمانی که تقاضای 
انباشته شده سفر منجر به آن شد که رکورد 
تعداد فروش بلیط در تمام بخش‌های ریلی، 
جاده و هوایی زده شود. بر اساس گزارش سالانه 
شرکت سفرهای علی بابا در سال ۱۴۰۰تعداد 
فروش پرواز خارجی نسبت به دوران قبل از کرونا 
»یک و نیم« برابر شده است.  بر اساس این خبر 
تعداد فروش  قطار نسبت به دوران قبل از کرونا 
۲۷/۱برابر و در تعداد فروش پرواز خارجی نیز 
نسبت به دوران قبل از کرونا رشد یک و نیم 

برابری فروش ثبت شده است.
بر اساس آمار ارائه شده، تعداد فروش بلیت 
اتوبوس نسبت به دوران قبل از کرونا، درسال 
گذشته ۳۸/۱ برابر شده است.   هم چنین در سال 
گذشته و در مقایسه با دو سال قبل دوران کرونا 
یعنی سال‌های ۹۹ و ۹۸، تعداد فروش محصول 
»تور « نسبت به دوران کرونا یک و نیم برابر شده 
است. بر پایه این خبر میانگین قیمتی پروازهای 
داخلی در سال گذشته نیز ۷۸۵ هزار تومان، 
پرواز خارجی ۴ میلیون و ۵۰ هزار تومان و 

میانگین قیمتی  قطار ۱۶۵ هزار تومان است. 
میانگین قیمتی اتوبوس در همین بازه زمانی 
۱۲۰ هزار تومان و هتل داخلی ۸۲۰ هزار تومان 
و میانگین قیمت تور نیز ۵ میلیون و ۱۲۵ هزار 
تومان عنوان شده است. پرپروازترین مسیرهای 
داخلی نیز تهران- مشهد، مشهد- تهران،- 
تهران- اهواز و تهران- شیراز است.مقاصد 
خارجی نیز به ترتیب تهران- استانبول ، دبی – 
تهران، تهران- دبی و تبریز استانبول بوده است.

پر طرفدارترین مسیرهای ریلی نیز مشهد- 
تهران، تهران -مشهد، تهران- قم ، قم- تهرانو  

تهران تبریز عنوان شده است.
در مسیرهای جاده‌ای نیز اصفهان- تهران، 
تهران- اصفهان،  مشهد- تهران و رشت -تهران 

و هم چنین تبریز- تهران عنوان شده است.
پرطرفدارترین مقاصد هتل نیز در تهران، 

مشهد، کیش ،شیراز و  اصفهان است.
هم چنین شرکت علی بابا خبر داده است که 
در سال ۱۴۰۰ بیشتر از ۵ هزار میلیارد تومان 

مبلغ کل استرداد بلیت مسافران  بوده است .

معاون وزیر راه:
کشتی ایرانی توقیف شده 

در یونان آزاد شد
مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی گفت: 
کشتی ایرانی توقیف شده در یونان آزاد شده و 
برای دریافت محموله خود به سمت کشتی 

خارجی در حرکت است.
علی‌اکبر صفایی در مراسم گرامیداشت روز 
جهانی دریانورد با بیان اینکه کشتی ایرانی توقیف 
شده در یونان آزاد شده است، گفت: این کشتی 
در حال حرکت به سمت کشتی خارجی برای 
دریافت محموله نفتی خود به صورت کشتی به 
کشتی است. وی با اشاره به دزدی‌های دریایی 
طی سال‌های اخیر و حضور اقتدارآمیز نیروهای 
دریایی سپاه و ارتش در جهت رفع این مسئله 
افزود: در حال حاضر نیروهای نظامی دریایی 
کشور امنیت تمام شناورهای داخلی و خارجی 
را تأمین می‌کنند. معاون وزیر راه و شهرسازی 
ادامه داد: دریانوردان ایرانی نیز طی سال‌های 
گذشته ذیل تحریم‌ها و مخاطرات متعدد با 
شجاعت و رشادت به فعالیت خود ادامه داده‌اند.

وی با بیان اینکه در کشور به ۵ هزار نیروی 
افسر در بخش کشتیرانی نیاز داریم، تصریح 
کرد: با توسعه بخش آموزش می‌بایست برای 
رفع این نیاز اقدام شود. مدیرعامل سازمان بنادر 
و دریانوردی یکی دیگر از نیازهای جدی بخش 
کشتیرانی کشور را نوسازی و توسعه ناوگان 
دانست و افزود: در حال حاضر در جهت توسعه 
و نوسازی ناوگان به ساخت و خرید ۱۵۰ فروند 
شناور در سال نیاز داریم تا تجارت دریایی کشور 
پویا باقی بماند همچنین کشتیرانی ملی یکی 
از ابزارها و مؤلفه‌های اقتدار نظام جمهوری 
اسلامی ایران است که باید نسبت به توسعه آن 

اقدام کرد.
وی با اشاره به بازیابی کریدور شمال-جنوب 
با توجه به نیاز روسیه، گفت: در این راستا در 
دریای خزر باید ناوگان در بخش‌های مختلف به 
ویژه کشتی‌های رو-رو افزایش ظرفیت پیدا کند.

خبر

گزارش روزنامه مملکت از تصمیمات لحظه ای درخصوص اصلاح قیمت سوخت در کشور: 

افزایش قیمت بنزین شاید وقت دیگر
در شرایط فعلی درآمد مردم ریالی است و تناسبی با درآمدهای جهانی ندارد

رییس کل بانک مرکزی، توسعه تخصص‌گرایی در بازار پول را از 
اهداف مهم بانک مرکزی دانست و گفت: دارندگان گواهینامه‌های 
حرفه‌ای بازار پول برای عضویت در کمیته‌های تخصصی شبکه بانکی 

از انجام مصاحبه‌های تخصصی معاف می‌شوند. 
‌ »علی صالح‌آبادی« در مراسم اعطای نخستین گواهینامه‌های 
حرفه‌ای بازار پول، با بیان اینکه بانک مرکزی در راستای توسعه 
تخصص‌گرایی فعالان بازار پول از سال گذشته برنامه‌های مشخصی را 
در دستور کار قرار داده است، افزود: توسعه آموزش‌های تخصصی پولی 
و بانکی توسط موسسه آموزش عالی بانکداری و برگزاری آزمون‌های 
حرفه‌ای و اعطای گواهینامه به پذیرفته شدگان، دو اقدام مهم بانک 

مرکزی در این راستا بوده است.
وی ادامه‌داد: دوره‌های آموزشی تخصصی در زمینه‌های پولی و بانکی 
اعم از مدیریت ریسک، اعتبارات،‌ بانکداری اسلامی و غیره توسط 
موسسه آموزش عالی بانکداری برنامه‌ریزی و اجرا می‌شود و علاوه بر آن 
آزمون‌های گواهینامه حرفه‌ای نیز توسط بانک مرکزی برگزار و 

گواهینامه‌ها به پذیرفته شدگان در آزمون‌ها اعطا می‌شود.
صالح‌آبادی تاکید کرد: دارندگان این گواهینامه‌ها از شرکت در 
مصاحبه‌های اختصاصی برای عضویت در کمیته‌های تخصصی بانک‌ها 

و موسسات اعتباری غیربانکی اعم از تطبیق،‌ ریسک،‌ حسابرسی داخلی 
و غیره معاف هستند. وی اضافه‌کرد: نخستین دوره از آزمون‌های مذکور 
در حوزه مدیریت ریسک برگزار شد و آزمون »گواهینامه حرفه‌ای 
بانکداری اسلامی« نیز طی روزهای آینده برگزار می شود. همچنین 
آزمون مربوط به سایر گواهینامه‌های حرفه‌ای با ترتیب »گواهینامه 
اصول بانکداری ۱«، »گواهینامه اصول بانکداری ۲«، »گواهینامه 
حسابرسی داخلی مؤسسات اعتباری« و »گواهینامه مدیریت فن‌آوری 

اطلاعات مؤسسات اعتباری« به‌طور ماهانه برگزار خواهد شد.
رییس کل بانک مرکزی بیان‌داشت: افرادی که فکر می‌کنند شرایط 
لازم برای عضویت در کمیته‌های تخصصی بانک‌ها و موسسات اعتباری 
غیربانکی را دارا هستند، می‌توانند در این آزمون‌ها شرکت کنند و با 
دریافت گواهینامه حرفه‌ای جزو کاندیداهای عضویت در این کمیته‌ها 
خواهند بود. وی افزود: بانک مرکزی اسامی پذیرفته شدگان را به همه 
بانک‌ها و موسسات اعتباری اعلام می‌کند و آنها می‌توانند از این افراد 
بدون شرکت در مصاحبه‌های تخصصی در کمیته‌های خود استفاده 

کنند.
صالح آبادی گفت: البته شرکت در مصاحبه‌های تخصصی برای 

کسانی که فاقد گواهینامه حرفه‌ای هستند ضروری است.

وی ادامه‌داد: در گذشته محدودیت‌هایی برای عضویت در کمیته‌های 
تخصصی وجود داشت اما با این اقدام پیش بینی می شود که طیف  
وسیعی از افراد با شرکت در آزمون ها و دریافت گواهینامه حرفه ای 
امکان حضور در کمیته‌های تخصصی و حلقه‌های مدیریتی بانک‌ها و 
موسسات اعتباری غیربانکی را داشته باشند و به مرور و با توسعه این 
فرآیند در نظام پولی همانند بازار سرمایه شاهد توسعه دانشی و تخصص 

گرایی خواهیم بود. صالح‌آبادی با تاکید بر اینکه برگزاری نخستین دوره 
از آزمون‌های صلاحیت حرفه‌ای طلیعه روشنی برای توسعه تخصص 
گرایی و فعالیت‌های دانشی در نظام پولی است، تاکید کرد: بنابراین 
همانند تجربه موفق بازار سرمایه، در بازار پول نیز افرادی که صلاحیت 
علمی و تخصصی لازم را دارند با شرکت در آزمون‌ها و دریافت گواهینامه 
حرفه ای می توانند وارد چرخه مدیریتی شوند و به مرور و با برگزاری 
تعداد بیشتر آزمون ها و افزایش دارندگان گواهینامه‌های حرفه‌ای  شاهد 

تحول بیشتر در نظام بانکی کشور خواهیم بود.
رییس کل بانک مرکزی با اشاره به اینکه در آینده آزمون‌های تخصی 
برای حضور در بخش‌های تخصصی سایر نهادهای پولی تحت نظارت 
بانک مرکزی اعم از صرافی‌ها، لیزینگ‌ها و غیره نیز برگزار خواهد شد، 
خاطرنشان‌کرد: بانک مرکزی در توسعه این روند جدی است و امیدواریم 
بانک ها و موسسه‌های اعتباری غیربانکی هم از پذیرفته شدگان این 

آزمون ها استفاده کنند هرچند اکنون الزامی به آن ندارند.
اولین دوره آزمون گواهینامه مدیریت ریسک مؤسسات اعتباری در 
راستای بررسی صلاحیت حرفه‌ای داوطلبان تصدی سمت‌های 
مدیریتی در بانک‌ها و موسسات اعتباری غیربانکی روز دوشنبه ۲۳ 

خردادماه برگزار شد.

صدور گواهینامه‌های حرفه‌ای بازار پول در دستور کار بانک مرکزی

اقتصاد و انرژی

کارشناس اقتصادی:

یک کارشناس اقتصادی گفت: آنهایی که رگ 
گردنشان در دفاع از افزایش نرخ ارز و حذف ارز 4200 
متورم می‌شد؛ چه نمایندگان مجلس و چه کارشناسان 
دولتی و سازمان برنامه، امروز باید نسبت به پیامدهای 
سیاسی و اجتماعی و تصمیمی که اتخاذ کردند، 
پاسخگو باشند اما متاسفانه افراد نسبت به اعمال 
تصمیمات غلطی که اتخاذ کردند هیچ وقت تنبیه و 
مواخذه نمی‌شوند. حسین راغفر در گفت وگو با ایلنا 
درباره افزایش نرخ تورم و عبور آن از 50 درصد در در 
یکسالگی دولت سیزدهم اظهار داشت: نرخ تورمی که 
به صورت رسمی 52.5 درصد اعلام شده، بالاترین نرخ 
تورم  از زمان اشغال ایران توسط قوای خارجی تا به امروز 
بوده‌ است. اما سوال این است که چرا چنین شتابی در 

رشد نرخ تورم ایجاد شده و نسبت به این روند افزایش 
نرخ تورم آقایانی که به قول خودشان، طرفدار اقتصاد 
جریان اصلی هستند باید امروز پاسخگو باشند. وی ادامه 
داد: همین افراد در محاسبات خود مدعی بودند اگر ارز 
ترجیحی را حذف کنیم حداکثر افزایش‌ها بین 6 تا 7 
درصد خواهد بود این در حالی است که امروز شاهد 
افزایش 200 درصد قیمت کالاهای هستیم که قیمت 
گذاری آنها با ارز ترجیحی ارتباط داشت. این کارشناس 
اقتصادی با بیان اینکه در دولت سیزدهم اقتصاد رها 
شده‌، گفت: این افزایش نرخ تورم به طور طبیعی ناشی 
از حذف ارز 4200 تومانی و بی سرو سامانی در اقتصاد 
کشور است و میبینیم که این اقتصاد چگونه متاثر از نفوذ 

جریان‌های قدرت و ثروت قرار گرفته است.  

افزایش ۲۰۰ درصدی قیمت‌ها نشان داد ارز ترجیحی اثرگذار بود

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از تأسیس مراکز مهارت آموزی و مشاوره شغلی 
در موسسات عالی و دانشگاه ها خبر داد و گفت:هدف اصلی این برنامه توانمندسازی 
مهارتی دانشجویان و کمک به اشتغال دانش آموختگان دانشگاهی برای ورود به بازار کار 
است. غلامحسین حسینی نیا، معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس سازمان 
آموزش فنی و حرفه ای کشور ، از  تأسیس و اداره مراکز مدیریت مهارت آموزی و مشاوره 
شغلی )TMC( در دانشگاهها و موسسات آموزش عالی خبر داد و گفت: سازمان آموزش 
فنی و حرفه ای کشور در راستای اجرای تکالیف قانونی خود و پاسخگویی به نیازهای 
بازار کار، مبنی بر توانمندسازی و تربیت نیروهای دانش آموخته متخصص و ماهر، از سال 
1387 با روندی صعودی بر اساس رویکردها و برنامه های آموزشی مختلف نسبت به 

طراحی و اجرای دوره های مهارت آموزی ویژه دانشجویان و دانش آموختگان دانشگاهی، 
اقدام کرده است. وی ادامه داد: بهبود و ارتقاء برنامه های در حال اجراء سازمان، ایجاب 
نمود تا در تاریخ 97.11.01  با اعمال برخی اصلاحات بر روی شیوه های مهارت آموزی 
دانشجویان مبتنی بر آسیب شناسی آن و نیز توسعه رویکرد مشارکت فعالتر بخش 
خصوصی، نسبت به تدوین و ابلاغ دستورالعملی تحت عنوان »تأسیس و اداره مراکز 
مدیریت مهارت آموزی و مشاوره شغلی )TMC( در دانشگاهها و موسسات آموزش 
عالی« با تأکید بر جایگزینی آن با دیگر برنامه های جاری، اقدام گردید. حسینی نیا با بیان 
اینکه هدف اصلی این برنامه، توانمندسازی مهارتی دانشجویان و کمک به اشتغال دانش 
آموختگان دانشگاهی برای ورود به بازار کار است افزود: این برنامه   بر پایه سه فرایند 

اصلی نیازسنجی مهارتی، ارائه خدمات مشاوره شغلی و آموزشی و نهایتاً ارائه خدمات 
مهارت آموزی مورد نیاز بازار کار به دانشجویان با تکیه بر ظرفیت های بالقوه و بالفعل 
دانشگاه ها و مؤسسات آموزش عالی، دفاتر مشاوره شغلی و کاریابی های غیردولتی و 
نهایتاً مراکز دولتی و آموزشگاه های آزاد وابسته به سازمان، است.  معاون وزیر کار با بیان 
اینکه ارکان مرکز TMC شامل شورای راهبری و مدیر اجرایی است گفت: شورای راهبری 
مرکز وظیفه تحلیل نتایج نیازسنجی مهارتی انجام شده از رشته های تحصیلی در حال 
اجراء در دانشگاه و اولویت بندی و انتخاب دوره های مهارت آموزی قابل اجراء، تعیین 
نحوه ارائه آموزش های مهارتی، تعیین میزان شهریه قابل دریافت از دانشجویان و تعیین 

برنامه های ارائه خدمات مشاوره شغلی و آموزشی به دانشجویان را به عهده دارد.

تأسیس مراکز مهارت آموزی در دانشگاه‌ها برای توانمندسازی مهارتی دانشجویان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره 140160324001000454 مورخ 1401/02/18 هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بندر گناوه تصرفات مالکانه، بلامعارض 
متقاضی آقای/ خانم ضرغام هاشم زاده فرزند حیدر بشماره شناسنامه 302 کدملی 3539381376 صادره  از گناوه را 
نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 1397/17 متر مربع در قسمتی از پلاک 913 اصلی واقع در قریه عرش 

گناوه خریداری مع الواسطه از آقای حسین چاره و شرکاء  محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی  می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشد می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 

نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت دوم:  1401/4/08 تاریخ انتشار نوبت اول :  1401/3/24 
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)نوبت دوم(
اصلاحیه 

در آگهی فراخوان مناقصه عمومی شهرداری قدس 
که در تاریخ ۱۴۰۱/۰۳/۳۱ و ۱۴۰۱/۰۴/۰۷ با موضوع 
پیاده روسازی و کفپوش معابر مناطق سه گانه شهرقدس 
منتشر گردید، در بند ۷ به )حداقل دارای رتبه ۵ ابنیه 

اصلاح می گردد. (
روابط عمومی شهرداری شهرقدس

آگهی مناقصه عمومی

یونس غفاری - شهردار رباط کریم

نوبت اول

شهرداری رباط کریم در نظر دارد استناد مجوز شماره  01/211  
مورخ 1401/03/18  شورای محترم اسلامی شهر امور مربوط به 
حفظ و نگهداری فضای سبز مناطق 1 و 2 و 3 شهر را به صورت 
جداگانه از طریق برگزاری مناقصه عمومی برای مدت یکسال به 
شرکت های معتبر واجد شرایط و دارای گواهینامه صلاحیت و رتبه 
بندی )رتبه 4( از سازمان برنامه و بودجه در رشته کشاورزی و 
هم چنین گواهینامه صلاحیت ایمنی ) HSE( از اداره تعاون ، کار 

و رفاه اجتماعی واگذار نماید. 
شرایط: 

شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مطابق ضوابط و 
معیارها و صلاحدید خویش محق و مختار است.

 ارائه سوابق کاری مرتبط با موضوع مناقصه الزامیست.
 هزینه درج دو نوبت آگهی بر عهده برنده مناقصه می باشد.

 به پیشنهادات مشروط ، مخدوش و فاقد سپرده لازم جهت شرکت 
در مناقصه ترتیب اثر داده نخواهد شد. 

سپرده شرکت در مزایده میبایست بصورت ضمانت نامه 
بانکی به نفع شهرداری رباط کریم و یا واریز نقدی به 
شماره حساب 010۶۶2۵20۶008، نزد بانک ملی ایران 
شعبه مرکزی رباط کریم کد 23۵4 )شماره حساب شبا 

IR 2801۷000000010۶۶2۵20۶008(   تهیه و برابر 
دستورالعمل مندرج در کاربرگ مناقصه به همراه پیشنهاد قیمت 
ارائه گردد .لازم به ذکر است سپرده نفرات اول، دوم و سوم 
مناقصه تا انعقاد پیمان نزد شهرداری نگهداری و هر اگاه حاضر به 
عقد قرارداد نگردند سپرده آنان به ترتیب به نفع کارفرما ضبط 

خواهد شد.
 مهلت دریافت اسناد مناقصه از تاریخ انتشار آگهی و محل 
 دریافت آن صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت

 WWW.SETADIRAN.IR می باشد.
 متقاضیان میبایست پاکت های پیشنهاد قیمت خود را که برابر 
شرایط مندرج در کاربرگ مناقصه تنظیم شده است را حداکثر 
تا ساعت 13 روز پنج شنبه مورخ 1401/04/30  در سامانه 
 WWW.SETADIRAN.IR تدارکات الکترونیکی دولت

تسلیم نمایند.
زمان بازگشایی پاکت های مناقصه ساعت 13 روز یکشنبه مورخ 

1401/0۵/02 می باشد .
سایر اطلاعات و جزئیات در اسناد مزایده مندرج می باشد. 

تاریخ چاپ نوبت اول 1401/04/08
تاریخ چاپ نوبت دوم 1401/04/1۵
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معاون مدیرعامل در امور فناوری اطلاعات و ارتباطات 
بانک مسکن از عملیاتی شدن سامانه »سفته الکترونیکی« 

در این بانک خبر داد.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن، ساسان شیردل 
در این خصوص گفت: با توجه به اینکه در حال حاضر 
بسیاری از خدمات شبکه بانکی علاوه بر ارایه حضوری 
به‌صورت غیرحضوری و الکترونیکی نیز در حال انجام است، 
مدیریت اوراق بهاداری همچون سفته و برات نیز به سمت 
الکترونیکی شدن در حال حرکت است که گام اول این 
اقدام در بانک مسکن راه‌اندازی سامانه »سفته الکترونیکی« 
است. عضو هیات عامل بانک مسکن درباره مزایای صدور 
سفته الکترونیکی گفت: افزایش امنیت، عدم انکارپذیری 
ذی‌نفعان و کاهش جرم، اختصاص شناسه یکتا و در اختیار 
قرار دادن اطلاعات تکمیلی سفته به ذی‌نفعان در پلتفرم 
مربوطه، یکپارچگی سند از طریق پلتفرم موردبررسی، 
کاهش هزینه‌ها، مطابقت با قواعد قانون تجارت و سایر 
قوانین در چرخه حیات سفته، امکان رصد سفته با هدف 
مبارزه با پول‌شویی، از جمله مزایای صدور سفته 

الکترونیکی است.
شیردل درباره نحوه دریافت گواهی‌نامه دیجیتال در 
بانک مسکن برای دریافت سفته الکترونیکی اظهار داشت: 
یکی از الزامات مرتبط با صدور، ظهرنویسی و یا ضمانت 
سفته دریافت گواهی امضای دیجیتال است که به دو روش 
»مراجعه حضوری به دفاتر پیشخوان دولت« و »روش 

غیرحضوری دریافت گواهی« امکان دریافت گواهی 
امضای دیجیتال وجود دارد. وی تصریح کرد: در روش 
مراجعه حضوری به دفاتر پیشخوان دولت، مشتری ابتدا 
درخواست صدور گواهی را از طریق سایت مرکز صدور 
گواهی الکترونیکی میانی عام ثبت کرده و سپس بعد از 
خرید توکن فیزیکی به‌منظور احراز هویت به دفاتر 
پیشخوان دولت مراجعه کرده و گواهی خود را بر روی توکن 

خریداری‌شده دریافت می‌کند.

معاون مدیرعامل در امور فناوری اطلاعات و ارتباطات 
بانک مسکن ادامه داد: اما در روش غیرحضوری، مشتری 
پس از نصب نرم‌افزار MaskanSign بر روی گوشی 
همراه خود تمامی مراحل احراز هویت را به‌صورت 
غیرحضوری انجام داده و گواهی را بر روی گوشی دریافت 

می‌کند و نیازی به خرید توکن سخت افزاری ندارد.
شیردل تصریح کرد: پس از دریافت گواهی به یکی از 
دو روش یادشده ، مشتری امکان انجام امضای دیجیتال از 

طریق نرم‌افزار مربوطه را داشته و می‌تواند به‌صورت 
غیرحضوری به صدور سفته و امضای سفته از طریق گوشی 
خود اقدام کند. وی گفت: درعین‌حال امکان استفاده از 
گوشی به‌عنوان توکن در هنگام استفاده از سامانه سفته 
الکترونیک بر روی کامپیوتر شخصی نیز وجود دارد. در 
این روش در مرحله امضای دیجیتال، کامپیوتر به نرم‌افزار 
MaskanSign نصب‌شده بر روی گوشی متصل شده 
و عملیات امضای دیجیتال را از طریق این نرم‌افزار به انجام 
می‌رساند. شیردل ادامه داد: با توجه به اینکه استفاده از 
خدمات سامانه سفته الکترونیک و نیز نرم افزار امضاء 
دیجیتال بانک مسکن بر روی محیط دسکتاپ )کامپیوتر( 
مشتریان نیازمند نصب یک میان افزار به نام »ابزارست 
کلاینت« بر روی سیستم عامل کامپیوتر آن ها می باشد، 
مشتریان می توانند برنامک امضاء دیجیتال بانک مسکن 
با عنوان apk.۳۰-۱.۴.۰-MaskanSign و میان افزار 
https:// آدرس  طریق  از  را  کلاینت«  »ابزارست 

 download.bank-maskan.ir/installer.exe
در پرتال بانک مسکن روی سیستم رایانه ای خود بارگذاری 

کنند.
معاون مدیرعامل در امور فناوری اطلاعات و ارتباطات 
بانک در پایان تأکید کرد: مطابق دستورالعمل وزارت امور 
اقتصادی و دارایی ارایه خدمات الکترونیکی مرتبط با سفته 
تنها برای آن دسته از مشتریان که در بانک مسکن دارای 

حساب هستند امکان پذیر است

سازمان امور مالیاتی در رابطه با مالیات‌ستانی از دستگاه‌های کارت‌خوان 
و در پاسخ به برخی مطالب منتشر شده در رسانه‌ها توضیحاتی ارائه داد و آن 

را مطابق نص صریح قانون مجلس دانست.
به گزارش  سازمان امور مالیاتی، این سازمان در پاسخ به انتشار مطلبی در 
یکی از رسانه‌های کشور با عنوان »سرایت فرار مالیاتی به اصناف خرد« 

گزارشی منتشر کرده است.
در متن منتشر شده سازمان امور مالیاتی آمده است: قانون پایانه‌های 
فروشگاهی و سامانه مودیان در تاریخ ‬۱۳۹۸‌/۰۸‌/۰۱ به تصویب مجلس 
شورای اسلامی رسیده است که هدف از تصویب و اجرای آن جلوگیری از فرار 
مالیاتی و ایجاد شفافیت در معاملات و تراکنش‌های مالی است که به موجب 
بند )ب( ماده )۱( این قانون، دستگاه‌های کارتخوان )POS( به عنوان پایانه 

فروشگاهی شناخته شده است.
به موجب بند )م( تبصره )۱۲( قانون بودجه سال ۱۴۰۰، به منظور اجرای 
قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان مصوب ۱۳۹۸‌/۰۸‌/۰۱، اشخاص 
حقوقی و مالکان واحدهای صنفی موظف بودند تا پایان اردیبهشت‌‌ماه سال 
۱۴۰۰، حداقل یکی از حساب‌های بانکی خود را به عنوان »حساب فروش« 
معرفی کنند. بانک مرکزی نیز موظف بود تا پایان فروردین ماه سال ۱۴۰۰، 
سامانه‌ای را برای این منظور معرفی کند. کلیه حساب‌های متصل به شبکه 
شاپرک، به صورت پیش‌فرض، »حساب فروش« هستند و نیازی به ثبت آنها 

در سامانه یادشده نیست.
به موجب ماده )۸( قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان، مودیانی 
که از ثبت‌نام در سامانه مودیان خودداری کنند و نیز خرده‌فروشی‌ها و 
واحدهای صنفی که به طور مستقیم با مصرف‌کننده نهایی ارتباط دارند، در 
صورتی که از پایانه فروشگاهی استفاده نکنند، مشمول امتیاز یاد شده در ماده 

)۴( قانون موصوف نخواهند بود.
همچنین، مطابق مفاد ماده مذکور، سازمان امور مالیاتی کشور موظف 
است معادل مالیات متعلق به فروش مودیان موضوع این ماده را به هر طریق 
ممکن، از جمله مراجعه به محل‌های فعالیت و رسیدگی به دفاتر، اسناد و 
مدارک آنان، )اعم از فیزیکی و الکترونیکی( یا هرگونه مدارک و قرائنی که به 

دست می‌آورد، تعیین و مطالبه کند
بعلاوه، در تعیین مالیات متعلق به این مودیان، هیچ‌گونه اعتبار مالیاتی 
برای خریدهای آنان منظور نخواهد شد. همچنین مودیان مزبور، در صورت 
اعتراض به میزان فروش اعلام شده توسط سازمان، می‌توانند با ارایه اسناد و 

مدارک مثبته به مراجع دادرسی مالیاتی مراجعه کنند.
به موجب فصل پنجم از قانون مورد بحث، ضمانت‌های اجرایی لازم به 
منظور جلوگیری از هرگونه تخلف در استفاده از پایانه‌های فروشگاهی از جمله 
عدم استفاده از آن )ازجمله دستگاه‌های کارتخوان( در نظر گرفته شده و در 

صورت وقوع تخلف جریمه‌های متناسب با آن تعیین شده است.

محور اصلی بحث در مطلب مندرج در رسانه مزبور با عنوان »سرایت فرار 
مالیاتی به اصناف خرد« حول آثار و عواقب چشم‌پوشی خرده‌فروشی‌ها از 
استفاده از دستگاه کارتخوان به منظور اعلام فروش پایین‌‌تر از میزان واقعی 
به سازمان امور مالیاتی کشور و به تبع آن پرداخت مالیات کمتر است که به 
نظر می‌رسد نگارنده اشراف کاملی بر قوانین فوق‌الذکر و سایر قوانین و مقررات 
مالیاتی که مودیان مالیاتی را ملزم به اقدام در چارچوب قانون و مقررات مصوب 
نموده و در صورت استنکاف از آن مشمول جرایم سنگین و حسب مورد 
محرومیت از معافیت‌های مقرر می‌کند، نداشته و تنها اقدام به پیش‌بینی 

رفتار مودیان مالیاتی در مواجهه با اجرای قانون مورد بحث کرده است.
آنچه مسلم است ایجاد عدالت اجتماعی در بین آحاد جامعه تنها با ایجاد 
شفافیت در مراودات و معاملات صورت گرفته امکان‌پذیر بوده و قانونگذار با 
این هدف، مصمم به اجرای قانون مذکور و پیگیری تصویب قوانین تکمیلی 

در راستای دستیابی به این مهم خواهد بود.
شایان ذکر است مطالب عنوان شده توسط نگارنده در بسیاری از موارد، 
هیچ‌گونه انطباقی با نحوه اقدام این سازمان در اجرای تکالیف قانونی به موجب 
قوانین مصوب در راستای تعیین میزان مالیات مقطوع برای عملکرد سال 
۱۴۰۰ برخی از صاحبان مشاغل نداشته و این سازمان با بهره‌برداری از سایر 
اطلاعات موجود در پایگاه‌های اطلاعاتی خود تمامی مساعی خویش را برای 

جلوگیری از فرارهای مالیاتی صرف خواهد نمود.

سرزمینی آبادان با حمایت بانک ملی ایران
تصادف کمتر در محور 

ایذه فرخ شهر
تصادفات رانندگی سهم بالایی در کشته شدن 
هموطنان دارند و سهم جاده های ناایمن در این 
پدیده ناگوار کم نیست، اما توسعه زیرساخت‌های 
جاده‌ای و احداث مسیرهای امن و جدید تا حد 

زیادی می‌تواند این مشکل را برطرف کند.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، اتصال 
دو استان چهار محال و بختیاری و خوزستان از 
مسیرهای کنونی همواره با چالش هایی رو به رو 
بوده و حجم زیادی از تصادفات رانندگی در جاده 
های ارتباطی این دو استان قابل توجه است، در 
حالی که بانک ملی ایران با سرمایه گذاری در این 
بخش تلاش می کند بخشی از این تصادف ها را 
بکاهد. محور فرخ شهر ایذه یکی از مهمترین راه 
های زمینی است که با تصویب کمک 2 هزار 
میلیارد ریالی توسط بانک ملی ایران در حال 
عملیاتی شدن است. این محور از فرخ شهر در 
استان چهار محال و بختیاری آغاز شده و با عبور از 
دزک، تونل جعفرآباد، تونل زره و ناغان، پس از گذر 
از منطقه کارون به شهرستان ایذه در استان 
خوزستان می رسد. علاوه بر کاهش چشمگیر 
تصادفات، افزایش مراودات فرهنگی میان کانون 
های جمعیتی بین دو استان نیز از دستاوردهای 

مهم اجرای این پروژه است.

تسهیلات بانک توسعه 
تعاون به طرح‌های 

دارای آثار مثبت 
اجتماعی تعلق می‌گیرد

سرپرست بانک توسعه تعاون از تخصیص 
منابع بانک به طرح های دارای آثار مثبت اجتماعی 
از جمله طرح های مربوط به اشتغال پایدار 

روستایی خبر داد.
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه تعاون، 
در راستای تشکیل میدانی کمیسیون اجتماعی 
مجلس، شهرستان بوکان آذربایجان غربی میزبان 
پنجمین جلسه این کمیسیون بود. سرپرست 
بانک توسعه تعاون با دعوت ریاست کمیسیون 
اجتماعی مجلس با حضور در شهرستان بوکان ، با 
تاکید بر نقش اجتماعی بانک توسعه تعاون در 
کشور ، حمایت از تعاونی ها و تعاونگران را اولویت 
این بانک عنوان کرد. شیخ حسینی در این جلسه 
اظهار داشت: با توجه به دغدغه دولت برای اتمام 
پروژه های نیمه تمام و اختصاص بودجه برای طرح 
هایی که امید را به جامعه برگرداند ، پرداخت 
تسهیلات به پروژه شرکت ژینگه که با ۴۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی سال هاست معطل مانده را از 
برنامه های این بانک در شهرستان بوکان برشمرد. 
وی مزایای اجتماعی حاصل از تکمیل این طرح 
در جامعه و تزریق امید و در مرحله بعدی خارج 
شدن شغل هایی که باعث آلایندگی در شهر می 

شوند را از ثمره های اجرای طرح بیان کرد.
سرپرست بانک توسعه تعاون اختصاص بودجه 
از محل بودجه اشتغال پایدار روستایی و تشکیل 
کمیته راهبردی و نظارت توسط بانک توسعه 
تعاون ، اداره تعاون ، کار و رفاه اجتماعی و استانداری 
را از الزامات به نتیجه رسیدن و تکمیل طرح 
دانست. در این جلسه احمد محمدی مدیر امور 
شعب استان ها و حمیدرضا البرزی مدیر امور 
اعتباری بانک توسعه تعاون و درستی مدیر شعب 
استان آذربایجان غربی نیز شیخ حسینی را 
همراهی می کردند. یادآور می شود طرح شرکت 
تعاونی ژینگه بوکان با ۶۰۰ نفر عضو از سال ۹۳ 
بواسطه عدم تکمیل مدارک و عدم تخصیص 
تسهیلات نیمه تمام مانده بود که با حضور و قول 
مساعد سرپرست بانک توسعه تعاون تصمیمات 

امیدبخشی در خصوص این پروژه اتخاذ گردید.

پرداخت ۵۵۳۰ میلیارد 
ریال تسهیلات بانک 

توسعه تعاون به مددجویان 
نهادهای حمایتی

بانک توسعه تعاون تا ۲۸ خرداد بخش مهمی 
از تسهیلات اشتغال پایدار روستایی و عشایری را 
به معرفی شدگان نهادهای حمایتی اختصاص 
داده است. به گزارش روابط عمومی بانک توسعه 
تعاون، این بانک در طرح ملی اشتغال پایدار 
روستایی و عشایری در حدود ۳۰ هزار و ۶۷ 
میلیارد ریال تسهیلات پرداخت کرده است که از 
این میزان حدود ۵۵۳۰ میلیارد ریال به معرفی 
شدگان نهادهای حمایتی اختصاص یافته است. 
از ناحیه این میزان تسهیلات پرداختی ۱۳ هزار و 
۳۷ طرح توسط مددجویان در سراسر کشور راه 
اندازی شده است. بررسی عملکرد شعب بانک 
توسعه تعاون در سراسر کشور نشان می‌دهد، 
استان خراسان رضوی با ۸۰۵ طرح، فارس با ۷۹۸، 
آذربایجان شرقی با ۷۴۶، کرمانشاه با ۶۷۱ و کرمان 
با ۵۹۰ طرح در رتبه‌های اول تا پنجم تعداد 
طرح‌های مشمول پرداخت تسهیلات قرار دارند.

میزان تسهیلات پرداختی بانک توسعه تعاون 
به مددجویان نهادهای حمایتی نیز تا بیست و 
هشتم خرداد سال جاری به بیش از ۵۵۳۰ میلیارد 

ریال رسیده است.

جایگاه برتر بانک 
کشاورزی در پرداخت 

تسهیلات قرض 
الحسنه بند ب 

تبصره۱۶ کمیته امداد 
امام خمینی

منظور  به  کشاورزی  بانک 
توانمندسازی محرومان و نیازمندان تحت 
پوشش کمیته امداد امام خمینی )ره( با 
محوریت اشتغال، از محل اعتبار بند ب 
تبصره ۱۶ ، با پرداخت ۱۱ هزار میلیارد 
ریال تسهیلات ، ۹۷ درصد اعتبار ابلاغی 
ــط  ــه گزارش رواب را جذب کرده است. ب
ــار ابلاغی  ــک کشاورزی، اعتب عمومی بان
این بانک برای پرداخت تسهیلات قرض 
الحسنه بند ب تبصره۱۶ مبلغ ۱۱ هزار 
میلیارد ریال بوده است و بانک کشاورزی 
با پرداخت بیش از ۱۰۷۱۹ میلیارد ریال 
تسهیلات به ۲۱ هزار و ۱۷۲ نفر از 
ــه  ــش کمیت ــت پوش ــرایط تح ــدان ش واج
امداد امام خمینی )ره( ، از لحلظ عملکرد 
در بین ۱۶ بانک عامل در جایگاه دوم قرار 

گرفت.

بیش از ۹ هزار نفر تا 
پایان خرداد از تسهیلات 

قرض الحسنه ازدواج 
بانک کشاورزی بهره‌مند 

شدند
بانک کشاورزی از ابتدای سال ۱۴۰۱ 
ــر از  ــه ۹۵۵۲ نف ــاه ب ــرداد م ــان خ ــا پای ت
واجدان شرایط، تسهیلات قرض الحسنه 
ــه گزارش  ازدواج پرداخت کرده است.  ب
روابط عمومی و همکاری های بین 
الملل بانک کشاورزی، شعب این بانک 
در سراسر کشوردر سال ۱۴۰۱  تاکنون 
جمعا ۱۳ هزار و ۱۱۵ میلیارد ریال 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به 

واجدان شرایط پرداخت کرده اند.
این گزارش می افزاید: در حال حاضر 
۲۶۷۴۳ نفر در صف انتظار برای دریافت 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج قرار دارند 
و روند پرداخت با جدیت در حال انجام 

است.

اعطای بیش از ۱۶ هزار 
فقره وام ازدواج توسط 
بانک تجارت در خرداد 

امسال

بانک تجارت در بازه زمانی خرداد ماه 
ــر وام  ــزار و ۵۴۸ نف ــه ۱۶ ه ــال ۱۴۰۱ ب س
قرض‌الحسنه ازدواج و ۱۰ هزار و ۴۶۹ فقره 
ــه  ــدآوری پرداخت کرد. ب تسهیلات فرزن
گزارش روابط عمومی بانک تجارت، این 
ــوزه  ــش در ح ــای نق ــتای ایف ــک در راس بان
مسوولیت اجتماعی و تسهیل شرایط ازدواج 
و معیشت زوج‌های جوان، اعطای 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج را همچنان 
در اولویت برنامه‌های خود قرار داده و در 
همین راستا ۱۶ هزار و ۵۴۸ نفر از 
متقاضیان در خرداد ماه امسال تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج خود را از شعب این 
ــد. سه هزار و ۳۶۷  ــت کرده‌ان ــک دریاف بان
متقاضی دیگر نیز با تشکیل پرونده در 
ــنه  ــهیلات قرض‌الحس ــت تس ــت دریاف نوب
ازدواج قرار دارند که پس از تکمیل 
مدارک و معرفی ضامنین بر اساس 
ضوابط تعیین شده از سوی بانک 
تسهیلات خود را بلافاصله دریافت 
خواهند کرد. بانک تجارت همچنین با 
هدف اجرای قانون حمایت از فرزندآوری، 
تعداد ده هزار ۴۶۹ فقره تسهیلات در بازه 
زمانی خرداد ماه به متقاضیان تسهیلات 
ــت. در  ــرده اس ــت ک ــنه پرداخ قرض‌الحس
ــک  ــز بان ــاری نی ــال ج ــاه س ــت م اردیبهش
تجارت تعداد یک هزار و ۶۱۱ فقره 
ــان  ــه متقاضی ــش ب ــن بخ ــهیلات در ای تس

اعطا کرده است. 

تحلیل تحولات اقتصاد کلان و اقدام

سامانه »سفته الکترونیکی« در بانک مسکن عملیاتی شد

مالیات‌ستانی از کارتخوان‌ها، قانون مجلس است

دریچهنگاه بانک و بیمه 

سرپرست بانک کشاورزی اعلام کرد؛

سرپرست بانک کشاورزی از پرداخت بیش از ۴۸ 
هزار فقره تسهیلات به واحدهای تولیدی دام و طیور 
خبر داد. به گزارش روابط عمومی و همکاری های 
بین الملل بانک کشاورزی، رضایی روز شنبه چهارم 
تیرماه و در آیین تجلیل و معارفه مدیر امور شعب 
این بانک در تهران بزرگ با اعلام این مطلب افزود: 
طی هفته های اخیر و با تلاش کارکنان سراسر کشور 
به ویژه کارکنان شعب، خوشبختانه پرداخت 
تسهیلات به واحدهای دام و طیور به نحو مطلوبی 
در حال انجام است. وی با اشاره به ضرورت رعایت 
انضباط مالی و پرهیز از اضافه برداشت از بانک 
مرکزی خاطر نشان کرد: با تلاش خانواده بزرگ 
بانک کشاورزی و همت همکاران در جذب منابع ، 
طی ماه های اخیر اضافه برداشتی از بانک مرکزی 

نداشتیم.
رضایی در تشریح عملکرد بانک کشاورزی در 
حوزه تجهیز منابع، روند رشد منایع این  بانک را 
مثبت ارزیابی کرد و افزود: در حوزه اعتبارات نیز 
تعهدات بانک برای حمایت از بخش کشاورزی در 
حال انجام و پیگیری است و با اختصاص خطوط 
اعتباری مناسب با هدف کمک به تحکیم امنیت 

غذایی کشور از این بخش حمایت خواهیم کرد.
وی در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به نقش 
و اهمیت وصول مطالبات و ضرورت تعیین تکلیف 
مطالبات معوق تصریح کرد: خوشبختانه بخش 
مهمی از برنامه های این حوزه محقق شده اما باید 
با برنامه‌ریزی مدون و با سرعت بیشتری پرونده ها 

را تعیین تکلیف کرد.
رضایی با اشاره به  عاملیت بانک کشاورزی در 

خرید تضمینی گندم وسایر محصولات استراتژیک 
گفت: با اهتمام کارکنان این بانک در سراسر کشور، 
وجوه خرید تضمینی در کوتاه ترین زمان ممکن به 

حساب گندمکاران واریز شده است .
 سرپرست بانک کشاورزی به تدوین سند 
راهبردی این بانک در افق ۱۴۰۴ اشاره کرد و با بیان 
اینکه بر اساس این چشم انداز بانک برتر کشور 
خواهیم بود، تأکید کرد: با توجه به ظرفیت، 
زیرساخت‌های فنی، نیروهای توانمند و همچنین 
دانشی که در بانک وجود دارد، این امر محقق خواهد 
شد. سرپرست بانک کشاورزی با بیان اینکه با 
پیگیری ها و تلاش حوزه فناوری اطلاعات این بانک 
سامانه بازارگاه نهاده های کشاورزی به عنوان یکی 
از نمادهای تجارت الکترونیکی در بخش کشاورزی 
یافته  ارتقا  برداران  بهره  نیازهای  با  متناسب 
است،گفت: حوزه فناوری اطلاعات این بانک در 
مسیر اصلی و درست خود قرار گرفته و شتاب اولیه 
را پیدا کرده و انشا الله  شاهد اتفاقات خوبی در این 

بخش خواهیم بود.
 رضایی در بخش پایانی سخنانش بهبود ساختار 
بانک با هدف سرعت بخشیدن به فعالیت موتور 
محرکه بانک و همچنین چابک‌سازی سازمانی را 
ضروری دانست و بر رفع نواقص سیستم ساختاری  
با رعایت حفظ منافع سازمانی، اصلاح ساختار حوزه 
های مختلف ، پرهیز از بی تفاوتی و دیوانسالاری با 
هدف تسریع در ارایه خدمات به هموطنان، توسعه 
بانکداری شرکتی، پیگیری مطالبات معوق و توسعه 
شعب ارزی و گسترش فعالیت‌های این حوزه تأکید 

کرد.

 پرداخت بیش از ۴۸ هزار فقره تسهیلات به واحدهای
 تولیدی دام و طیور

حجت‌الاسلام فتحی دبیر اجرایی »قرارگاه ۲۱ 
تیر عفاف وحجاب« درجلسه هم اندیشی ستاد 
امربه معروف و نهی از منکر کشور ازعملکرد بانک 
تجارت در اجرای شاخص‌های عفاف و حجاب 
تقدیر کرد. به گزارش روابط عمومی بانک تجارت، 
قرارگاه  اجرایی  دبیر  فتحی  الاسلام  حجت 
۲۱تیرعفاف و حجاب دردیدار با اعضای شورای 
فرهنگی و ترویج شعائر دینی بانک تجارت که با 
حضور ایلکا معاون مدیرعامل این بانک و رئیس 
شورای فرهنگی و ترویج شعائر دینی، کاظم 
پورمدیر امور سرمایه‌های انسانی و دیگر اعضای 
این شورا برگزار شد، با ابراز رضایت ستاد امر به 
معروف و نهی از منکر کشور از عملکرد بانک تجارت 
دراجرای شاخص‌های عفاف و حجاب گفت: 
صحیح  دراجرای  تجارت  بانک  عملکرد 
شاخص‌های عفاف و حجاب و کارکرد شورای 
فرهنگی و ترویج شعائر دینی این بانک که همزمان 
براجرای اصول امر به معروف و نهی از منکر و… 
نظارت دارد، به عنوان الگویی موفق برای سایر 
سازمان‌ها به منظور هم افزایی در این عرصه به 
شمار می‌رود. نماینده رسمی ستاد امر به معروف 
و نهی از منکر کشور درادامه به تبیین طرح جامع 
عفاف و حجاب پرداخت و یادآور شد: دغدغه‌های 
مقام معظم رهبری درحوزه عفاف وحجاب، سبب 
شد با تشکیل قرارگاه ۲۱تیرعفاف وحجاب، 
پیاده‌سازی صحیح اجرای فرامین امر به معروف و 
نهی از منکر و شعائر اسلامی در سازمان‌ها و 
آسیب‌شناسی‌های لازم انجام شود. برهمین 
اساس قرارگاه ۲۱ تیر عفاف و حجاب سه گام 

اجرایی را به سازمان‌ها ابلاغ کرد. درگام نخست، 
شاخص‌ها به دستگاه‌های مختلف ابلاغ شده است. 
در گام دوم توسط بازرسان اعزام شده به دستگاه‌ها 
اجرای آن شاخص‌ها مورد ارزیابی قرار می‌گیرد و 
در گام سوم نیز گزارش نهایی و اقدام مقتضی انجام 
می‌شود. حجت الاسلام فتحی افزود: از نظر ستاد 
امربه معروف و نهی از منکر کشور و قرارگاه ۲۱ تیر 
عفاف و حجاب این شاخص‌ها در بانک تجارت 
مناسب ارزیابی می‌شود و شاخص‌های مورد نظر 
در حوزه عفاف وحجاب به پرسنل شعب و ستاد 
این بانک ابلاغ شده ودرگام بعدی نیز اطلاع‌رسانی 
و تبلیغات محیطی لازم انجام شده و بر آن نظارت 
می‌شود. ایلکا رئیس شورای فرهنگی و ترویج 
شعائر دینی و معاون مدیرعامل بانک تجارت 
درحوزه سرمایه‌های انسانی با تقدیر از اقدام 
عملیاتی ستاد امر به معروف و نهی از منکر کشور 
در اجرای شاخص‌های عفاف و حجاب در کشور 
گفت: با توجه به دغدغه‌های مقام معظم رهبری 
خود را مکلف به اجرای ابلاغیه ستاد می‌دانیم و آنرا 
رسانده‌ایم.  تجارت  بانک  همکاران  اطلاع  به 
خوشبختانه پرسنل بانک تجارت نیز خود را مکلف 
این  اجرای  به  و ملزم  قوانین  این  اجرای  به 
دستورالعمل می‌دانند. رئیس شورای فرهنگی و 
ترویج شعائر دینی بانک تجارت افزود: گزارش‌های 
ارسالی قرارگاه ۲۱ تیر عفاف و حجاب پس از 
بازدیدهای میدانی از سازمان‌ها و بانک تجارت 
سبب می‌شود در تمام زمینه به وحدت نظر 
مشترک برای اجرای قوانین ابلاغی از سوی ستاد 
امر به معروف و نهی از منکر کشور دست پیدا کنیم.

تبیین شاخص‌های عفاف و حجاب در بانک تجارت

تفاهم‌نامه بانک تجارت و اتحادیه سراسری تعاونی‌های تامین نیاز صنایع پایین دستی پتروشیمی با 
موضوع گسترش همکاری‌های متقابل بین بانک، اتحادیه، تعاونی‌های زیرمجموعه و اعضای آن‌ها منعقد 
شد. به گزارش روابط عمومی بانک تجارت، این تفاهم‌نامه یکشنبه پنجم تیر ماه به امضای دکتر هادی 
اخلاقی فیض آثار مدیرعامل بانک تجارت و دکتر حسین دور رئیس هیات مدیره این اتحادیه رسید. 
اخلاقی در این مراسم با اشاره به خدمات متنوع بانک تجارت گفت: انتخاب شعب منتخب برای ارائه 
خدمات به تعاونی‌ها در دستور کار بانک قرار دارد تا رضایت حداکثری برای مشتریان ایجاد شود. وی 
افزود: با توجه به مفاد مندرج در تفاهم‌نامه، گسترش همکاری‌های چندجانبه قرار بر این است که در 
راستای کاهش مشکلات و توسعه فعالیت‌های صنایع پایین دستی پتروشیمی تلاش و برنامه‌ریزی صورت 
پذیرد. بنابراین پس از اجرا، امکان تغییر در جزییات وجود خواهد داشت. شریفیان معاون مدیرعامل در 

امور مشتریان بانکداری شرکتی و تجاری به مزایای این تفاهم‌نامه اشاره کرد و گفت: بانک تجارت با ارائه 
سامانه بانکداری فرا، خدمات قابل ارائه در شعب را به‌صورت آنلاین در دسترس تعاونی‌ها قرار خواهد داد 
و سایر طرح‌های بانک همچون همیار بورس، در کنار اعطای تسهیلات و گشایش اعتبار اسنادی، در 
راستای مفاد این تفاهم‌نامه در خدمت این اتحادیه قرار خواهد گرفت. دور، رئیس هیات مدیره اتحادیه 
سراسری تعاونی‌های تامین نیاز صنایع پایین دستی پتروشیمی ضمن ابراز خرسندی از افزایش سطح 
تعامل با بانک تجارت گفت: امضای این تفاهم‌نامه، فصل جدیدی در روابط بانک و تعاونی‌ها بوده و گسترش 
همکاری‌ها با بانک تجارت جزو اولویت‌های ما خواهد بود. بر اساس این تفاهمنامه، همکاری بانک تجارت 
با اتحادیه تعاونی‌های تامین نیاز صنایع پایین‌دستی پتروشیمی از طریق ارائه خدمات بانکی و مالی در 

قبال تمرکز فعالیت‌های پولی و بانکی از سوی این اتحادیه تحکیم و گسترش خواهد یافت.

انعقاد تفاهم‌نامه همکاری بانک تجارت و اتحادیه تعاونی‌های تامین نیاز صنایع پایین‌دستی پتروشیمی
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معرفی رئیس کل 
دادگستری گلستان به 
عنوان مدیر برتر ملی 

قوه قضاییه
زهرا کارزگر.خبرنگار مملکت

رئیس کل دادگستری گلستان امروز در 
همایش سالانه قوه قضاییه به عنوان مدیر برتر ملی 
معرفی شد. رئیس قوه قضاییه در همایش سالانه 
قوه قضاییه که امروز در تهران برگزار شد با اهدای 
لوح تقدیر از حیدر آسیابی رئیس کل دادگستری 

به عنوان مدیر برتر ملی تجلیل کرد.
مبارزه با فساد، پیشبرد سندتحول قضایی و 
تحقق اسناد بالادستی قوه قضاییه از جمله 

شاخص های انتخاب مدیر برتر ملی است.
همایش سراسری قوه قضاییه با حضور حجت 
الاسلام و المسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای 
رئیس قوه قضاییه، حجت الاسلام و المسلمین 
سید ابراهیم رئیسی رئیس جمهور، محمدباقر 
قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی و اعضای 
شورای عالی قوه قضاییه، دادستان‌ها و رؤسای 
دادگستری‌های سراسر کشور در سالن اجلاس 

سران برگزار شد.

آغاز پنجمین مرحله 
آبگذاری اراضی 

شالیزارهای مناطق 
مرکزی گیلان

معاون حفاظت و بهره برداری شرکت آب 
منطقه ای گیلان از آغاز پنجمین مرحله آبگذاری 

کانال چپ سد سنگر از صبح امروز خبر داد .
به گزارش روابط عمومی شرکت آب منطقه ای 
گیلان؛ محمد جواد خانی پور با اعلام این خبر 
گفت: پنجمین مرحله آبگذاری کانال چپ سد 
سنگر برای آبیاری شالیزارهای مناطق مرکزی 
استان شامل شهرستانهای رشت و خمام از امروز 

هفتم تیر ماه به مدت 8 روز آغاز شده است.
وی یادآور شد: آب کشاورزی کانال راست سد 
سنگر)مربوط به اراضی شالیزارهای شرق استان 
گیلان(  نیز از صبح روز جمعه سوم تیر ماه آغاز 
شده و طبق برنامه از تاریخ آبگذاری به مدت 8 روز 
ادامه دارد . معاون حفاظت و بهره برداری شرکت 
آب منطقه ای گیلان خاطر تاکید نمود : باتوجه به 
افزایش جریان آب رودخانه سفیدرود و کانال های 
آبیاری، شهروندان به منظور جلوگیری از بروز 
هرگونه خسارات جانی و مالی احتمالی، از نزدیک 
شدن به بستر و حریم رودخانه سفیدرود و کانال‌ها 

و تأسیسات آبیاری جدا خودداری کنند.

دادستان عمومی و انقلاب مرکز گیلان :
دستکاری ، تغییر و 
تخریب دریچه های 

آبیاری ، مجازات 
سنگینی دارد

دادستان عمومی و انقلاب مرکز گیلان گفت : 
دستکاری دریچه های آبیاری و یا تخریب آن به 
نوعی قطع آب برای زارعین ایجاد می کند که 
مجازات بسیار سنگینی را قانون مجازات اسلامی 
برای آن لحاظ کرده است .  به گزارش روابط 
عمومی شرکت آب منطقه ای گیلان؛ مهدی فلاح 
میری با اعلام این خبر اظهار داشت: باتوجه به اینکه 
در زمان زراعی کشاورزی قرار داریم، به لحاظ 
کمبود بارش ها در آبیاری مزارع در بخشی از استان 
دچار مشکل هستیم که خوشبختانه کشاورزان 
عزیز با همکاری و همیاری که با یکدیگیر دارند در 
تقسیم آب، نوبت آب را رعایت می کنند و به نوعی 

این آب کشاورزی به همه می رسد.
وی افزود: اخیراً گزارشاتی به ما رسیده که 
برخی افراد در قسمت هایی از استان تابع 
احساسات قرار می گیرند و به سردهنه ها مراجعه 
می کنند و شاید نسبت به تقسیم بندی آب، نکته 
نظراتی دارند که بهتر هست به مسوولین مراجعه 
نمایند و خودشان رأساً نسبت به تغییر دریچه های 
آب اقدام نکنند، زیرا تقسیم بندی آب بر اساس 
جدول و میزان منابع آبی که ما در استان داریم 
صورت می گیرد. فلاح میری اعلام داشت: 
دستکاری دریچه های آبیاری و یا تخریب آن به 
نوعی قطع آبی برای زارعین ایجاد می شود،  که 
این قطع آب،  جرم انگاری شده در قانون که اگر 
قطع آبی برای زارعین صورت بگیرد، مجازات 
بسیار سنگینی را قانون مجازات اسلامی برای آن 

لحاظ کرده که امیدواریم به آن نقطه نرسیم.
وی در پایان اظهار امیدواری کرد و گفت: 
کشاورزان عزیز ما انشاالله کمک می کنند که همه 
با تلاش یکدیگر یک سال زراعی خوبی را پشت 

سر بگذرانیم.

خبر شهرستان

به گزارش روابط عمومی سازمان جهاد کشاورزی استان مرکزی ، مدیرکل غله و 
خدمات بازرگانی استان مرکزی در جلسه روز گذشته قرارگاه امنیت غذایی با موضوع 
آغاز خرید گندم گفت: ۲۴ هزار تن گندم مازاد بر نیاز کشاورزان از ابتدای خرید این 
محصول تاکنون از گندمکاران استان خریداری و ذخیره سازی شد. غلامرضا ملکی روز 
افزود: خرید گندم از کشاورزان استان مرکزی از ابتدای خردادماه در این استان آغاز و تا 
پایان شهریورماه ادامه می یابد. وی ادامه داد: خرید گندم مازاد برنیاز کشاورزان از ابتدای 

فصل خرید این محصول تاکنون نسبت به مدت مشابه سال گذشته روند افزایشی 
داشته‌است. مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان مرکزی خاطرنشان کرد: ۸۸۰ میلیارد 
ریال به گندمکاران این استان پرداخت و طلب کشاورزان با پرداخت این منابع مالی تا 
بیست و دوم خردادماه تسویه شده‌ است. ملکی گفت: ۳۰ مرکز خرید برای خرید گندم 
مازاد کشاورزان در استان مرکزی پیش بینی شده و خرید این محصول در ۱۱ مرکز آغاز 
و در حال انجام است. وی ادامه داد: خرید تضمینی گندم اکنون در تمامی شهرستان‌های 

استان مرکزی به جز شهرستان‌های شازند و خنداب آغاز شده و ۱۲۰ نفر از عوامل اجرایی 
اداره کل غله و خدمات بازرگانی این استان وظیفه خرید گندم از کشاورزان را برعهده 
دارند. مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان مرکزی اظهار داشت: ۴۵ هزار تن گندم نیز 
از ابتدای سال جاری تاکنون برای تامین کمی و کیفی این محصول به استان وارد شده‌ 
است. ۶۷۰ هزار هکتار اراضی باغی و کشاورزی در استان مرکزی وجود دارد و یک و ۲ 

دهم درصد تولیدات کشاورزی مازاد بر نیاز استان به سایر مناطق ارسال می‌شود.

۲۴ هزار تن گندم مازاد بر نیاز کشاورزان در استان مرکزی خریداری شد

مدیر کل راه و شهرسازی استان بوشهر گفت: دستگاه ها و شرکت 
های دولتی در استان بوشهر چنانچه دارای اراضی داخل محدوده 
شهرها می باشند، به اداره کل راه و شهرسازی استان اعلام تا با اولویت 
۵۰ درصد سهمیه برای پرسنل همان دستگاه یا شرکت ، واحد 

مسکونی از این طرح اختصاص داده شود.
به گزارش اداره ارتباطات و اطلاع رسانی راه و شهرسازی از بوشهر، 
دومین جلسه شورای تأمین مسکن استان بوشهر به ریاست 
معاون  هماهنگی امور عمرانی  و با حضور فرمانداران،شهرداران،مدیران 
دستگاه‌های اجرایی ، مدیرکل راه و شهرسازی و سایر اعضای این شورا 
در محل سالن جلسات استانداری برگزار و آخرین وضعیت پروژه‌های 
مسکن  و آخرین اقدامات انجام شده طرح اقدام و جهش تولید و عرضه 

مسکن در استان مورد بحث بررسی قرار گرفت.
سید محمود دستغیبی مدیر کل راه وشهرسازی استان بوشهر در 
خصوص آخرین وضعیت اجرای طرح جهش تولید مسکن در استان 
بوشهر گزارش پیشرفت پروژه ها را تشریح کرد و گفت: در استان بوشهر 
طرح جهش تولید مسکن جانمایی زمین دولتی مناسب در شهرهای 

مختلف استان صورت پذیرفته که در بیشتر شهرها نیز عملیات اجرایی 
آغاز گردیده یادر حال ساخت است. مدیر کل راه و شهرسازی استان 
بوشهر گفت : بارها به دستگاهها و شرکت های دولتی در استان  اعلام 
داشته که چنانچه دارای اراضی داخل محدوده شهرها می باشند، به 
اداره کل راه و شهرسازی استان اعلام تا با اولویت ۵۰ درصد سهمیه 
برای پرسنل همان دستگاه یا شرکت، واحد مسکونی از این طرح 
اختصاص داده شود که علی رغم پیگیری های مکرر تا کنون این امر 
توسط دستگاه هایی اجرایی میسر نشده است . وی بیان کرد : بر اساس 
طرح جهش تولید مسکن سالیانه یک هزار واحد مسکونی پیش بینی 
شده که سهم شهر بوشهر که به شرکت عمران عالیشهر ابلاغ گریده 
است. و در حال حاضر زمین بیش از چهار هزار واحد تأمین و عملیات 
زیر ساخت آن برای بیش از دو هزار واحد نیز انجام گرفته است. در ادامه 
این جلسه اعضا شورا گزارشی از عملکرد دستگاه اجرایی خود در 

خصوص اجرای  طرح ملی مسکن ارائه کردند.
معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری بوشهر گفت: با وجود 
اهمیت مسکن در این بره از زمان این استان عقب ماندگی‌های قابل 

توجهی در این بخش دارد که با توجه به سیاست های جهش تولید 
مسکن باید گام‌های موثرتری در این راستا برداشته شود و قصور و 
کوتاهی  از هیچ یک از اعضاو مسوولین و متولیان ذی ربط در حوزه 

تامین مسکن مردم عزیز استان پذیرفتنی نخواهد بود.
رستمیان درباره تامین مسکن در استان بوشهر یادآور شد: در حوزه 

مسکن سالانه ساخت ۱۳ هزار واحد مسکونی برای سایر اقشار و یکهزار 
واحد برای محرومان در استان بوشهر تعریف شده است که با توجه به 
ضرورت و عقب ماندگی‌های موجود در این بخش در گام اول پیگیر 

برنامه ۲ ساله احداث مسکن در استان آغاز شده است .
وی گفت : برای آخرین بار  به مدیران دستگاه های اجرایی جهت 
تخصیص اراضی مازاد دستگاهها برای اختصاص اراضی جهت ساخت 
واحد مسکونی طرح جهش تولید مسکن به پرسنل خود اخطار شفاهی 
داده و در جلسه بعد چنانچه اقدامی در این خصوص صورت نپذیرفته 
باشد کتبا به ایشان اخطار داده خواهد شد. رستمیان  با تاکید براینکه 
امید مردم به مدیران جهادی است افزود:  یکی از محورهای کار 
مدیریت ارشد استان بوشهر از جمله فرمانداران ،شهرداران ومدیران 
دستگاه‌های اجرایی استان را تامین مسکن مناسب برای مردم دانست.

معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری بوشهر یادآور شد: در این 
شرایط مهمترین محور فعالیت‌های استان براساس تولید مسکن 
خواهد بود و تلاش می‌شود در آینده نزدیک شاهد جهشی در ساخت 

مسکن در استان باشیم. 

اولویت ساخت مسکن برای کارکنان دولت با دستگاه‌هایی است که زمین دراختیار بگذارند 

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان:

مدیرکل  مملکت|  کارزگر.خبرنگار  زهرا 
مصدومین شیمیایی بنیاد شهید و امور ایثارگران 
گفت: در حال حاضر ۶۰ هزار جانباز شیمیایی در قید 
حیات هستند و تاکنون حدود هفت هزار جانباز 
شیمیایی شهید شده یا به رحمت ایزدی پیوسته‌اند.

سعید عطاری، مدیرکل مصدومین شیمیایی 
بنیاد شهید و امور ایثارگران با اشاره به سالروز بمباران 
شیمیایی سردشت و با تأکید بر نگاه ویژه به جانبازان 
این شهر از سوی بنیاد شهید بیان داشت: تنها مرجع 
تشخیص جانبازی یک فرد، کمیسیون پزشکی بنیاد 
شهید است، بدیهی است که این کمیسیون بر اساس 
مستندات و مدارک احراز شده ،نسبت به تعیین 
درصد جانبازان شیمیایی اقدام می‌کند. تاکنون از 
سوی کمیسیون پزشکی به ۶۷ هزار نفر به عنوان 

جانباز شیمیایی درصد تعلق گرفته است.
وی افزود: در حال حاضر ۶۰ هزار جانباز شیمیایی 
در قید حیات هستند که از این تعداد حدود ۱۲۰۰ 
نفر بانوان هستند. تاکنون نیز حدود هفت هزار جانباز 
شیمیایی شهید شده و یا به رحمت ایزدی پیوسته‌اند. 
عطاری با اشاره به تقسیم‌بندی جانبازان شیمیایی بر 
جانبازان  داشت:  اظهار  ضایعات  شدت  اساس 
شیمیایی بر اساس شدت ضایعاتشان در سه رده 
شدید، متوسط و خفیف شناسایی و تقسیم‌بندی 

شده‌اند که همه این عزیزان زیر پوشش بیمه‌های پایه 
و مکمل قرار دارند و تمام خدمات بهداشتی، درمانی 
و توانبخشی لازم را دریافت می‌کنند. وی با بیان اینکه 
حدود ۶۵۰ نفر جانباز شیمیایی شدید داریم، ادامه 
داد: در ۲ سال گذشته به علت شرایط کرونایی و 
آسیب پذیری این عزیزان در ارائه خدمات حضوری 
به جانبازان شیمیایی محدودیت‌های ایجاد شده بود، 
اما در همین دوره نیز پیگیری‌های مداوم تلفنی 
صورت می‌گرفت و در برنامه واکسیناسیون کرونا نیز 
جانبازان شیمیایی شدید در اولویت اول قرار داشتند. 
مدیرکل مصدومین شیمیایی بنیاد شهید و امور 
ایثارگران خاطرنشان کرد: در سال جاری بنا داریم 
برای اولین بار همه ۶ هزار جانباز شیمیایی شدید و 
متوسط را در سراسر کشور زیر پوشش برنامه پایش 
سلامت تخصصی قرار دهیم. وی افزود: با توجه به 

اینکه عوارض شیمیایی آسیب اصلی را به سه ارگان 
ریه، چشم و پوست وارد می‌کند، در راستای تهیه 
راهنمای بالینی برای بیماری‌های مرتبط با این سه 
بخش اقدامات موثری صورت گرفته که در اولین 
مرحله با همکاری دانشگاه پزشکی شهید بهشتی و 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از سال 
۱۳۹۳ تا ۱۳۹۵ راهنمای بالینی بیماری‌های چشم 
در ضایعات شیمیایی تهیه و توسط وزارت بهداشت 
ابلاغ شد. عطاری تصریح کرد: در حال مذاکره برای و 
برنامه‌ریزی برای تهیه راهنمای بالینی بیماری‌های 
ریه در ضایعات شیمیایی با همکاری وزارت بهداشت 
و مراکز دانشگاهی هستیم. البته از آنجایی که 
میانگین سنی جانبازان شیمیایی ۵۸ سال است، در 
طرح پایش سلامت تخصصی که امسال انجام خواهد 
گرفت، توجه به مسائل سالمندی از جمله سلامت 
قلب و سلامت روان این عزیزان مورد توجه قرار خواهد 
گرفت. وی گفت: همچنین در سال جاری در حوزه 
آموزش نیز برای این جانبازان و خانواده‌ آن‌ها در بستر 
وب برنامه‌هایی تهیه و ارائه خواهد شد. ارتباط مستمر 
با تشکل‌های جانبازان شیمیایی و رصد، بروزرسانی 
و اصلاح آمار و اطلاعات پیرامون این جانبازان از دیگر 
اقدامات اداره کل مصدومین شیمیایی بنیاد شهید و 

امور ایثارگران است.

وجود 67 هزار جانباز شیمیایی در کشور

نوبت ارتقای نظام سلامت گیلان با اصلاح ساختارها فرا رسیده است

همزمان با سراسر کشور محقق شد؛

همزمان با سراسر کشور محقق شد؛

وزیر جهاد کشاورزی امروز به منظور بررسی مسایل 
و مشکلات بخش کشاورزی شهرستان های میاندوآب، 
چهاربرج و باروق به استان آذربایجان غربی سفر می کند. 
به گزارش روابط عمومی سازمان جهاد کشاورزی 
آذربایجان غربی ، در سفر یکروزه وزیرجهاد کشاورزی 
و هیئت همراه به استان آذربایجان غربی، جمعی از 
معاونین و مدیران کل این وزارتخانه و رییس سازمان 
جهاد کشاورزی آذربایجان غربی نیز وی را همراهی 
خواهند کرد. گفتنی است ، حضور در مزار شهدای والا 
مقام شهرستان باروق ، بازدید از مزارع زراعی این 

شهرستان ، بازدید از شبکه پمپاژ روستای شبیلو 
شهرستان میاندوآب، بازدید از محل احداث کارخانه 
کنسانتره تعاون روستایی در روستای حاجی بهزاد 
میاندوآب، بازدید از دشت چهاربرج، بازدید از مسیر 
کانال های ساحل چپ زرینه رود شهرستان میاندوآب، 
بازدید از مرکز آموزش و تحقیقات کشاورزی  و زنجیره 
تولید یکپارچه گوشت مرغ دهکده درشهرستان 
میاندوآب و  شرکت در جلسه بررسی مسایل و مشکلات 
بخش کشاورزی از اهم  برنامه های سفر یکروزه وزیر 

جهاد کشاورزی و هیات همراه به استان خواهد بود.

وزیر جهاد کشاورزی امروز به آذربایجان غربی سفر می کند 

آغاز پویش »صحن حرم، مدرسه‌ام« در راستای طرح »آجر به آجر« در استان مرکزی

ابوالفضل چابکی، سرپرست معاونت برنامه ریزی و توسعه سرمایه انسانی شهرداری اراک شد

مدیرکل   | مملکت  کارزگر.خبرنگار  زهرا 
بازرسی استان گلستان از ارسال ۱۳۰ مورد تخلف 
کارکنان و مدیران دولتی طی یک سال گذشته در استان 
گلستان خبر داد.  محمدتقی مشهدی مدیرکل بازرسی  
در نشست خبری با خبرنگاران که به مناسبت هفته قوه 
قضائیه برگزار شد، اظهار کرد: یکی از رویکردهای سازمان 
بازرسی این است که دستگاه‌های اجرایی را رصد کند و 
آنهایی که صدور مجوز را از طریق سامانه اقدام نمی‌کنند 
را به دستگاه‌ها اعلام و بر اساس قانون برخوردهای لازم 
انجام شود. وی گفت: این موضوع تاکید قانون و تاکید و 
دستور سران قوا و در راس همه دستور مقام معظم 
گلستان  استان  بازرسی  مدیرکل  است.  رهبری 
خاطرنشان کرد: از تیرماه سال گذشته تاکنون در سامانه 
مربوط به شکایت‌ها و اعلام‌های مردمی ۴۶۳ مورد 
شکایت حضوری ثبت شده و یک هزار و ۲۳۶ مورد 
اعلامیه و شکوائیه اینترنتی اعلام شده و پنج مورد 
گزارش بازرسان به سازمان اعلام شده و 8 مورد گزارش 
تلفنی به سامانه ۱۳۶ انجام شده و ۱۱۶ مورد هم به‌طور 
پستی در سامانه ثبت شده است. مشهدی بیان کرد: 
سال گذشته ۴۱ مورد گزارش برنامه‌ای ارسال کردیم و 

۱۵۷ گزارش به‌طور موردی به سازمان ارسال شده و پنج 
مورد به شکل فوق‌العاده ارسال شده است. وی اضافه 
کرد: ممکن است هر گزارش شامل یک تا چند مورد 
گزارش اختصاصی باشد که ویژه بررسی خواهد شد. 
مدیرکل بازرسی استان گلستان تصریح کرد: ۱۶۱ مورد 
گزارش اصلاح امور، ۱۳۰ مورد تخلفات اداری کارمندان 
و برخی از مدیران بوده و ۴۴ مورد گزارش اعلام جرم به 
مراجع قضایی ارسال شده است. مشهدی ابراز کرد: در 
طول این مدت با پیگیری‌های بازرسی کل استان 
گلستان و ارسال گزارش‌ها به سازمان‌های مرتبط ۲ هزار 
و ۷۲۲ هکتار اراضی ملی خلع ید شد. وی اضافه کرد: 

همچنین در این مدت ۲۲۰ مورد حکم مربوط به قلع و 
قمع در رابطه با ساخت و سازهای غیرمجاز صادر و ۲۵۷ 
مورد تغییر کاربری با مساحت ۱۰۱ هکتار توسط سازمان 
بازرسی پیگیری و اقدامات قانونی برای آن انجام شد. 
مدیرکل بازرسی گلستان بیان کرد: در این مدت با 
پیگیری‌های بازرسی استان ۹۲۵ میلیارد و ۷۰۰ میلیون 
ریال گندم وجوه گندم خریداری شده کشاورزان که 
توسط مراکز خرید گندم به کشاورزان پرداخت نشده 

بود، پرداخت شد.
* ۴۰ میلیارد تومان از ورود زیان به بیت‌المال در 

ترک تشریفات پروژه مصوبات سفر جلوگیری شد
مشهدی گفت: امسال در یکی از دستگاه‌های 
اجرایی مطلع شدیم موضوع مربوط به ترک تشریفات 
پروژه مصوبات سفر برآورد اولیه ۶۴ میلیارد تومان بوده 
که بازرسان ما متوجه شدند برآورد صحیح آن ۲۲ 
میلیارد تومان است که ۴۰ میلیارد تومان از ورود زیان 
به بیت‌المال جلوگیری شد. وی اضافه کرد: با ورود 
بازرسان در پرونده موارد خاص ۱۰ فقره اختلاس، سه 
فقره ارتشاء، پنج فقره تسهیل مال از طریق نامشروع و 
کلاهبرداری پیگیری و منجر به صدور حکم شده است.

جزئیات ارسال ۱۳۰ گزارش تخلف کارکنان و مدیران دولتی در گلستان
تحلیل تحولات اقتصاد کلان و اقدام

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر 
راهبردی  شورای  رئیس  با  نشست  در 
شرکت‌های پتروشیمی منطقه پارس با اشاره 
آبرسانی در  اینکه طرح‌های مختلف  به 
شهرستان‌های دیر، کنگان، عسلویه و جم در 
حال اجرا است اظهار داشت: تسریع در تکمیل 

این طرح‌ها نیازبه تامین اعتبارات لازم است.
ابوالحسن عالی با قدردانی از توجه رئیس 
شورای راهبردی شرکت‌های پتروشیمی 
منطقه پارس در توجه به حل مشکلات 
آبرسانی شهرستان‌های جنوبی استان افزود: 
اکنون آب‌شیرین‌کن کنگان با تولید ۱۲ هزار 
و ۵۰۰ مترمکعب در شبانه‌روز فعال است و 
به  عسلویه  آب‌شیرین‌کن  طرح‌های 
ظرفیت‌های ۱۵۰۰ و ۵۰۰۰ متر مکعب مصوب 
و در حال انعقاد قرارداد برای عملیاتی شدن 

است.
وی با معرفی پروژه‌های پیشنهادی برای 
تامین آب پایدار از جمله طرح آبرسانی سیراف 
جم خواستار توجه ویژه شورای راهبردی 

شرکت‌های پتروشیمی منطقه پارس به این 
راهبردی  شورای  رئیس  شد.  طرح‌ها 
شرکت‌های پتروشیمی منطقه پارس هم با 
اشاره به اینکه از همه ظرفیت‌ها برای تسریع 
در طرح‌های آبرسانی استفاده می‌شود گفت: 
در راستای مسوولیت‌های اجتماعی در مشارکت 
اجرا طرح‌های آبرسانی از هیچ کوششی 

فروگذاری نمی‌شود.
حجت نظری محور کمک‌های اعتباری و 
شرکت‌های  راهبردی  شورای  تجهیزاتی 

پتروشیمی منطقه پارس را تشریح کرد

شکلات حوزه آب و پروژه‌های بهبود پایداری تامین و توزیع آب 
در ۴ شهرستان جنوبی استان بوشهر بررسی شد

پویش »صحن حرم، مدرسه‌ام« در راستای طرح »آجر 
به آجر« همزمان با سراسر کشور در استان مرکزی آغاز 
شد. به گزارش اداره اطلاع رسانی و روابط عمومی آموزش 
و پرورش استان مرکزی؛ به مناسبت دهه کرامت و سالروز 
ولادت حضرت علی‌بن موسی‌الرضا )ع( پویش »صحن 
حرم، مدرسه‌ام« با نیت ادای ارادت به پیشگاه پر برکت 
ثامن الحجج )ع( در استان مرکزی همزمان با سراسر کشور 
شروع به کار کرد. پویش »صحن حرم، مدرسه‌ام« 
پنجمین پویشی است که در راستای طرح تحولی »آجر 
به آجر« طی دو سال اخیر اجرا می‌شود و مبالغ جمع‌آوری 

شده از این طریق، به نیت امام هشتم )ع(، صرف ساخت 
هشت مدرسه دانش‌آموزان استثنایی در استان‌های 
مختلف کشور خواهد شد. در این پویش دانش‌آموزان با 
بهره‌گیری از رویکرد تربیت اسلامی، به انجام کارهای خیر 
و نیکوکارانه با تأکید بر جایگاه رفیع مدرسه و دانش‌اندوزی 
در نزد خداوند متعال که در آموزه‌های دینی و کلام 
اهل‌بیت )ع( اهمیت ویژه‌ای دارد، ترغیب می شوند. 
علاقه‌مندان و نیک‌اندیشان می توانند با مراجعه به کانال 
مهر مدرسه در شبکه اجتماعی شاد در این پویش 

خیرخواهانه شرکت کنند. 

 به گزارش اداره ارتباطات و امور بین الملل شهرداری، طی 
حکمی از سوی دکتر علیرضا کریمی شهردار اراک، ابوالفضل 
چابکی به عنوان سرپرست معاونت برنامه ریزی و توسعه 
سرمایه انسانی شهرداری معرفی شد و از زحمات سعید تاج 
آبادی فراهانی در زمان تصدی این معاونت تقدیر و تشکر بعمل 
آمد. در متن این حکم آمده است، نظر به مراتب شایستگی و 
تجارب ارزنده جنابعالی به موجب این حکم به عنوان سرپرست 
معاونت برنامه ریزی و توسعه سرمایه انسانی شهرداری اراک 
تعیین می گردید.امید است با اتکال به خداوند متعال، رعایت 
تقوای الهی و موازین شرعی در چهارچوب قوانین و مقررات 

شهرداری و شرح وظایف  محوله ضمن تعاملات لازم با معاونت 
ها و مدیران شهرداری و سایر سازمان ها و پیشرفت و تعالی 
مادی و معنوی حوزه محل خدمت، با سرلوحه قراردادن 
محورهای کاری، در ظل توجهات حضرت ولیعصر)عج( و 
تحت زعامت مقام معظم رهبری موفق و سرافراز باشید. اداره 
ارتباطات و امور بین الملل شهرداری اراک به نیابت از مجموعه 
شهرداری، ضمن تبریک این انتصاب به جناب آقای ابوالفضل 
چابکی و آرزوی موفقیت روز افزون برای ایشان در انجام امور 
محوله، از زحمات جناب آقای سعید تاج آبادی فراهانی در 

زمان تصدی این معاونت تقدیر و تشکر می نماید

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به کار 
جهادی پزشکان و پرستاران در دوران کرونا، گفت: 
علاوه بر توسعه زیرساخت‌های بهداشت و درمان استان 
باید با اصلاح ساختارها، نظام سلامت استان را ارتقا 
بخشید. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دانشگاه علوم 
پزشکی گیلان )وبدا(، صبح امروز نشست هیئت‌رئیسه 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان با حضور رییس دانشگاه 
علوم پزشکی گیلان، معاونین و مدیران ستادی دانشگاه  
و  ارتباط تصویری با  مدیران شبکه‌های بهداشت و 
درمان و رؤسای بیمارستان‌های استان برگزار شد.  
معیار پایش عملکرد واحدها، شاخص‌های وزارتی 

هستند دکتر ارسلان سالاری – رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی گیلان در این نشست،  با تأکید بر اینکه در 
اجرای سیاست‌های وزارت بهداشت نباید تعلل کرد، 
افزود: اجرای تمامی شاخص‌ها و معیارهایی تعیین‌شده 
در آیین‌نامه‌های وزارتی برای همه لازم‌الاجرا بوده و 
معیار پایش واحدهای ارائه‌دهنده خدمات نیز همین 
شاخص‌ها هستند، لذا انتظار داریم گزارش دهی 
شبکه‌های بهداشت و معاونت‌ها، شاخص محور و 
قابل‌اندازه‌گیری باشد. وی با بیان اینکه فعال کردن 
درمانگاه‌های دانشگاهی یکی از راه‌های بالا بردن تراز 
مالی در شهرستان‌ها است، گفت: تمام پزشکانی که با 

هر نوع رابطه استخدامی با دانشگاه علوم پزشکی گیلان 
همکاری می‌کنند باید توسط رؤسای بیمارستان‌ها در 
نوبت عصر در درمانگاه‌ها دارای برنامه باشند و به مردم 
خدمات ارائه کنند.. وی با اشاره به نارضایتی عموم 
بیماران ، پزشکان، پرستاران، دانشجویان و... از کیفیت 
نامناسب تغذیه در دانشگاه علوم پزشکی گیلان، گفت: 
مسوولیت حفظ کمیت و کیفیت تغذیه در واحدهای 
تابعه دانشگاه بر عهده متولیان این حوزه است و باید با 
راه‌اندازی صددرصدی اتوماسیون تغذیه در دانشگاه، 
میزان، کمیت و کیفیت غذا ، مورد ارزیابی و پایش قرار 

بگیرد. 
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این روزها موضوع فاصله زیاد بین ارز دولتی و آزاد به 
نقُل محافل اقتصادی تبدیل شده است که باعث تلاش 
برخی از وارد کنندگان برای دریافت ارزهای دولتی می 
شود چراکه در حجم های بالا رقم های بسیار بزرگی به 
دست می آید که برای عده ای عالی و برای اکثر مردم ایران 
جز زیان و فقیرترشدن ثمره ای ندارد؛ رقم های بالایی که 
نه تنها اقتصاد را توسعه نمی دهد بلکه به رانتی شدن هر 
چه بیشتر اقتصاد و وابستگی رانت خواران به دولت می 

انجامد.
به گفته کارشناسان، دولت با این تصور اشتباه که 
می‌تواند با ثابت نگه داشتن نرخ ارز نیمایی یا همان “نظام 
یکپارچه معاملات ارزی”، نرخ ارز بازار غیررسمی را نیز 
کنترل کند به صورت مستقیم در بازار نیما مداخله 
می‌کند در حالی ‌که روند قیمتی دلار نیمایی در سه سال 
گذشته نشان می‌دهد این اقدام تاثیری در بازار غیررسمی 

ارز نداشته است.
در عین حال باید به واقعیت‌های اقتصادی تن داد و‌ 
پذیرفت که نمی‌شود نرخ ارز بازار غیررسمی و انتظارات 
تورمی افزایش یابد اما نرخ ارز صادرکنندگان در قیمت 
قبلی ثابت بماند که در ادامه چنین شرایط، علاوه بر اینکه 
صنایع کشور سرکوب می‌شوند، بازار سرمایه نیز متاثر 

خواهد شد.
   ️ با تداوم روند فعلی دلار نیمایی به ارز 

ترجیحی دیگری تبدیل خواهد شد
در شرایط فعلی دولت می‌تواند برای جلوگیری و 
مدیریت بحران از ابزارها و متغیرهای داخلی خود استفاده 
کند و حداقل مانع از افزایش حجم نقدینگی کشور شود 
و نکته دیگر عدم استفاده دولت از فرصتی است که با 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی به وجود آمد و دولت به وسیله 
آن می‌توانست به سمت یکسان سازی نرخ ارز حرکت 

کند و نظام چند نرخی را کاملا حذف کند.
در حقیقت، با تداوم روند فعلی و افزایش فاصله میان 

دلار نیمایی و دلار بازار غیررسمی، دلار نیمایی به ارز 
ترجیحی دیگری تبدیل خواهد شد که به تبع آن 

پیامدهای نامطلوبی برای اقتصاد کشور خواهد داشت.
فعالان اقتصادی به دولت هشدار دادند که چنانچه 
فاصله نرخ ارز نیما با بازار آزاد کاهش نیابد گرداب جدید 

ارزی، اقتصاد کشور را فرو خواهد برد.
پیش از این، ارز ترجیحی یا همان دلار ‌۴۲۰۰ تومانی 
موجب‌ شده بود تا در فضای اقتصادی برای رانت‌خواران 
فرش قرمز پهن شود؛ این در حالی است که دولت 
دوازدهم قصد داشت با نرخ ارز دولتی مانع از گران‌شدن 
کالاها شود اما در عمل نه‌ تنها این هدف محقق نشد بلکه 
کالاهایی که دلار ‌۴۲۰۰ تومانی دریافت کردند افزایش 

قیمتی بیش از سایر کالاها را به ثبت رساندند.
در این میان دلار ارزان هم به کسانی رسید ‌که شرایط 
را برای سوءاستفاده مهیا دیدند و از این آب گل آلود ماهی 
گرفتند به طوری که هدررفت میلیاردها دلار ارز، قاچاق 
معکوس کالا به کشورهای همسایه، نفوذ کالاهای 
تولیدی با ارز یارانه‌ای در بازار آزاد، ایجاد فضای غیررقابتی 

در بازار و غیره از جمله صدمات دلار ‌۴۲۰۰ تومانی بود.
گسترش بوروکراسی و دیوان‌سالاری و تضعیف 

صادرات دو اثر تخریبی بزرگ ارز ترجیحی بر اقتصاد 
کشور بود، اگرچه اصلاحات اقتصادی دولت در ‌ماه‌های 
اخیر موجب شد تا ارز ترجیحی از اقتصاد حذف شود اما 
به گفته فعالان بخش خصوصی، اگر سیاست‌های دولت 
درخصوص نرخ ارز سامانه نیما به سمت تثبیت قیمت 
پیش برود یا فاصله با بازار آزاد زیاد شود دیری نخواهد 
پایید که دلار نیمایی جایگزین ارز ترجیحی شده و بار 
دیگر اقتصاد کشور در گرداب مشکلاتی نظیر آنچه دلار 

‌۴۲۰۰ تومانی برای مردم ایجاد کرد، فرو رود.
   ️ نرخ ارز در حال گذر از سقف تاریخی خود و 

شانس احیای برجام است
یک کارشناس اقتصادی به بررسی اختلاف قیمتی 
میان دلار نیمایی و دلار آزاد پرداخت و گفت: زمانی‌ که 
دولت ناگزیر شد ارز ۴۲۰۰ تومانی را حذف کند شانس 
توافق در مذاکرات برجام نیز  کمتر و کمتر شد و این 
عوامل همگی موجب گردید تا نرخ دلار در روند صعودی 

قرار گرفته و تورم انتظاری نیز افزایش یابد.
امیرمحمد گلوانی ادامه داد: نهایتاً تورم اخیر در 
مقایسه مدت مشابه سال ۱۴۰۰ متفاوت‌تر شده و به نظر 
می‌رسد این روند همچنان ادامه یافته و انتظارات تورمی 

و تورم نقطه به نقطه نیز تشدید یابد.
وی افزود: تحت چنین شرایطی نرخ ارز این روزها 
مجدداً افزایش یافته است به عبارتی نرخ ارز در حال گذر 
کردن از سقف تاریخی خود بوده و دلیل اصلی این اتفاق 
کاهش شانس احیای برجام و هر گونه توافق با غرب است.

افزایش  دلار  نرخ  اینکه  علیرغم  افزود:  گلوانی 
چشمگیری داشته نرخ دلار نیمایی در محدوده قیمتی 
۲۴۵۰۰ تومان الی ۲۵ هزار تومان قرار دارد و بدون تغییر 
در همین محدوده تثبیت شده است که نشان می‌دهد 
دولت پس از تن دادن بر حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی بر بازار 
ارز نیمایی تمرکز کرده و توجهی به افزایش نرخ ارز در 
بازار غیررسمی ندارد و قیمت‌ ارز نیمایی را کنترل 

می‌کند.
وی اضافه کرد: در حالی که بازار نیما با این هدف 
تشکیل شد که عرضه و تقاضای حواله دلار، قیمت حواله 
را تعیین کند اما اگر قرار بود دولت نه در نقش بازارساز 
بلکه در نقش مداخله‌گر و قیمت‌ گذار وارد شود دلیلی 
برای تشکیل بازار نیما وجود نداشت و می‌توان رویکرد 

فعلی دولت با ماهیت بازار نیما کاملاً در تضاد است.
این کارشناس اقتصادی یادآور شد: بازار نیما از آن 
جهت برای بورس اهمیت دارد که عرضه‌کنندگان آن، به 
عنوان صادرکننده و عرضه کننده حواله و تقاضاکنندگان 
واردکننده و متقاضی حواله هستند و به عبارتی تقاضای 
شکل گرفته در این بازار تماماً واقعی بوده و معاملات خًرد 
و جزئی دلار هم در بازار سنا پوشش داده می‌شود نه در 

بازار نیما....
گلوانی بیان کرد: در بورس اوراق بهادار شرکت‌ هایی 
که ارزش بازاری بالا دارند اغلب صادرکننده هستند و 
ماهیت اقتصادی کشور نیز به گونه‌ای است که شرکت‌های 
پتروپالایشی، فلزی و معدنی عمده ارزش بازار را به خود 
اختصاص داده‌ و عموماً صادراتی هستند و این امر قابل 

تامل است.

در یک نامه مهم میان دو معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت که از سوی 
معاون هماهنگی و محیط کسب‌وکار به معاون صنایع حمل‌و نقل وزارت 
صمت نگارش شده، اعلام شده سامانه یکپارچه تخصیص خودرو که اولین 
دوره آن برگزار شد و تا همین چند روز اخیر هم فرآیند »پس‌قرعه‌کشی« 
آن ادامه داشته، »اصلاً تأیید فنی و امنیتی نداشته و دفتر فناوری داده این 
سازمان )وزارت صمت( نیز مسوولیت تأیید و نظارت بر حسن اجرای این 
سامانه را نپذیرفته بود؛ لذا تأکید شده است که فعلاً از طریق این سامانه 

قرعه‌کشی انجام نشود.
در پی اینکه ابهام‌های بسیاری که پیرامون سامانه یکپارچه تخصیص 
خودرو مطرح بود و قرعه‌کشی آن نیز درگیر چالش‌های بسیار بود و البته 
که وزارت صنعت، معدن و تجارت این ابهامات وارده را چندان قبول نداشت، 
اما روز گذشته )دوشنبه ۶ تیرماه( سید مهدی نیازی- معاون هماهنگی و 
محیط کسب‌وکار وزارت صمت در نامه‌ای خطاب به منوچهر منطقی- 
معاون حمل‌ونقل وزارت صمت-  تصریح کرده است سامانه مذکور 
صلاحیت فنی و امنیتی و همچنین آمادگی لازم برای اجرای قرعه‌کشی 

خودرو را نداشته و هنوز هم ندارد.  
بر همین اساس تأکید کرده است که فعلاً از طریق این سامانه قرعه‌کشی 

انجام نشود.

 نیازی در نامه خود آورده است:
“بازگشت به نامه ۸۴۸۲۰/۶۰ تاریخ ۳۱ خرداد ۱۴۰۱ به استحضار 
می‌رساند« همانگونه که در جلسات کارشناسی، پیش از دوره اول قرعه‌کشی 
خودروها به‌واسطه سامانه جدید یکپارچه تخصیص خودرو به‌استناد 
صورت‌جلسات مربوطه به‌وضوح اعلام گردید، دفتر فناوری داده، اطلاعات 
و امنیت فضای مجازی با توجه به شرایط فعلی انتخاب پیمانکار، عدم عقد 
قرارداد با وزارتخانه، عدم مالکیت سامانه و همچنین عدم ورود در تحلیل 
فرایند تخصیص، امکان پذیرش مسوولیت در خصوص تأیید و نظارت بر 
حسن اجرای این سامانه را ندارد و صرفاً در این شرایط، امکان ارائه مشورت 

فنی در جلساتی که در این رابطه برگزار می‌شود وجود دارد.
لازم به ذکر است در صورت واگذاری رسمی مسوولیت‌های مربوط به 
مباحث فنی سامانه مذکور، مواردی از جمله انتخاب پیمانکار، اجرا، و 
پیاده‌سازی و تست همه‌جانبه سامانه، نیازمند طی مراحل فنی و کارشناسی 
موضوع بوده و تحلیل فرآیندها و زیرساخت‌های مربوطه نیز می‌بایست 

تعیین تکلیف شود.
از طرفی با توجه به حساسیت و اهمیت این سامانه، زیرساخت‌های 
ارتباطی، سخت‌افزاری، و نرم‌افزاری و امنیتی مناسبی می‌بایست تدارک 
شود که تأمین آن‌ها اعتبار متناسب خود را نیاز دارد که می‌بایستی در 
چارچوب ردیف‌های مرتبط طرح‌های تملک دارایی‌های سرمایه‌ای سال 

جاری پیش‌بینی شود و تخصیص پیدا کند.
لذا پیشنهاد می‌شود برای قرعه‌کشی آتی از طریق سامانه مزبور، فعلًا 
موارد و نقطه‌نظرات مرکز افتای ریاست‌جمهوری به‌طور ویژه از آن مرجع 
درخواست و پس از دریافت و آماده‌سازی سامانه مطابق آن موارد نسخه 
نهایی به‌منظور تست و ارزیابی فنی در اختیار یکی از آزمایشگاههای حائز 
صلاحیت تحت نظارت مرکز افتا قرار داده شود و قرعه‌کشی به بعد از آن 
زمان موکول شود. دفتر فناوری داده اطلاعات و فضای مجازی آماده 

همکاری برای موارد ذکرشده است.«

تفاهمنامه همکاری‌های تجاری و صنعتی میان ایران و تاجیکستان در پایان نشست کارگروه 
صنعت، معدن و تجارت دو کشور، به امضای رئیس سازمان توسعه تجارت ایران و معاون اول 
وزارت صنعت تاجیکستان رسید. در انتهای سفر هیأت تجاری تاجیکستانی به ایران، 
تفاهمنامه همکاری‌های مشترک تجاری صنعتی میان جمهوری اسلامی ایران و تاجیکستان 
به امضای علیرضا پیمان پاک، معاون وزیر صمت و رئیس سازمان توسعه تجارت جمهوری 
اسلامی ایران و بختیار شریفی، معاون اول وزارت صنعت و فناوری‌های نو تاجیکستان رسید.

بر اساس این تفاهمنامه مقرر شد دو کشور با رعایت قوانین ملی و تعهدات بین المللی 
همکاری‌های صنعتی، معدنی و تجاری را تقویت کرده و تنوع بخشند. همچنین دو طرف در 
برگزاری  زمان  در  خصوص  به  بازاریابی  و  تجاری  تخصصی  هیات‌های  تبادل  خصوص 
نمایشگاه‌های تخصصی به تفاهم رسیدند. تفاهم در زمینه احداث کارخانه تولید سنگ در 
تاجیکستان، توسعه همکاری‌ها در زمینه فناوری‌های دانش بنیان و کاهش موانع تعرفه‌ای 

برای توسعه تجارت از دیگر مواردی بود که دو کشور بر آن به تفاهم رسیدند.

نبود مشابه ساخت 
داخلی، شرط وزارت 

صمت در اعمال معافیت 
به واردات ماشین‌آلات

مدیرکل صنایع ماشین‌آلات و تجهیزات 
تولید وزارت صمت اعلام‌کرد:‌ معافیت حقوق 
ورودی ماشین‌آلات و خطوط تولیدی، مشروط 

به نداشتن مشابه ساخت داخل است.
»سیدمحمدمهدی هادوی« در هفدهمین 
جلسه کمیسیون صنعت و معدن اتاق بازرگانی 
تهران درباره موضوع شرایط تحقق معافیت در 
حقوق ورودی ماشین‌آلات افزود: در بند »غ« 
ماده ۱۱۹ قانون امور گمرکی آمده است، معافیت 
مشمول ماشین‌آلاتی می‌شود که به تشخیص 
وزارت صمت دارای شرایط لازم هستند و وزارت 
صمت از سال‌ها قبل اعلام کرده که معافیت 
حقوق ورودی ماشین‌آلات، مشروط بر این است 

که مشابه ساخت داخل نداشته باشد.
این مسوول وزارت صمت یادآور شد: در 
سال‌های اخیر، مشروط کردن معافیت به نبود 
ساخت داخل، چالش‌هایی به همراه داشته و 
واردات  متقاضیان  سوی  از  مشکلاتی 

ماشین‌آلات مطرح‌شده است.
وی بیان‌داشت: کیفیت نامطلوب و قیمت 
بالای ماشین‌آلات داخلی، دیرکرد در زمان 
تحویل به متقاضی و نحوه اثبات نبود ماشین‌آلات 

ازجمله این مشکلات است.
هادوی با تشریح مزایای لغو معافیت حقوق 
ورودی ماشین‌آلات، بیان‌داشت: وزارت صنعت، 
معدن و تجارت متولی توسعه تولید در همه 
و  قطعات  نهایی،  محصول  شامل  حوزه‌ها 
مجموعه‌ها، ماشین‌آلات و تجهیزات و مواد اولیه 
نیز  ماشین‌سازی  صنعت  و  بوده  معدن  از 
صنعت‌ساز و نماد توسعه هر کشور است و وزارت 
و  ماشین‌آلات  معاونت  تشکیل  با  صنعت 

تجهیزات بر حمایت از این حوزه اصرار دارد.
مدیرکل صنایع ماشین‌آلات و تجهیزات 
تولید وزارت صمت یادآور شد: البته لغو معافیت 
ماشین‌آلات  واردات  تشدید  موجب  نباید 
مستعمل شود، زیرا به تولید محصول قابل‌رقابت 
با محصولات خارجی در منطقه منجر نخواهد 

شد.

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس:
ماهانه ۸۰ هزار خودرو 
کمتر از نیاز بازار تولید 

می‌شود
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
گفت: تفاوتی ندارد که خودرو در بورس عرضه 
شود یا سامانه یکپارچه؛ زیرا مشکلی اصلی، در 
کسری تولید است. علی جدی گفت: رقابتی که 
در خرید خودرو ایجاد شده، باید در فروش آن 
رخ دهد، اما وزارت صمت که اعلام کرده بود نیاز 
سالانه خودرو در کشور، یک میلیون و 500 هزار 

دستگاه است، نتوانسته این نیاز را تامین کند.
به گفته او، خودروسازان باید هر ماه 130 هزار 
خودرو تولید کنند، اما آمار خودرو تولیدی از 
ابتدای سال تا 18 خرداد، به 160 هزار دستگاه 
هم نرسیده؛ یعنی تولید ماهانه خودرو، تنها کمی 

بیش از 50 هزار دستگاه است!
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
گفت: دولت باید به هر نحو، عرضه و تقاضای 
خودرو را یکسان کند و کمبود عرضه، باید از 
طریق افزایش تولید داخل یا واردات، تامین شود.

27 اردیبهشت اولین مرحله فروش خودرو 
از طریق »سامانه فروش یکپارچه تخصیص 
خودرو« را انجام شد و در مقابل، 18 خرداد وزارت 
صمت توقف عرضه خودرو در بورس کالا را اعلام 
کرد؛ موضوعی که وزیر اقتصاد می‌گوید، به علت 
یک ناهماهنگی رخ داده و به زودی بورس کالا و 
وزارت صمت، از یک بستر واحد، عرضه خودرو 

را انجام خواهند داد.

کاهش ۷۰۰ تا هزار 
تومانی قیمت ها در بازار 

آهن و فولاد
رئیس اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد 
تهران با اشاره به کم رونق بودن معاملات در بازار، 
گفت: در حال حاضر قیمت ها در بازار ۷۰۰ تا 
هزار تومان کاهش پیدا کرده است. حمیدرضا 
رستگار ، با اشاره به اینکه اخبار سیاسی اخیر 
باعث شده تا بازار آهن و فولاد شاهد کاهش 
قیمت باشد، گفت: در حال حاضر قیمت ها در 
بازار 700 تا هزار تومان کاهش پیدا کرده است. 
رئیس اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد تهران با 
اشاره به کم رونق بودن معاملات در بازار، افزود: 
نرخ سود اعضای این صنف حاصل از مقاطع 
مختلف به رسته های مختلف اعم از انواع 
محصولات فلزی، آهنی، فولادی و چدنی شامل 
انواع شمش، بلوم، بیلت، اسلب، ورق، صفحه، 
سپری، تسمه، لوله نورد یا رول، میله و میلگرد، 
نبشی، ناودانی، قوطی، پروفیل، تیرآهن، ریل، 
پودر فلزات و قطعات آهنی- فولادی در بازار 
کمتر از ضریب اینتا کد و دفترچه ضرایب می 

باشد.

مدیرعامل صنایع الکتریکی ناسیونال 
ایران مطرح کرد؛

لوازم خانگی کوچک 
نیازمند نماینده‌ای در هیات 
مدیره بزرگترین انجمن 

لوازم خانگی کشور
مدیرعامل صنایع الکتریکی ناسیونال ایران با 
توجه به پیش رو بودند مجمع سالیانه انجمن 
صنایع لوازم خانگی ایران و انتخابات اعضاء هیات 
مدیره این انجمن به عنوان یکی از قدیمی ترین 
تشکل های صنفی کشور گفت: به منظور کمک 
در دستیابی به اهداف تعریف شده در اساسنامه 
انجمن و اقدامات موثری که در جهت تعالی 
صنعت لوازم خانگی کشور در مدت چند ماه اخیر 
که در حال انجام است، در این انتخابات حضوری 
فعال و پررنگ تر خواهیم داشت و امیدواریم 
آموزه‌ها و تجربیاتی که در چند سال در کارخانه 
تشکیلاتی و صنعتی کسب کرده ایم، بتواند 
کمک موثری در راستای تحقق اهداف این 

انجمن رقم زند.
عباس ابهری مدیرعامل صنایع الکتریکی 
ناسیونال ایران و تولید کننده لوازم خانگی 
تولیپس ،‌ درخصوص انتخابات مجمع انجمن 
لوازم خانگی ایران گفت: دوستانی که توانمندی 
کمک به پیشبرد اهداف تبیین شده در اساسنامه 
انجمن و همچنین تعالی صنعت لوازم خانگی 
کشور را دارند در این انتخابات کاندید و پس از 

رای گیری اعضاء، انتخاب خواهند شد.
مدیرعامل صنایع الکتریکی ناسیونال ایران 
ادامه داد: قطعا تمامی اعضاء انجمن به ویژه هیات 
مدیره محترم تا به امروز نهایت سعی و تلاش خود 
را برای رسیدن به اهداف و سیاستهای مصوب، 
داشته است. اما نکته‌ای که وجود دارد این است 
که لوازم خانگی کوچک که سهم قابل توجهی در 
سبد مصرف خانوار ایرانی دارد و بخش قابل 
توجهی از گردش مالی این صنعت را به خود 
اختصاص می‌دهد، متاسفانه نماینده‌ای مستقل 
در هیات مدیره انجمن لوازم خانگی نداشته است 
بنابراین احساس کردیم که حضور یک فرد  به 
عنوان نماینده این بخش از صنعت لوازم خانگی 
می‌تواند در تسهیل امور این گروه از صنعتگران 
موثر باشد. وی ادامه داد: در کنار این موضوع اتخاذ 
تصمیمات کلی و پیشنهاداتی که از سوی هیات 
مدیره انجمن به نهادهای قانونگزار ارایه میگردد، 
نماینده می‌تواند ضمن حل  این  با حضور 
مشکلات این بخش، تمامی جوانب موجود در 
صنعت لوازم خانگی را به درستی و جامع تر 
پوشش داده و رسیدگی به مشکلات و چالشهای 
این بخش بیشتر مورد مداقه قرار گیرد. همچنین 
حضور نفرات جدید منجر به هم افزایی بیشتر و 
طرح ایده‌های جدید و متنوع تر برای اعضاء 
انجمن و صنعت لوازم خانگی کشور به عنوان یک 

صنعت پیشران و مولد همراه خواهد بود.
ابهری گفت: نهادها و سازمانهای مختلفی در 
صنعت لوازم خانگی دخیل هستند و هرکدام 
بخشی را در رسیدگی به امور این صنعت به خود 
اختصاص داده اند، ‌اما تنها انجمن لوازم خانگی 
با تجمیع نظرات  کشور است که می‌تواند 
تولیدکنندگان در معرفی معضلات و مشکلات 
این صنعت، به اطلاع نهادهای قانون‌گذار برساند.

وی ادامه داد: بنابراین هرچه انجمن قدرت و 
انسجام و فراگیری بیشتری داشته باشد به 
راحتی می‌تواند نظرات و پیشنهادات سازنده‌تر و 
کارشناسانه‌تر را به وزارتخانه ارسال کند. لذا 
هرچه اعضای انجمن تخصص و تجربه کار 
بیشتری داشته باشند قطعا خروجی بهتری 
خواهد داشت و بهتر می‌تواند مطالبات این 
صنعت را از نهادهای مربوطه اخذ کند. هدف 
والایی که باید مد نظر باشد، پرهیز از تکثر و 
تجمیع فکر و قوای اجرایی و انعکاس مناسب به 
مراجع مورد نظر است که امیدوارم کیفیت این 
موضوع در آینده نزدیک و با حضور همه بزرگان 

صنعت رقم زده شود.
مدیرعامل صنایع الکتریکی ناسیونال ایران 
در پایان گفت: در چندروز اخیر شاهد هجمه‌هایی 
درخصوص وزیر محترم صمت جناب آقای دکتر 
فاطمی امین و وزارت خانه تحت مدیریت ایشان 
بودیم، معتقدم که وزارت صمت علیرغم برخی 
انتقادهایی که به عملکرد و سیاست های اتخاذی 
و اجرایی آن وارد است تا به امروز تلاش کرده که 
چرخ صنعت کشور را به یک ثبات و شرایط 
مطلوبی برساند. اما اینکه توقع داشته باشیم در 
کمتر از یکسال به شرایط مطلوب و آرمانی دست 
یابیم و عالم به موضوعاتی باشیم که خارج از ید 
و اختیار یک وزارتخانه به تنهایی است، توقعی 
عجولانه است. آن هم وزارتخانه‌ای که از تمام 
جهات دستخوش تغییرات بسیار زیاد همچون 
گران شدن بین المللی نهاده ها، تغییرات قوانین 
گمرکی و نرخ محاسبه حقوق و عوارض بر مبنای 
قانون بودجه و تهیه و تدوین برنامه های اصلاحی 

ساختار بدنه خود و ... .
وی ادامه داد: از نظر من شاید بتوان نمره قابل 
قبولی دریافت کند ولی قطعا با شرایط ایده آل 
فاصله دارد که باید دید آیا در مسیر بهتر شدن 
حرکت می‌کنند یا حرکت ایشان خلاف جهت 
سیاستهای کلی نظام است. به هرحال وزارت 
صنعت، معدن و تجارت و فاطمی امین فی الواقع 
حداکثر تلاشهای خود را داشته‌اند و باید زمان 
بیشتری داد تا نتایج این تلاشها را مشاهده کرد. 

امضای تفاهمنامه همکاری‌های تجاری - صنعتی میان ایران و تاجیکستان

گزارش تحلیلی از پیامدهای منفی فاصله نرخ ارز دولتی و آزاد در اقتصاد کشور 

در نامه معاونین وزارت صمت عنوان شد

روزهای تاریخی ارز

لغو قرعه‌کشی تا اطلاع ثانوی

دریچهنگاه صنعت و خودرو

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو مطرح کرد؛

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو گفت: تعرفه 
هوشمند واردات خودرو، ضمن تامین درآمدهای 
مدنظر دولت بوده و به تنظیم بازار و کاهش فاصله 
طبقاتی کمک می‌کند. ۱۶ خردادماه امسال رییس 
مجلس قانون مجوز پنج ساله واردات خودرو را برای 
اجرا به دولت ابلاغ کرد. با این حال آیین‌نامه واردات 
خودرو در حال تدوین بوده و هنوز نهایی نشده است. 
آیین‌نامه‌ای که در آن شرایط و نحوه واردات خودرو، 
قیمت‌ها، حجم موتور، همچنین عوارض تعیین 

شده برای واردات و غیره مشخص خواهد شد.
در روزهای گذشته »سید رضا فاطمی‌امین« 
جمع  در  تجارت  و  معدن  صنعت،  وزیر 
خبرنگاران، برخی موارد مدنظر وزارتخانه را 
برای واردات خودرو اعلام کرد. به گفته وی، 
خودرو  واردات  عمده  بازار  تنظیم  به‌منظور 
مربوط به محصولات کمتر از ۱۰ هزار دلار 
خواهد بود و در نظر داریم محصولات اقتصادی 
که با قدرت خرید مردم تناسب داشته باشند، 
وارد شود. وی از ممنوعیت واردات خودروهای 
دست دوم و کارکرده خبر داد و درباره تعرفه 
واردات خودروها نیز گفت: تعرفه واردات برای 
خودروهای برقی و هیبریدی ۱۰ درصد و برای 

سایر خودروها بالای ۴۵ درصد خواهد بود. 
فاطمی‌امین ادامه داد: همچنین تعرفه واردات 
پایینی برای خودروهای اقتصادی در نظر گرفته 
می‌شود تا هزینه‌ها به مردم منتقل نشود. در 
انجمن  دبیر  دادفر«  »مهدی  زمینه،  همین 
در  )دوشنبه(  امروز  خودرو  واردکنندگان 
گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا افزود: تعرفه، 
در  عوامل  و  شاخص‌ها  مهم‌ترین  از  یکی 
تنظیم‌گری واردات خودرو، تنظیم درآمدهای 
دولت و تصمیم‌گیری در مساله تولید است. وی 
بیان داشت: در سال‌های گذشته شاهد بودیم 
معیاری همچون حجم موتور به‌عنوان شاخص 
لوکس بودن خودروها ارزیابی می‌شد، در حالی 
که مرتبط دانستن درجه لوکس بودن با قیمت 
خودرو منطقی به نظر می‌رسد. این مقام صنفی 
را  خودرو  واردات  تعرفه  بتوان  اگر  افزود: 
خودرو  اگر  مثال  طور  به  کرد،  هوشمند 
گران‌قیمت است با تعرفه بالا و اخذ مالیات 
بالاتر وارد شود، هم منابع درآمدی مدنظر دولت 
تامین می‌شود، هم دولت می‌تواند این درآمدها 
را در جاهای مدنظر خود صرف کند و هم 
می‌تواند به کاهش فاصله طبقاتی کمک کند. 

 لزوم هوشمندسازی تعرفه
 واردات خودرو

در پی شایعه کمبود برق واحدهای سیمانی

دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان 
ضمن اشاره به اینکه به دنبال شایعه‌پراکنی کمبود 
برق واحدهای سیمانی، قیمت سیمان در بورس کالا 
و سپس در بازار آزاد با افزایش مواجه شد، از مدیریت 
توزیع قیمت‌ها خبر داد و اعلام کرد: با توافق وزارت 
نیرو، برق سیمانی‌ها برای تولید پنج میلیون تن در 

ماه مدیریت شده تامین خواهد شد.
عبدالرضا شیخان ، اظهار کرد: بر اساس آنچه که 
تعیین شد، مقرر شد از ۱۵ خرداد تا ۱۵ شهریورماه 
برق کارخانه‌های صنایع سیمان و فولاد محدود شود. 
بلافاصله پس از اینکه این موضوع مطرح شد، برخی 
) به‌ جهت عدم توقف پروژه‌ها و معاملات خود( برای 
خرید به بورس کالا هجوم آورند. این هجمه سبب 
که  زمانی  طبیعتا  قیمت‌ها شد.  افزایشی شدن 
قیمت‌ها در بورس کالا افزایشی می‌شود، در بازار نیز 

تاثیرگذار خواهد بود.
دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان 
خاطرنشان کرد: از سوی دیگر برخی عاملان فروش 
علیرغم اینکه در انبارهای خود موجودی سیمان 
داشتند با این تفکر که با قطعی‌ها و محدودیت‌های 
برق، تولید کاهش خواهد یافت و قیمت‌ها افزایش پیدا 
می‌کند، از عرضه سیمان خود به بازار خودداری 
کردند. بر این اساس شایعه کمبود برق در واحدهای 

سیمانی و فولاد سبب شد تا فروشندگان سیمان از 
فروش ممانعت کرده و همین امر عاملی شده تا بازار 

تا حدودی دچار التهاب شود.
وی از مذاکره مستقیم با وزیر نیرو خبر داد و گفت: 
وزارت نیز موافقت کرد که برای تولید پنج میلیون تن 
سیمان در ماه، برق کارخانه‌های سیمان را مدیریت شده 
تامین کنند و خوشبختانه به وعده خود نیز عمل کردند.  
در حال حاضر برق کارخانه‌های سیمان بصورت مدیریت 
شده ارائه می‌شود. این مدیریت توزیع بدین معناست که 
شب تا صبح بدون محدودیت فعال خواهیم بود و در 
ساعت‌های اوج مصرف کشور، بصورت محدودتر برق 

تامین خواهد شد.
این مقام صنفی تاکید کرد: با این شیوه علاوه‌ بر 
اینکه می‌توانیم کوره‌ها را مدیریت کنیم تا متوقف 
نشود نیز می‌توان به میزانی که قابلیت تولید وجود 
دارد، سیمان تولید کنیم. بر این اساس علاوه بر اینکه 
تولید بر روی روال افتاد، در بورس کالا، با توجه به 
افزایش عرضه و معاملات و همچنین محدودیتی که 
برای خریداران سیمان به طریق سامانه جامع تجارت 
در نظر گرفته شد، عرضه و تقاضا متعادل شده و منجر 
به کاهشی شدن قیمت‌ها شده است. در هفته جاری 
حدودا ۲۰ الی ۳۰ درصد نسبت به هفته گذشته 

قیمت‌ها کاهشی شده‌اند.

دبیر انجمن صنفی: برق سیمانی‌ها مدیریت‌شده 
تامین می‌شود
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یک کارشناس حوزه آب ضمن اشاره به وضعیت بسیار 
ناپایدار منابع آبی کشور، ریاضت آبی کشور در این دهه و 
مجازات شدید برای حفر چاه‌های غیرمجاز را خواستار 

شد.
به گزارش ایسنا، در یک دهه گذشته ۹۱ هزار حلقه 
چاه غیرمجاز در راستای اجرای طرح احیا و تعادل بخشی 
منابع آب زیرزمینی مسدود و از برداشت غیرمجاز ۳.۲ 
میلیارد مترمکعب آب در سال از دشت‌های کشور 
جلوگیری شده است. ایران در بین ۱۱۶ کشور از نظر 
بحران آب در رده چهاردهم قرار دارد که نشان دهنده 
وضعیت نامناسب  آن به لحاظ منابع آب است. براساس 
این مطالعات ایران باید در سال ۲۰۲۵ برای حفظ وضع 
موجود بتواند ۱۱۲ درصد به منابع آب قابل استحصال 
خود بیفزاید که این افزایش می‌تواند از راه‌های مختلفی 

از قبیل مدیریت عرضه و تقاضای آب صورت گیرد.
محسن موسوی‌خوانساری در گفت‌وگو با ایسنا به 
آخرین آمار منتشر شده توسط وزارت نیرو از چاه‌های 
غیرقانونی کشور اشاره و اظهارکرد: در کشور حدود ۹۰۰ 
هزار چاه داریم که حدود ۳۵۰ هزار چاه غیرقانونی است 
بنابر آمار جدید نیز احتمالا بیش از یک‌سوم چاه‌های 

موجود، غیرمجاز هستند.
وی درباره مکان حفر این چاه‌ها گفت: معمولا به علت 
استفاده از تکنیک‌ها و روش‌های ساده‌تر که غیرمجاز و به 
صورت مخفیانه هستند، این چاه‌ها را در مکان‌هایی که 
سطح آب بالاتر است حفر می‌کنند. در نتیجه می‌توان 
گفت چاه‌های غیرقانونی عمدتا عمق زیادی ندارند و 
دبی)میزان آب استحصالی( آن‌ها نیز از چاه‌های مجاز 

کمتر است.
این فعال محیط‌ زیست به علت ایجاد چاه‌های 
غیرقانونی اشاره کرد که اغلب افراد برای منافع خود در 

ویلاسازی یا باغ‌های شخصی اقدام به حفر این چاه‌ها 
می‌کنند.

وی افزود: برخی از چاه‌های غیرمجاز متعلق به 
دشت‌های وسیعی هستند که از گذشته تحت عنوان فرم 
۱ و ۵)چاه‌های غیرمجازی که تا قبل از سال ۸۵ حفر 
شده‌اند و  بر اساس تعریف وزارت نیرو به عنوان چاه‌های 
فرم یک یا پنج شناخته می‌شوند.( بعضا ثبت شده و بعضا 

هنوز پروانه برای آنها صادر نشده‌ است.
این عضو انجمن آب و خاک پایدار ایرانیان، حفر 
چاه‌های غیرمجاز را نوعی فرار از قانون دانست و اظهار 
کرد: با حفر این چاه‌ها نوعی ناسازگاری در جامعه به وجود 

می‌آید که مردم را تشویق به حفر این چاه‌ها می‌کند.

موسوی‌خوانساری تاکید کرد: حفر این چاه‌ها پدیده 
خوبی نیست که علاوه بر بی‌قانونی، بی‌برنامگی را در سطح 

کشور توسعه می‌دهد.
وی به برنامه تعادل‌بخشی در این زمینه اشاره کرد و 
توضیح داد: یکی از زیرمجموعه‌های این برنامه، مسدود 
کردن چاه‌های غیرقانونی است که در کشور بسیار کند 
انجام می‌شود؛ به طوری که پیشرفت فیزیکی و عملی این 
طرح در طول ۱۰ سال هنوز به ۱۵ درصد هم نرسیده‌ 

است.
این فعال محیط زیست این مشکل را ناشی از کمبود 
اعتبارات و جدی نگرفتن این موضوع توسط وزارت نیرو 
دانست و گفت: وزارت نیرو اقدامات مربوط به روی زمین 

مانند سدسازی و شبکه را به‌صورت جدی پیگیری 
می‌کند اما به اقدامات مهم در زیر زمین که دیده نمی‌شوند 

چندان اهمیت نمی‌دهد و کار بسیار کند پیش می‌رود.
این عضور انجمن آب و خاک پایدار ایرانیان درباره 
جبران آب از دست رفته بر اثر حفر چاه‌های غیرقانونی به 
مفهوم آب زیرزمینی دینامیک و آب استاتیک اشاره کرد 
و توضیح داد: منابع آب زیرزمینی دینامیک، آب‌های 
تجدیدپذیری هستند که هر سال تراز آن بالا و پایین 
می‌رود و  از آبخوان‌ها تعذیه می‌کنند، به صورت مستمر 
نیز همیشه هستند. در مقابل آب استاتیک یا ثابت ذخیره 
در لایه‌های عمیق زمین و مربوط به نسل‌های آینده است.

وی تاکید کرد: هیچ کشوری مجاز به برداشت آب‌های 
زیرزمینی استاتیک خود نیست.

موسوی‌ خوانساری ادامه داد:  در دهه های اخبر به 
دلیل مشکلاتی از جمله عدم مدیریت درست، نصف 
آب‌های استاتیک کشور یعنی حدود ۱۵۰ میلیارد 
مترمکعب از بین رفته‌ است. جایگزینی این آب‌ها بسیار 
دشوار است و حتی در صورت یک دهه ریاضت آبی کشور 
نیز جبران این منابع آبی از دست رفته تقریبا ناممکن 
خواهد بود. این فعال محیط‌ زیست درباره ابزار مبارزه با 
چاه‌های غیرقانونی به نبود آدرس دقیق از این چاه‌ها و 
احتمال وجود آنها در هر مکانی اشاره کرد و پیشنهاد 
مجازات بسیار شدید برای حفر و بهره‌برداری از چاه‌های 
غیرقانونی را داد که شدت مجازات باعث عدم حفر چاه 

شود.
موسوی‌ خوانساری مجازات کنونی برای حفر چاه 
غیرمجاز را اشتباه توصیف کرد و گفت: در حال حاضر این 
مجازات شدید نیست و بنابر قانون بودجه سال ۱۴۰۱ 
افرادی که چاه غیرقانونی دارند تنها برای هر مترمکعب 

۶۰۰ هزارتومان جریمه می‌پردازند.

این فعال محیط‌ زیست این مجازات را نوعی تشویق 
به داشتن چاه‌های غیرقانونی تلقی‌ کرد.

وی این اقدام را اشتباه دانست و گفت: گرفتن پول 
توسط وزارت نیرو برای حفر و بهره‌برداری از چاه‌های 

غیرقانونی کار بسیار اشتباهی است.
این عضو انجمن آب و خاک پایدار ایرانیان درباره 
شناسایی چاه‌های غیرقانونی به وسیله انواع اهرم‌ها مانند 
گشت بازرسی، تشویق یا آگهی‌ها به نمونه‌ای از این اقدام 
در تهران‌بزرگ اشاره کرد و توضیح داد: طی اقدامی در 
تهران‌بزرگ، به وسیله آگهی و رفتن به منازل، کارخانه‌ها 
و واحدهای صنعتی حدود ۱۴ هزار چاه غیرمجاز 
شناسایی شد. اکثر چاه‌ها خانگی و یا متعلق به واحدهای 
صنعتی با دبی بسیار کم بودند؛ به طوری که این ۱۴ هزار 
چاه، کمتر از ۲۰ میلیون مترمکعب خروجی و استحصال 

آب داشت.
وی تاکید کرد: به جهت تعداد زیاد این چاه‌ها با آب 
استحصالی بسیار کم باید با این پدیده برخورد جدی 
صورت بگیرد. با شناسایی چاه‌ها و تشکیل پرونده طبق 
قانون با افرادی که چاه‌ها را حفر یا از آن‌ها بهره‌برداری 
می‌کنند؛ برخورد شود. لازم است با صاحبان چاه‌های با 
دبی کم برخورد شود و برای چاه‌های با دبی زیاد، قانون 
مجازات بسیار سنگین‌تری در نظر بگیرد که منجر به 

انسداد این چاه‌ها شود.
موسوی‌خوانساری با اظهار ناامیدی نسبت به آینده 
منابع آبی کشور در این دهه )۱۴۰۰ تا ۱۴۱۰( گفت: 
به‌طور کلی منابع آب کشور شرایط بسیار ناپایداری دارند، 
آبخوان‌ها در حال شورشدن و رو به اتمام هستند. باید 
خیلی سریع بدون تلف‌کردن وقت این دهه را برای 
ریاضت آبی کشور قرار دهیم و مصرف آب سطحی و 

زیرزمینی را به یک‌سوم تقلیل دهیم.

مدیرکل امور آسیب دیدگان اجتماعی سازمان بهزیستی کشور با اشاره به اقدام بهزیستی برای توسعه 
مراکز نگهداری کودکان کار و خیابان گفت: در این زمینه یک دستورالعملی آماده شده است تا برای توسعه 
این مراکز از ظرفیت بخش غیردولتی استفاده کنیم. محمود علیگو در گفت و گو با ایرنا افزود: ۳۱ مرکز 
شبانه روزی نگهداری کودکان کار و خیابان و ۶۷ مرکز حمایتی آموزشی کودک و خانواده روزانه در کشور 
فعالیت دارند و چون این مراکز دولتی هستند و امکان توسعه به دلیل کمبود بودجه و نیروی انسانی وجود 
ندارد در سازمان بهزیستی کشور تدبیر شد و چون ماده ۲۶ قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت به 
ما اجازه راه‌اندازی موسسه می‌دهد، دستورالعملی برای ایجاد مراکز کودکان در معرض آسیب با کمک 

بخش غیردولتی آماده شد. وی اظهارداشت: این دستورالعمل به استان‌ها ابلاغ شده است که اگر کمبودی 
در زمینه ظرفیت شبانه‌روزی نگهداری کودکان کار و خیابان احساس کردند از ظرفیت بخش غیردولتی 
استفاده کنند. وی اظهار داشت: بهزیستی طبق این ماده قانونی مجاز است در مقابل صدور پروانه برای آن 
تعداد از فعالیت‌هایی که جنبه انتفاعی دارند براساس تعرفه‌ای که توسط سازمان بهزیستی‌کشور تعیین 
و به تصویب هیأت وزیران می‌رسد، وجوهی را به عنوان هزینه صدور یا تمدید پروانه فعالیت دریافت و به 
حساب درآمد عمومی کشور )نزد خزانه‌داری کل( واریز کند. همه ساله معادل وجوه واریزی از محل ردیف 

اعتباری که در قوانین بودجه سالانه پیش‌بینی می‌شود در اختیار سازمان‌ یادشده قرار می‌گیرد.

در نامه‌ای به رئیس سازمان هواپیمایی 
کشور عنوان شد

مخالفت معاون 
گردشگری با اخذ نرخ 

دلاری بلیت هواپیما
معاون وزارت میراث‌فرهنگی در نامه‌ای به 
رئیس سازمان هواپیمایی اعلام کرد که دریافت 
نرخ دلاری بلیت هواپیما از گردشگران غیر 
ایرانی باعث افزایش قیمت تمام‌شده سفر 

می‌شود.
به گزارش مهر، معاون گردشگری وزارت 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در 
نامه‌ای به رئیس سازمان هواپیمایی کشور اعلام 
کرد که دریافت نرخ دلاری بلیت هواپیما از 
گردشگران غیر ایرانی باعث افزایش قیمت 

تمام‌شده سفر می‌شود.
در نامه علی‌اصغر شالبافیان آمده است:

»جناب آقای محمد محمدی‌بخش
معاون محترم وزیر راه و شهرسازی و رئیس 

سازمان هواپیمایی کشور
با سلام

احتراماً پیرو مذاکره انجام شده با جنابعالی 
طی روزهای گذشته پیرامون خبرهای منتشر 
شده در رسانه‌ها به نقل از انجمن صنفی 
شرکت‌های هواپیمایی در خصوص نرخ بلیت 
هواپیما و اخذ نرخ دلاری بلیط پروازها از 
مسافران و گردشگران خارجی، همانگونه که 
مستحضرید وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی، به‌عنوان دستگاه متولی امر 
گردشگری در کشور، وظیفه سیاست‌گذاری، 
برنامه‌ریزی و توسعه این صنعت در کشور را با 
همکاری سایر دستگاه‌ها بر عهده داشته و بر 
همین اساس، اصولاً می‌بایست تصمیمات 
اساسی در حوزه‌های مهمی همچون حمل و 
نقل، که دارای نقش بسیار مهم و مؤثری است. 
با نگاه جامع، اجماع ذی‌نفعان و با رویکرد 

حمایتی از توسعه این صنعت اتخاذ شود.
در همین راستا بند ۴ احکام سند راهبردی 
توسعه گردشگری« به شماره ۶۶۶۳۴ مورخ ۱۶ 
شهریور ۱۳۹۶ موضوع بند )الف( ماده )۱۰۰( 
قانون برنامه پنج‌ساله ششم توسعه اقتصادی، 
اجتماعی و فرهنگی جمهوری اسلامی ایران، 
وزارت راه و شهرسازی را مکلف کرده است 
سیاست‌های حمایتی را در حوزه قیمت‌گذاری 
حمل و نقل هوایی در جهت توسعه مقاصد 
گردشگری تنظیم کرده و زیرساخت‌های حمل 
و نقل مسافری خود را با لحاظ سیاست‌های 

توسعه صنعت گردشگری تعیین و اجرا کند.
از سوی دیگر اساسأ گردشگری در دنیا 
صنعتی رقابتی بوده و رقابت‌پذیری قیمتی سفر 
و تورهای گردشگری ایران به‌عنوان یکی از 
مهمترین مزیت‌های رقابتی کشور قلمداد 
می‌شود. این در حالی است که تصمیم فوق‌الذکر 
افزایش هزینه‌های تمام شده سفر را به دنبال 
داشته و بسیاری از کسب و کارهای دیگر به جز 

حمل و نقل را نیز متأثر می‌سازد.
از طرفی پس از سپری شدن دوران دشوار 
رکود اقتصادی حاصل از شیوع گسترده بیماری 
کرونا اکنون که هم‌راستا با سیاست‌های مبارزه 
ورود  برای  نسبی  رونق  ایران‌هراسی،  با 
گردشگران خارجی فراهم شده است، انتظار 
گردشگری  حوزه  ذی‌نفعان  همه  می‌رود 
به‌منظور افزایش این روند، اهتمام جدی به عمل 
آورند. بنابراین با توجه به مراتب فوق و نظر به 
اینکه تصمیم مزبور بدون اخذ نظرات این 
وزارتخانه و بدون در نظر گرفتن مصالح فعالان 
صنعت گردشگری اتخاذ شده است، دستور 
فرمائید مراتب مورد رسیدگی فوری قرار گرفته 
و تا زمان بررسی ابعاد مختلف موضوع و به ویژه 
چالش‌ها، اثرات و تبعات اجرای آن در کار 
گروهی با حضور نمایندگان مشترک بخش 
دولتی و خصوصی در حوزه، از اجرایی شدن این 

تصمیم خودداری شود.«

رئیس شورای شهر تهران:
شهادت شهید بهشتی 
ضربه‌ای بزرگ برای 

ایران بود
رئیس شورای شهر تهران گفت: شهید 
بهشتی یک ملت بود و شهادت وی ضربه ای 

بزرگ به شمار می‌رفت.
به گزارش مهر، مهدی چمران رئیس شورای 
شهر تهران در هفتاد و چهارمین جلسه شورای 
شهر تهران گفت: امروز هفتم تیر ماه و مصادف 

با سالروز شهادت شهید بهشتی است.
وی ادامه داد: این حادثه ضربه بزرگی بود اما 
فرمایشات امام خمینی تبعات این حادثه را کم 
کرد، شهید بهشتی یک ملت بود و وزنه‌ای بزرگ 

برای ایران به شمار می‌رفت.
چمران با اشاره به روز مبارزه با سلاح‌های 
شیمیایی گفت: در طول جنگ و دفاع مقدس 
دیدیم که این منع استفاده از سلاح تنها یک 
شعار بود. رئیس شورای شهر تهران ضمن عرض 
تبریک به مناسبت قهرمانی تیم ملی تکواندو 
بانوان گفت: برخی می‌خواهند بانوان ما را تحقیر 
کنند اما آنان با حجاب اسلامی موفق به قهرمانی 

شدند.

استفاده از بخش غیردولتی برای توسعه مراکز نگهداری کودکان کار و خیابان

یک کارشناس حوزه آب تشریح کرد

خطرات حفر چاه‌های غیرمجاز برای کشور

رئیس سازمان زندان‌ها: 

رئیس سازمان زندان ها و اقدامات تامینی و 
تربیتی کشور با اعلام اینکه جمعیت کیفری ما نسبت 
به کل جمعیت کشور عدد بالایی است، گفت: در 
جمهوری اسلامی ایران، بالاتر از حد میانگین جهانی 

زندانی در زندان های کشور داریم.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، غلامعلی 
محمدی در یک برنامه تلویزیونی درباره وضعیت 
امروز زندان های کشور اظهار داشت: به صورت کلی، 
تراکم جمعیت کیفری در زندان های کشور در حد 
مطلوب نیست چون ما با افزایش تراکم جمعیت 
کیفری مواجه هستیم که سیاست های کاهش 

جمعیت کیفری مورد تصویب قرار گرفته است.
محمدی تصریح کرد: اگر ما با تراکم جمعیت 
کیفری مواجه نبودیم در بالاترین سطح تصمیم 
گیری در نظام که مجمع تشخیص مصلحت نظام 
است، سیاست‌های مربوط به کاهش جمعیت 
کیفری زندان‌ها را مورد تصویب قرار دهد، همچنین 
اگر با این تراکم مواجه نبودیم در سند تحول قضایی 

به این موضوع پرداخته نمی‌شد.
وی با بیان اینکه ما در تمام زندان ها با تراکم 
جمعیت کیفری مواجه نیستیم، گفت: یک دسته از 
زندان‌ها هستند که ظرفیت اسمی آنها بیشتر از 
تعداد زندانیان موجود است، یک دسته از زندان‌ها 
ظرفیت اسمی متناسب با زندانیان است و یک دسته 

دیگر از زندان‌ها که نوعا زندان های قدیمی داخل 
شهرها هستند، نتوانستیم توسعه های عمرانی را در 
مورد آن ها انجام دهیم و ظرف و مظرف هیچ تناسبی 
با هم ندارد. رئیس سازمان زندان ها با اعلام اینکه 
جمعیت کیفری ما نسبت به کل جمعیت کشور عدد 
بالایی است، افزود: در جمهوری اسلامی ایران ما 
بالاتر از حد میانگین جهانی زندانی در زندان‌های 

کشور داریم.
محمدی تصریح کرد: در سال های اخیر اقدامات 
بسیار موثری درباره توسعه فضاهای فیزیکی صورت 
گرفته است که موجب شده نسبت به دو دهه گذشته 
وضعیت زندان‌های ما از حیث توسعه فضاهای 
فیزیکی بسیار بهبود یابد هرچند که هنوز به سطح 
مطلوب نرسیدیم و مترصد هستیم که با جذب 

اعتبارات نسبت به این امر اقدام کنیم.
وی افزود: توسعه فضاهای فیزیکی یک بخش از 
کار است اما در صورتی که یک بودجه کلانی را هم 
به ما اختصاص بدهند و ما این توان را داشته باشیم 
که فضاهای فیزیکی را توسعه بدهیم منتظر هستیم 

که جمعیت زندانیان را کم کنیم.
رئیس سازمان زندان‌ها ادامه داد: در این راستا 
قانون‌گذار، جایگزین های حبس را در قانون مجازات 
اسلامی سال ۱۳۹۲ پیش‌بینی کرده و اکنون هم 

موضوع استفاده از پابندهای الکترونیک است.

محمدی با تاکید بر اینکه با بهره مندی از فناوری 
های نوین و تکنولوژی روز قادر به ایجاد زندان مجازی 
هستیم، گفت: زندان و حبس چیزی جز محدود 
کردن فرد نیست بنابراین زندان موضوعیت ندارد و 
آن چه موضوعیت دارد حبس و محدودیت است و 
اکنون که می‌توانیم این محدودیت را با استفاده از 
ابزارهای نوین و به صورت مجازی ایجاد کنیم چرا 

این کار را انجام ندهیم.
وی ادامه داد: استفاده از پابندهای الکترونیک در 
راستای بهره‌مندی از سامانه‌های الکترونیک است 
تا برخی از محکومان و زندانیانی که واجد شرایط 
هستند) زندانیان جرایم سبک و زندانیانی که حضور 
آنها در جامعه مخل نظم و امنیت نیست( بتوانند از 

این ارفاق قانونی برخوردار شوند.
رئیس سازمان زندان‌ها با اعلام اینکه اکنون ما 
پابندهای الکترونیک را توسط شرکت‌های دانش 
بنیان داخل کشور تولید می‌کنیم و به تولید انبوه 
رسیده‌ایم، افزود: در سه ماهه اخیر نسبت به گذشته 
بهره‌مندی از پابندهای الکترونیک به دو برابر رسیده 
است. محمدی تاکید کرد: با توجه به اینکه به تولید 
انبوه پابندهای الکترونیک رسیده‌ایم خوب است که 
همکاران قضایی ما از این ظرفیت استفاده حداکثری 
کنند تا همه زندانیان واجد شرایط پابند الکترونیکی، 

تحت این پوشش قرار گیرند.

بالاتر از حد میانگین جهانی زندانی در زندان‌های کشور داریم
معاون وزیر کشور:

معاون وزیر کشور با اشاره به اینکه امروز برخی 
افراد تصور می‌کنند در دوران پهلوی همه چیز گل 
و بلبل بود، گفت: در دوران پهلوی جز فساد، ابتذال، 

مزدوری و کثافت‌کاری خبر دیگری نبود.
محمد عباسی در مراسم بزرگداشت شهدای 
هفتم تیر شهید مظلوم آیت‌الله بهشتی و ۷۲ تن از 
یاران امام)ره( اظهار کرد: در دوران شاه برای اجتماع 
قائل  و دولت آرمانی همراه کرامت جایگاهی 
نمی‌شدند در حالی که همه ارزش‌های دین وابسته 
به جامعه و اجتماع سالم و جامعه خدایی است. وی 
با بیان اینکه جمع‌ها و همایش های نیروهای حزب 
اللهی در حمایت از نوعی حکمرانی ولایتمدارانه 
است که بتواند ارزش های دین را در جامعه اجرایی 
کند، افزود: بدیهی است هر زمان که این بخش از 
مجاهدت بدون شریعت و اعتقاد انجام شد به التقاط 
انجامید و البته اگر شعار اسلام داده شود و کسی 
نسبت به اجرای آن حساسیت نداشته باشد و 
مجاهدت نشود قرآن کریم و کرامت های الهی در 
طاقچه‌ها خاک خواهد خورد. معاون وزیر کشور با 
تاکید بر اینکه دشمنان اسلام از جمله شیطان 
های  جمعیت  برای  تا  کردند  تلاش  همیشه 
اجتماعی، حکمرانان بدََلی بتراشند، بیان کرد: در 
بین آنها ظالمانی که در طول تاریخ بر ملت ها تسلط 
یافتند از اولیای شیطان بودند، ظلم، گرفتاری و 

بدبختی های بشری به واسطه حکمرانی ظالمان و 
اولیای شیاطین بوده که به وسیله حیله های 
شیطانی بر جوامع مسلط شدند. عباسی با بیان اینکه 
قرار نیست بعد از انقلاب حضرت امام)ره( و تلاش 
های ارزشمند شهدا اجازه دهیم که شیاطین دوباره 
به نوعی دیگر بر جامعه ما مسلط شوند، یادآور شد: 
نگاه سیاستمدارانه و بابصیرت شهید بهشتی موجب 
شد تا در افشاکردن خط التقاط گام بردارد، در 
ابتدای انقلاب اسلامی نزدیک به ۲۴۵ گروه متفرقه 
در گوشه گوشه دانشگاه ها فعالیت می کردند  و به 
دنبال ایجاد تفرقه و دسیسه بودند اما بصیرت مردم 
اجازه چنین فضایی را به آنان نداد. وی اضافه کرد: 
آنچه که بسیار مهم است آن است که عده ای در راه 
آرمان انقلاب اسلامی محکم ایستادند و جان خود 
را فدا کردند و در این مسیر شهیدان مطهری، بهشتی 
و سردار شهید سلیمانی و سایر سرداران بزرگ اسلام 
و دیگر شهدا توانستند با نثار خون خود انقلاب 
اسلامی را حفظ کنند. رئیس سازمان امور اجتماعی 
کشور با طرح این پرسش که چرا در آن زمان 
انسان‌های کثیفی همچون محمدرضا پهلوی بر 
ملت ایران تسلط یافتند، پاسخ داد: در حالی که در 
سال ۱۳۲۰ و در دوران حکومت رضاخان بودجه 
کل کشور ۳۶۰ میلیون تومان بود وی بیش از این 

مقدار پول را در بانک های خارجی پس‌انداز کرد.

حکومت پهلوی غرق در فساد و مزدوری بود

خبر اجتماعی

رئیس کمیسیون نظارت و حقوقی شورای شهر تهران، از پیگیری 
مشکلات ناظر بر ساختمان‌های ناایمن در دو سطح عملیاتی-اجرایی 
و راهبردی خبر داد. به گزارش مهر، »یکی از مطالبات بنده از شما 
شورای شهری‌ها این است که در تهران برنامه ریزی کنید و اماکن و 
ساختمان‌هایی که می‌تواند روزی تبدیل به یک حادثه دلخراش شود 
را مورد بررسی قرار دهید«. این گزاره، مطالبه صریح دادستان کل 
کشور از اعضای شورای شهر تهران بود که در هفتاد و سومین جلسه 
شورای شهر تهران مطرح شد. وقوع حادثه دلخراش متروپل و جان 
باختن جمعی از شهروندان بار دیگر مقوله ساختمان‌های ناایمن در 

تهران و خطرات ناشی از آنها را بر سر زبان‌ها انداخت.
پیش از این، مهدی پیرهادی رئیس کمیسیون سلامت و محیط 
زیست و خدمات شهری شورای تهران در جریان دیدار با رئیس قوه 
قضائیه با اشاره به وجود ۳۳ هزار ساختمان ناایمن در شهر تهران که 
۱۲۹ مورد از آن‌ها در شرایط پرُ خطر و بحرانی قرار دارد، خواستار 
حمایت‌های قضائی در زمینه رفع خطر از این ساختمان‌های ناایمن 
شد. دادستان کل کشور نیز با حضور در هفتاد و سومین صحن شورای 
شهر تهران به‌نوعی خواسته اعضای شورای شهر مبنی بر حمایت‌های 
قضائی در جهت رفع خطر از ساختمان‌های ناایمن را اجابت کرد و 
خطاب به اعضای شورا گفت: اگر احتمال عقلایی می‌دهید یک 

ساختمان خطرناک است اخطار دهید و جایی که لازم است از قوه 
قضائیه کمک بگیرید من اتمام حجت می‌کنم کاری به ابعاد سیاسی 

ندارم اما جان افراد برای ما مهم است.
    دو سطح عملیاتی-اجرایی و راهبردی در خصوص 

ساختمان‌های ناایمن
در همین راستا؛ مهدی اقراریان در گفتگو با خبرنگار مهر به تشریح 
میزان تعامل دستگاه قضائی و مدیریت شهری در جهت حل چالش 
ساختمان‌های ناایمن پرداخت و گفت: این موضوع در مدیریت شهری 

در دو سطح عملیاتی-اجرایی و راهبردی دنبال می‌شود.
رئیس کمیسیون نظارت و حقوقی شورای اسلامی شهر تهران 
خاطرنشان کرد: سطح عملیاتی-اجرایی این موضوع در حال حاضر در 
شهرداری با حضور شهرداری مناطق، اداره کل حقوقی، دادستانی 

مناطق تهران و دادستانی تهران دنبال می‌شود.
وی با بیان اینکه سطح راهبردی نیز پس از دیدار با رئیس قوه قضائیه 
مطرح شد، اظهار کرد: قرار بر این شد تا شورای شهر تهران به‌عنوان 

مجموعه ناظر و مقرره‌گذار برای رفع این خلاءها ورود پیدا کند.
کارگروه‌های مشترک شورای شهر و دستگاه قضائی تشکیل خواهد 
شد اقراریان خاطرنشان کرد: در حال حاضر در خصوص بخش 
راهبردی با قوه قضائیه در حال گفتگو هستیم و قرار بر این شد تا 

کارگروه‌های مشترکی شکل گیرد. رئیس کمیسیون نظارت و حقوقی 
شورای اسلامی شهر تهران تصریح کرد: در خصوص این موضوع با 

سازمان بازرسی کل کشور جلساتی نیز داشتیم و پیگیر هستیم و این 
موضوع در دستور کار است و دنبال می‌شود.

پیگیری مشکلات ساختمان‌های ناایمن در ۲ سطح

کارگروه‌ مشترک شورا و قوه قضائیه تشکیل می‌شود



ایرج راد رئیس شورای‌عالی خانه هنرمندان ضمن 
تشریح اولویت‌های مدنظر برای انتخاب مدیرعامل 
جدید، ابراز امیدواری کرد که اهداف خانه هنرمندان در 

دوره جدید محقق شود.
ایرج راد رئیس شورای عالی خانه هنرمندان ایران 
عنوان  به  عسگرپور  محمدمهدی  انتخاب  درباره 
مدیرعامل جدید خانه هنرمندان ایران و ویژگی‌هایی 
که این چهره شناخته شده عرصه هنر و مدیریت 
فرهنگی و هنری دارد، گفت: طی بررسی‌هایی از جانب 
کلیه اعضای شورای عالی خانه هنرمندان و بر اساس 
ضوابط مدنظر شورای عالی و اساسنامه خانه، انتخاب 
مدیرعامل خانه هنرمندان ایران صورت گرفت و اینگونه 

نبود که یک شخص به تنهایی مدنظر باشد.
وی توضیح داد: شورای عالی خانه هنرمندان ایران 
بر اساس وضعیت فعلی خانه، اهدافی داشته که به 
بخشی از آن‌ها دست پیدا کرده و به بخش مهمی از آن 
اهداف نتوانسته دسترسی پیدا کند. بر همین اساس 
جمع‌بندی و بررسی صورت گرفت و معیارهایی را برای 
خود به دست آوردیم تا فردی که به عنوان مدیرعامل 
خانه هنرمندان انتخاب می‌شود دارای این مشخصات 

باشد.

رئیس شورای عالی خانه هنرمندان ایران تصریح 
کرد: افرادی که به عنوان کاندیدای مدیرعاملی خانه 
هنرمندان ایران معرفی شده بودند هر کدام دارای 

جایگاه ویژه، ارزش‌ها، توانمندی‌ها و خدماتی هستند 
که قرار نیست با انتخاب ما ارزش‌ها، توانمندی و مدیریت 
آن‌ها زیر سؤال برود. در میان کاندیداها افرادی حضور 

داشتند که در مدیریت‌های خیلی بالاتر قرار داشته و 
توانمندی بالایی نیز دارند. انتخاب نهایی مدیرعامل بر 
اساس تطبیق گزینه‌ها با اهداف خانه هنرمندان انجام 
شد. در نتیجه انتخاب ما بر اساس اینکه که کدام فرد 
مطابق اساسنامه و برای اهداف و خانه هنرمندان بیشتر 

می‌تواند مفید و مؤثر باشد، صورت گرفت.
راد درباره چشم‌انداز پیش روی خانه هنرمندان ایران 
با توجه به انتخاب مدیرعامل جدید هم اظهار کرد: سعی 
ما بر این است که رو به جلو حرکت کنیم و این حرکت 
به سمت تکامل باشد. امیدوار هستم شورای عالی خانه 
هنرمندان و مدیرعامل دست به دست هم داده و با 
برنامه‌ریزی‌های دقیق و استراتژی مشخص به اهداف 
خانه هنرمندان ایران برسند. اهداف خانه پیچیده 
نیست. از ابتدا قرار بود خانه هنرمندان مرکزی باشد از 
تجمع هنرمندان رشته‌های مختلف که در ارتباط با هم، 
و در جریان کار و هنر یکدیگر قرار بگیرند و بتوانند با این 
نزدیکی و شناخت بیشتر از هنرهای مختلف برای ایجاد 

تحرک و گسترش در جامعه هنری بهره ببرند.
وی که از چهره‌های با سابقه شورای عالی خانه 
هنرمندان ایران است در ادامه سخنان خود یادآور شد: 
نگاه این است خانه هنرمندان می‌تواند یک آکادمی و 

فرهنگستان باشد تا بتواند کارهای متفاوت را از طریق 
تعامل، گفتگو و ارتباط هنرمندان با یکدیگر در جهت 
خلاقیت، پیشبرد مسائل هنری و پیشبرد فرهنگ در 
راستای اهداف متعالی، انجام دهد و در این زمینه 
الگوساز باشد. خانه می‌تواند در رابطه با مردم، در رابطه 
با علاقه مندان به هنر و در رابطه با علاقه‌مندانی که در 
رشته‌های مختلف هنری فعال هستند، یک ارتباط 
فرهنگی و هنری به وجود بیاورد. خانه هنرمندان به 

دنبال این است که در این زمینه‌ها توانمند باشد.
رئیس شورای عالی خانه هنرمندان ایران ادامه داد: 
این نگاه وجود دارد که خانه هنرمندان می‌تواند برای 
خیلی از مسائل فرهنگی و هنری که باید اتفاق بیافتند 
پیشنهاد دهنده باشد. حتی می‌تواند به مسوولانی که 
قرار است در عرصه فرهنگ و هنر خدمت کنند پیشنهاد 

دهنده باشد.
راد در پایان تأکید کرد: همه این مسائل دست به 
دست هم داد تا نگاه تازه‌تری به جریانات داشته باشیم 
و بر اساس معیارهایی که در نظر گرفتیم انتخابی از میان 
عزیزان و بزرگوارانی که به عنوان کاندیدا معرفی شدند 
و هر کدام ارزش‌ها و جایگاه خود را دارند، داشته باشیم 

و به گزینه نهایی برسیم.

مأموریت‌های عسگرپور در خانه هنرمندان

سیدضیاء هاشمی با اشاره به لزوم برگزاری آیین سپاس از 
تهیه‌کنندگان سینمای ایران تأکید کرد: در این مراسم 
تهیه‌کنندگانی که منعکس‌کننده مطالبات مردم بوده‌اند، مورد 
تقدیر قرار می‌گیرند. آیین سپاس تهیه‌کنندگان سینمای ایران 
امسال با مدیریت سیدضیاء هاشمی برگزار می‌شود. درباره لزوم 
برگزاری این مراسم و رویکرد آن با این تهیه‌کننده گفتگویی 

داشتیم که در ادامه می‌خوانید:
وضعیت فعلی سینمای ایران را از حیث اکران 

چگونه ارزیابی می‌کنید؟
بیش از ۲ سال است که ویروس منحوس کرونا زندگی و 
کسب و کار مردم را دستخوش تغییرات اساسی کرده و به تبع 
آن سینما نیز با آسیب‌های جدی مواجه شده است. امروز در 
شرایطی قرار داریم که براساس اعلام سازمان سینمایی قریب 
به ۲۰۰ فیلم سینمایی در انتظار اکران قرار دارند؛ این یعنی 
سرمایه ۲۰۰ فیلم سینمایی به حالت تعلیق درآمده و بخش 
مهمی از سرمایه تولید فیلم‌ها که از محل عواید فروش در اکران 
تحصیل می‌شود به چرخه تولید فیلم و تضمین امنیت شغلی 
خانواده سینما برنگشته و به نوعی چرخه تولید متوقف مانده 
است. این شرایط از حیث بار روانی بر جامعه و از سویی رکود 
اقتصادی حاصله می‌طلبد که با یک نگاه جامع و بسیط، 
مختصات فعلی ترسیم و راهکارهای برون رفت در شرایط برابر 
و عادلانه تببین و طراحی گردد. درعین توجه به این مهم 
می‌باست برای کاهش این انباشت سرمایه، مولفه‌هایی که زمینه 
ایجاد رونق در سینما را نیز فراهم می‌آورد ملحوظ نظر قرار گیرد، 
یعنی همزمان که برای فیلم‌های متراکم در اکران چاره‌ای 
اندیشیده می‌شود، فیلم‌های روز سینما نیز که موجب رونق 
می‌شوند مورد توجه قرار گرفته و مدیریت شوند. متاسفانه آنچه 
من امروز شاهد آن هستم، نوید یک برنامه مدون، جامع نگر و 

راهگشا را نمی‌دهد.
حلقه مفقوده در مدیریت امروز سینمای ایران را 

چه می‌دانید؟
به نظرم مهمترین آفت امروز سینما و اساسا ساحت فرهنگ 
و هنر سیاست زدگی ست. مادامیکه افکار و اندیشه‌های سیاسی 
بر نظام تصمیم گیری این حوزه سایه انداخته باشد و مولفه‌هایی 
همچون مصلحت‌اندیشی و محافظه کاری بر قواعد سازمانی، 
تعاملات داخلی و بیرونی موثر باشد، در بر همین پاشنه خواهد 
چرخید. لازمه مدیریت در حوزه فرهنگ و هنر تسلط بر زبان، 
لحن و دائره المعارف این حوزه است، نمی‌شود با زبان تحکم، 
صدور امریه و بستن و محدود کردن انتظار خلق آثار هنری 
ویژه‌ای داشته باشیم، زبان سیاست زده یعنی ملاحظه و مداخله 
بنا به صلاحدید و مصلحت، در حالیکه زبان هنر یعنی جسارت 
و آزادگی؛ والبته توامان رعایت قوانین و مقررات که همگی ملتزم 
به رعایت آن‌ها هستیم تا جاییکه حتی شاهدیم هنرمندان و 
صاحبان آثار از قضا بیشتر از برخی متولیان و مدیران فرهنگی 
خود را ملزم به رعایت قوانین می‌دانند. در مجموع به نظرم وجود 
یک قانون مدون و جامع نگر کمک می‌کند تا نگاه‌های سلیقه‌ای، 

حزبی و سیاسی در حوزه فرهنگ و هنر کمتر تاثیر داشته و این 
اتمسفر را مصون از سیاست‌زدگی نماید.

بعد از دو سال وقفه کرونا، امسال بالاخره شاهد 
برگزاری آیین سپاس و تقدیر از تهیه‌کنندگان 

برتر سینمای ایران خواهیم بود؟
اساسا فلسفه وجودی و شکل‌گیری آیین سپاس از 
تهیه‌کنندگان برتر، نه صرفا برگزاری یک جشن یا دورهمی 
سینمایی بوده که از ابتدا بنا داشتیم در کنار تقدیر از عوامل 
هنری و فنی فیلم‌ها در سایر مراسم‌ها، تهیه کننده به عنوان 
صاحب تالیف در تهیه اثر سینمایی مورد توجه قرار گیرد. آنچه 
در آیین سپاس به دنبال آن هستیم تقدیر از یک تهیه‌کننده در 
تعریف فعلی آن نیست، معتقدیم تهیه کننده اثر سینمایی باید 
همواره فراتر از همه عوامل اشراف تحلیلی، اندیشه‌ای و فنی و 
هنری بر فیلم داشته باشد. در نظام تهیه‌کنندگی حرفه‌ای در 
سینما، تهیه کننده همچون کارگردان صاحب امضای تالیف 
در حوزه تهیه است. در این نظام مدیریت منابع مالی، انسانی، 
مدیریت زمان‌بندی و کیفیت پروژه به معنای اخص و اکمل آن 
برعهده تهیه‌کننده است. ما نظام تهیه‌کنندگی را یک علم 
می‌دانیم و تهیه‌کننده‌ای که صاحب اندیشه و علم آن باشد را 
شاخص ارزیابی ماست. معتقدیم بسیاری از مشکلات و حواشی 
برخی فیلم‌ها چه در تعامل با دولت و چه در حین تولید و اکران، 
به دلیل‌ عدم شناخت و اشراف تهیه‌کننده از مسوولیت‌ها و حوزه 
اختیارات است. امروز متاسفانه در برخی موارد شان تهیه‌کننده 
در حد یک دریافت کننده پروانه ساخت تنزل پیدا کرده، از 
چنین تهیه‌کننده‌ای چطور باید انتظار مدیریت اثر هنری 
داشت؟ تلاش می‌کنیم در آیین سپاس شاخص‌های نظام 
حرفه‌ای تهیه‌کنندگی را تببین و فعالان این حوزه را تقدیر 

نماییم.

معاون نظارت و ارزشیابی سازمان سینمایی از آغاز 
ثبت نام متقاضیان تایید صلاحیت حرفه‌ای کارگردانی 
فیلم اول در باشگاه کارگردان‌های فیلم اولی‌ها بنیاد 
سینمایی فارابی خبر داد. حبیب ایل بیگی معاون نظارت 
و ارزشیابی سازمان سینمایی ضمن اشاره به آغاز ثبت 
نام و فرآیند تایید صلاحیت حرفه‌ای کارگردانان فیلم 
اولی‌ از ۱۱ تیرماه از طریق سامانه باشگاه فیلم اولی‌های 
فارابی اظهار داشت: با توجه به واگذاری روند تایید 
صلاحیت حرفه‌ای کارگردانان فیلم اولی‌ به بنیاد 
سینمایی فارابی، نیازمند طراحی فرآیندی بودیم که هم 
بتواند به افراد واجد شرایط ساخت فیلم خدمت‌رسانی 
کند و هم استعدادهای موجود در سراسر کشور را 
شناسایی و به سینمای حرفه‌ای کشور معرفی کند. در 
همین راستا سامانه احراز تایید صلاحیت حرفه‌ای 
کارگردانان فیلم اولی‌ در باشگاه فیلم اولی‌های بنیاد 
سینمایی فارابی طراحی و راه‎اندازی شده است. وی با 
اشاره به مصوبه قبلی شورای مدیران سازمان سینمایی 
حرفه‌ای  تائید صلاحیت  مسوولیت  سپردن  در 
کارگردانان فیلم اولی به بنیاد سینمایی فارابی مطابق 
اختیارات رئیس سازمان و حسب اسناد بالادستی و 
آئین‌نامه‌ها از استقرار دبیرخانه تایید صلاحیت حرفه‌ای 
کارگردانان فیلم اولی در فارابی خبر داد و  اعلام داشت: 

مرحله اول فرآیند تایید صلاحیت متقاضیان کارگردانان 
https:// فیلم اولی از تاریخ ۱۱ تیرماه و از طریق نشانی

fcfaval.ir خواهد بود. ایل بیگی در ادامه تاکید کرد: با 
اصلاحاتی که دستورالعمل تایید صلاحیت حرفه‌ای 
کارگردانان فیلم اولی داشته است تلاش شده تا مجموع 
فعالیت‌های فرهنگی و هنری افراد به ویژه تجارب آنها 
در تولیدات کوتاه، مستند و غیرسینمایی مورد توجه 
قرارگیرد که این دستورالعمل بر روی سامانه مذکور در 
از  سینمایی  سازمان  معاون  می‌باشد.  دسترس 
ویژگی‌های استقرار این دبیرخانه در بنیاد سینمایی 
فارابی را تسهیل در بررسی صلاحیت‌ها، شفاف‌سازی 
روندها و فرآیندها و عدالت محوری در ایجاد زمینه 

مساعد برای همه استعدادها برای ورود به سینما عنوان 
کرد. معاون نظارت و ارزشیابی سازمان سینمایی ادامه 
داد: سابق بر این افرادی که تهیه‌کننده و سرمایه‌گذار 
مشخصی نداشتند عملاً از چرخه ورود به سینما باز 
می‌ماندند، حتی اگر سرشار از استعداد بودند. لیکن در 
فرآیند پیشرو بنا بر آن است که فارغ از جریان سرمایه 
همه افرادی که استعدادی در کارگردانی و فیلمسازی 
دارند بتوانند از شرایط ورود به سینما بهره‌مند شوند و از 
اینرو راه‌اندازی دبیرخانه تایید صلاحیت حرفه‌ای 
کارگردانان فیلم اولی در بنیاد سینمایی فارابی را باید 
گامی در جهت تحقق شعار عدالت محوری دولت و 
سازمان سینمایی دانست. ایل بیگی در پایان بیان کرد: 
تایید صلاحیت حرفه‌ای امری جدا از فرآیند تصویب 
فیلمنامه‌هاست و در واقع هر فردی که متقاضی ورود به 
عرصه کارگردانی برای اولین بار است ابتدا باید صلاحیت 
او در شورای ذیل این دبیرخانه تصویب و سپس می‌تواند 
مانند سایر کارگردانان برای تصویب فیلمنامه خود به 
ارشاد مراجعه کند. براساس این خبر، متقاضیان ساخت 
لینک به  مراجعه  با  می‌توانند  اول   فیلم 

 https://fcfaval.ir/instruction.pdf   پس از 
مطالعه دستورالعمل و با توجه به شرایط مندرج در آن 

به سامانه مراجعه نمایند.ا

بسیاری از حواشی فیلم‌ها ناشی از عدم اشراف تهیه‌کننده از مسوولیت‌ها و حوزه اختیارات اوست

تائید صلاحیت حرفه‌ای کارگردانان فیلم اولی توسط فارابی

معرفی هیات مدیره 
جدید انجمن صنفی 

فیلم‌نامه‌نویسان
صنفی  انجمن  انتخابات  برگزاری  با 
فیلم‌نامه‌نویسان، هیات مدیره جدید این صنف 

معرفی شد.
۵ تیر ماه در سالن سیف‌الله داد خانه‌ی سینما، 
انتخابات انجمن صنفی فیلم‌نامه‌نویسان با رسیدن 
به حدنصاب لازم برگزار شد تا پس از یک سال و 
نیم تأخیر به دلیل کرونا و مشکلات بعد از آن، این 
صنف قدیمی سینمایی، هیأت‌مدیره‌ی جدید 

خود را بشناسد.
در این انتخابات که با حضور بیش از ۵۰ عضو 
صنف و بیش از ۸۰ حق رأی )با آرای وکالتی( برگزار 
شد، مهدی سجاده‌چی، فرزانه شبانی، رضا 
حیدرنژاد و خسرو نقیبی از هیأت‌مدیره‌ی پیشین 
انجمن صنفی فیلم‌نامه‌نویسان با رأی مجمع در 
سمت خود ابقا شدند و پریسا شمس، هومان فاضل 
و سیروس حسن‌پور به‌عنوان اعضای اصلی و 
مهدی کیا و مهدی احمدی به‌عنوان اعضای 
علی‌البدل رأی لازم را برای حضور در هیأت‌مدیره‌ی 

جدید به دست آوردند.
هم‌چنین رهبر قنبری و فرتاش مدرسی 
به‌عنوان بازرس اصلی و علی‌البدل، منتخب مجمع 

فیلم‌نامه‌نویسان سینمای ایران بودند.
این انتخابات پس از طی مراحل قانونی و 
درصورت عدم شکایت مجدد نسبت به روند 
برگزاری آن طی یک هفته‌ی آینده، به تشکیل 
صنفی  انجمن  جدید  هیأت‌مدیره‌ی 
فیلم‌نامه‌نویسان خانه‌ی سینما منجر خواهد شد.

»بازیووو« برای کودکان و 
نوجوانان می‌آید

در آستانه اکران فیلم سینمایی »بازیووو« به 
کارگردانی امیرحسین قهرایی و تهیه کنندگی 
سیدغلامرضا موسوی از پوستر این فیلم رونمایی 
شد. بازیوو« موفق به دریافت ٤ جایزه‌ی: پروانه 
زرین بهترین کارگردانی، دیپلم افتخار بهترین 
فیلمنامه، جایزه ویژه کسب و کار و تندیس مرکز 
توسعه سینمای کودک از سی و دومین جشنواره 
بین المللی فیلم کودک و نوجوان اصفهان است. 

پژمان بازغی، برزو ارجمند، محمد رضا هدایتی، 
لیندا کیانی، سحر ذکریا، مجید افشاری و رضا 
شفیعی جم با همراهی بازیگران کودک: ایلیا 
نصرالهی، هلیا صمدزاده، آرین دهقان نژاد، 
محمدهادی جعفری، حنانه آجرلو، فربد احمدی، 
ویهان معراجی در این فیلم نقش آفرینی کرده اند.

بازیووو داستان »ماپان« مخترع بازی ها و خالق 
سرزمین »بازیووو« است که برای نجات سرزمینش 
از چنگال »سیلوس« به دنبال پیدا کردن قهرمانی 
از میان بچه هاست، اما ژوبین پسر بچه دست و پا 
چلفتی بدترین انتخاب ممکن برای این کار است.

سایر عوامل فیلم عبارتند از:تهیه کننده اجرایی: 
میثم معراجی، نویسنده: سلمان خورشیدی، 
مدیرفیلمبرداری: سهیل نوروزی، تدوین: امیر 
شیبان خاقانی، طراح صحنه: بهمن زربخش، مدیر 
برنامه ریزی و سرپرست گروه کارگردانی: امیر 
سلیمانی، طراح جلوه های ویژه: امیر محمد زاده، 
طراحی و ترکیب صدا: نعیم مسچیان، مدیر 
صدابرداری: امیر حاتمی، طراح چهره پردازی: میثم 
قراگزلو، آهنگساز: آرمین قیطاسی، ترانه سرا: کیوان 
نظری، طراح لباس: بهار خلیلی فرد، منشی صحنه: 
فرشته حجازی، جانشین تولید: سعید میرزایی، 
دستیار تولید: مسعود ساکت اف، مدیر تدارکات: 
محسن ظفری، طراح حرکات موزون: حمید عالی 
مقدم، طراح بدلکاری: امیر بدری، عکس: صالح 
عبدی، مشاور رسانه ای و مدیر تبلیغات: نگین 
موسوی، سرمایه گذاران: سیدغلامرضا موسوی، 
میثم معراجی، نگارگران سرزمین تماشا )ایران 

تیک(، امیرشیبان خاقانی، هستی فرنشان.

سام درخشانی بازیگر 
نمایش کیومرث مرادی 

شد
کیومرث مرادی تئاتر جدید را خود با نام 
»مانش« با بازی مهدی حسینی‌نیا، نازنین کریمی 

و سام درخشانی روی صحنه می‌برد.
مرادی برای نخستین بار با این بازیگران 
همکاری می‌کند تا با ترکیبی متفاوت، تازه‌ترین اثر 
خود را برای اجرا آماده کند. تئاتر»مانش« براساس 
نمایشنامه »اهالی کاله« نوشته پیام لاریان برای 
اجرا آماده شده و قرار است از نیمه تیرماه در پردیس 
تئاتر»شهرزاد« روی صحنه برود. مرادی زمستان 
سال ۹۹ در جشنواره تئاتر فجر نمایش »آژدهاک« 
نوشته بهرام بیضایی را در تالار استاد سمندریان 
تماشاخانه ایران‌شهر روی صحنه برد. نمایشی که 
بیشتر تصویر محور بود و به عنوان تئاتری بدون 
بازیگر اجرا شد. مرادی اجرای این نمایش را در آن 
مقطع، ناشی از ترس از دست دادن تئاتر در دوران 
کرونا دانسته و گفته بود اگر وضعیت بهتر شود، 
اجرای عمومی این نمایش را در سالن سمندریان 
انجام خواهد داد و اگر شرایط اجازه ندهد، نمایشش 

را در فضای باز اجرا خواهد کرد.
حالا که شرایط تا حدود زیادی بهتر شده است، 
مرادی، متن دیگری را در سالنی دیگر روی صحنه 

خواهد برد.

کاریکاتورسیدضیاء هاشمی مطرح کرد؛

معاون نظارت و ارزشیابی سازمان سینمایی خبر داد؛

نوید صولتی کارگردان سینما عنوان کرد 
فیلمسازان کوتاه برای ورود به سینمای بلند و 
فراهم کردن شرایط و بودجه لازم برای تولید فیلم 
مورد علاقه‌شان، مسیر سخت و پرتلاطمی را در 

پیش دارند.
نوید صولتی نویسنده و کارگردان سینما که در 
سینمای کوتاه فعال است، درباره نگارش فیلمنامه 
جدید بلند سینمایی‌اش گفت: در حال حاضر در 
مرحله آماده‌سازی فیلمنامه بلند سینمایی با 
عنوان »الا« هستیم تا بعد از فراهم شدن بودجه 
کافی وارد مرحله پیش تولید شود. این اثر با تلفیق 
۲ فرهنگ از ۲ کشور غنیِ فرهنگی، داستانی از 
عشق و مهاجرت را در بستری ملتهب تعریف 
می‌کند. »الا« در زبان کردی به معنای پرچم 

است.
وی در توضیح بیشتر درباره فیلمنامه این اثر 
بیان کرد: »الا« قصه‌ای عاشقانه فانتزی دارد و قصه 
انسان‌های تنهایی است که به دلیل مهاجرتِ 
تبعات روحی و عاطفی  عزیزان‌شان، درگیر 
می‌شوند و به ناچار قسمتی از روح و دلبستگی‌های 
شان را با رفتن آنها از دست می‌دهند و از آن پس، 
زندگی معمولشان به انتظار و مرور خاطرات‌شان 

اکثر  در  مهاجرت  امروزه  می‌شود.  تبدیل 
خانواده‌های ایرانی به مساله و اولویت تبدیل شده 
است و انسان‌های زیادی درگیر مسائلی از این 

دست هستند.
کارگردان فیلم کوتاه »جونده« درباره ایده اولیه 
این فیلمنامه اظهار کرد: ایده اولیه »الا« از تجربه 
زیسته‌ام می‌آید که رضا علی پور آن را پرداخت و 
به نگارش درآورده است. امیدوارم با فراهم شدن 

شرایط تولید، وارد مرحله پیش تولید شویم.
وی با اشاره به اینکه در صورت فراهم شدن 
امکانات، »الا« اولین ساخته بلند سینمایی‌اش 
محسوب می‌شود، درباره شرایط تولید فیلم گفت: 
»الا« از لحاظ تولیدی فیلم سختی است. متأسفانه 
فیلمسازان کوتاه برای ورود به سینمای بلند و تهیه 
شرایط و بودجه لازم، همیشه مسیری سخت و 
بتوانند  تا  داشته‌اند  پیش  در  را  پرتلاطمی 
رویاهایشان خلق و آن را کنار مردم روی پرده 
نقره‌ای تماشا کنند. من هم از این موضوع مستثنی 

نیستم و ساخت »الا« رؤیای من است.
صولتی در پایان خبر داد: فیلم کوتاه »جونده« 
نیز آخر هفته جاری در سه پلتفرم ودیو، هاشور و 

تیوال اکران آنلاین خواهد شد.

اتمام نگارش »الا«

   افزایش قیمت نان را از این زاویه هم ببینید!
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نگاه

سیروس مقدم کارگردان نام آشنای تلویزیون به عنوان سازنده مینی‌سریال »ترور« انتخاب 
شد. با مشخص شدن سیروس مقدم کارگردان »ترور«، این مینی‌سریال در آستانه تولید قرار 
گرفت. مینی‌سریال »ترور« با موضوع ترور نافرجام »شهید حاج قاسم سلیمانی« به تهیه‌کنندگی 
حامد عنقا درصدد است تا بخشی از جایگاه رفیع و حساس این سرباز گرانقدر اسلام را به تصویر 

درآورد.
سیروس مقدم کارگردان شناخته شده مجموعه سریال »پایتخت«، در کارنامه‌اش ساخت 
سریال‌های پرُمخاطبی چون »پلیس جوان«، »اغما«، »به سوی افتخار«، »پیامک از دیار باقی«، 

»رستگاران«، »زیر هشت«، »مدینه«، »میکائیل« و »تا ثریا« دیده می‌شود.

به تهیه‌کنندگی حامد عنقا؛
سیروس مقدم کارگردان مینی‌سریال »ترور« درباره حاج قاسم شد
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